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A rer-d és a rendőrség.
Nincs oly öreg ember, a ki vissza 

tudna emlékezni arra az időre, a mikor 
rosszabb vagy csak oly rossz is lett volna 
a rendőrség a fővárosban, mint a minő 
most. Személynek és vagyonnak és szemé­
remnek és közei kölesnek csak akkora a 
biz'onsága, a mekkorát a jó emberek nagy 
sokasága s a rossz emberek nagy tunya­
sága jónak lát fenntartani. Mert azt. a biz­
tonságot, melvre polgárisuk államban és 
egy ország főváresáb n szükség vau, a 
fővárosi állami rendőrség ugyan se meg 
nem szerzi, se fenn nem tartja. Nyel ez 
esztendeig tartott az a2 ideiglenesség, a 
míg a fővárosi rendőrség voltaképeu tóvá­
rosi is v olt. állami is vök. A előtt tizenkét 
esztendeig tartott az az állapot, meiyb n a 
fővárosi ren lőrscg tisztán önkormányzati 
municzipáiis hatóság volt 3 végül ez előtt 
ugyanannyi ideig állott fenn Budapesten a 
Yoraíkák és Protimarm-féle emberek Uach- 
kotszakbeli állami osztrák rendőrsége. De 
a fővárosban a politikai rendőri üzelmek- 
től élt-.kiütve, az általános személy- és va­
gyon- és közerböle'biztonság mind a Bach- 
mind a Sehmerling-uralom alatt, mind ké­
sőbb mindig hasonlithatlarml jobb volt, 
mint a mióta Tisza Kálmán államilag ren­
dezte a rendőrséget.

Nincs egészen három hónapja, a mi­
óta a fővárosi rendőrség tisztán állami in- 
tvzménynyé alakíttatott át. Egy csomó 
régi szolga és tisztviselő elbocsájtatott, a 
legnagyobb rész véglegesen kineveztetett 
úgy, a hogy volt, egy csomó nj szolga és 
tisztviselő pedig most vétetett be az állami 
rendőrségi személyzet létszámába. A szol­
gák nem vettettek alá semmiféle vizsgá­
latnak ; az uj tisztviselőknél főfigyelem 
fordittatott arra, hogy vagy ók, vagy szü­
lőik, vagy rokonaik egyszer-mászor minő 
kortesszolgálatot tudtak vagy akartak tel­
jesíteni Tisza Kálmán vagy a rendőrfőnök 
kedve szerint. Történtek degradálások és 
áthelyezések a szerint, a mint az illetők 
már nagyon sok kényes központi titoknak 
voltak birtokában s a mint épen azért tő­
lük legsimábban meg lehetett szabadulni.
A különböző hatáskörök szorosan nem let­
tek megállapítva : a kezelő és rendelkező 
személyzet jól kidolgozott végleges szolgá­
lati u* asitással nem lett ellátva. Zavar, ön­
kény, léhaság, undok visszaélés mindenütt, a 
főben úgy, mint a végtagokban.

Tisza Kálmánnak czélja volt egy 
csomó embernek fizetését felemelni s egy 
csomó embert lekötelezni azzal, hogy élet- 
ienntaitását neki köszönje,]_tőie várja. A 
többivel nem törődik. Es must a főváros 
legélénkebb utczá:"n undorító mérvben árul­
ják a szemérmet, mint a sült gesztenyét.
A titkos személy-, kártya- és mulatóüzletek 
nagy ié»zét rendőrségi személyek vagy 
ezekhez tartozók folytatják. A titkos és ra­
gályos kórok egészségügyi ellenőrzése al­
jas pénzüzietté vált az arra hivatottak és 
nem hivatottak kezében. A közegészség- 
ügyi tanácsnak gondosan kidolgozott javas­
latait por és penész emészti, azokkal sem 
miniszter, sem minisztérium nem törődik.
A főváros kezéből kivétetett minden ellen­
őrzési hatalom s a nyilvánosság ma már 
nem képez megtorló bíróságot a rendőr­
ségi visszaélések fölött Betörések, tol vaja­
sok, fosztogatások, rablások minden utczán, 
minden éjjel és minden nappal. A rendőrség 
hatalmaskodik, mintha áilamijintézmény volna 
s alku szerint pénzért teszi kötelességét, 
nrntha magánvállalat volna.

Otrombább, lelketlenebb, piszke-abb és

nyomorultabb kormányzat sohasem volt, 
mint e kormánynak a rendőrségi törvény 
végrehajtásánál követett eljárása. E törvény 
megmondja világosan, hogy mielőtt ez 
életbeléptettetnék , a főváros területén 
érvényben állott rendőrségi szabályrende­
letek, általános intézkedések, szolgálati uta­
sítások a főváros által összegyüjtessenek, a 
kormányhoz fölterjesztessenek s a kormány 
által jóváhagyva, a fővárosnak, a rendőr­
ségnek s a közönségnek használatára s ma­
guk miheztartása végett nyomtatásban 
kiadassanak. Mindez meg nem történt,

I hanem azért a törvényt rohamos sietség­
gel foganatba vet.'e a belügyminiszter. Mert 
konezlesóiiiek kellett a konez miné'előbb. 
Egyéb indvkt t ily eljárásra kigondolni se 
lehet. S most a magán és nyilvános élet­
nek minden ága s az állammal szemben 
a fővárosnak a rendőri ügyekben való 
egész önkormányzati joga és hatásköre tu­
datlan és éhsóvár rendőri közegek szeszé­
lyének van zsákmányul oda vetve. Mi 
most a fővárosnak és a rendőrségnek ha­
tásköre : ki mondja meg ?

Csak egy kézzel fogható példát aka­
runk itt felhozni. A közegészségügyi tör­
vény szerint s a főváros egész kormány­
zatig közigazgatási és ügyb^osztása szerint 
a vásárrendőri intézkedés, a köztisztaság, 
a hús-szemle, az ételek és italok ellenőr­
zése, a kutak, víztartók, vízvezetékek rend­
őri felügyelete egyes konkrét balesetek 
vagy visszaélési esetek kivételével általá­
ban a főváros törvényhatósági önkormány­
zatának jogkörébe tartozik világosan. Es 
ennek daczái a a fovárosi fizikatus, a ke­
rületi elöljáróság s a vás írfelügyelőség 
mellőzésével mindezen jogkört a rendőr­
ségi fizikátus s a kerületi rendőrségi alka­
pitányság törekszik bitorolni. Ellenben pél­
dául a rendőri bonczolatok teljesítése a 
rendőri szakszemélyzet feladata, a világos 
törvény szerint, s ezt a miniszter mind a 
melleit a főváros szakszemélyzetének nya­
kába varrta. Minő eljárás ez ? Minő tör­
vény végrehajtás ez ? Vagy eszeveszettség, 
vagy h Íkiismeretb-n könnyTelmüség, vagy a 
zavarosban halászás gonosz üzeline lehet 
csak a törvény által meghatározott hatás­
körök ily összezavarására képes.

A függetlenség kellékeivel biró s tel­
jes bizalmat érdemlő rendőri bírói intéz­
mény nincs. A rendőrbirák rendőrfőnök­
nek fegyelmi és szolgálati alárendeltjei, 
tehát függenek attól, a ki ellen esetleg 
igazságot kellene szolgáltattok. Ily állapot 
nem tarthat sokáig A rendnek, a személy­
es vagyonbiztonságnak, a szemérem és 
közerkölcs állapotának s a különböző ál­
lami és önkormányzati intézmények hatás­
körének ily hallatlan fel forgatását tűrni 
nein lehet. Egy mozgalom indult meg a 
fővárosban, melynek czélja közpolgárokból, 
lelkes és ügybuzgó férfiakból egy bizottsá­
got alakítani, melynek hivatása lenne a 
rendőrség tizeiméinek ellenőrzése s a rend­
őrség halaiméval szemközt teljesen védte­
len polgárok igaz ügyeinek felkarolása. He­
lyeseljük és szükségesnek tartjuk e moz­
galmat. De szükségesnek tartjuk a. t is, 
hogy a fővár,,si képviselet is vegye ke­
zébe az ügyit A rendőrségben oly titkos, 
de oly re össze terjedő szövevénye gazdál­
kodik mindennemű visszaélő-nek, hogy itt 
az idő megkezdeni Angi-is istállójának ki­
tisztítását.

üti dili pest, oki. 24
Miként dolgoznak a belügymi­

nisztériumban a fővárosi rendőrségi

törvény" végrehajtásán ? 
bízható oldalról közük velünk

Teljesen meg- 
a következőket :

A fővárosi rendőrségi törvény mint a 
törvényjavaslat indokolásában s a képviselőhöz 
közigazgatási bizottságának jelentésében 
világosan írva van, a fővárosi rendőrségi orvosok 
teendőjét a prostituezió ellenőrzésére, beteg rend­
őrök gyógyítására, rendőri bonczolatokra, a to- 
lonczházak és rendőri fogházak orvosrendőri fel­
ügyeletére s balesetek alkalmával halasztást nem 
tűrő esetekben az első gyógykezelésre szoritá ki­
zárólag s a rendűrorvosok pályázati fölhívásában is 
a minisztérium által ugyané teendiflí vannak 
felsorolva. Miután a rendűrorvosok ez év augusz­
tus elején hivatalukat elfoglalták: számukra a 
belügyminisztérium kebelében szolgálati utasítás 
volt készítendő. Az ezzel megbízott titkár azon­
ban restelvén a kérdést tanulmányozni, a szol­
gálati utasításba egyszerűen bele­
vette a fővárosi törvényhatóság ál­
tal a fővárosi fő- és kerületi orvosok 
részére kiadott szolgálati utasítást, 
természetesen csak kivonat alak­
iban. így készült 1881. Julius 30-án 3882. ein. 

a. a belügyminisztériumban a rendőri orvosok
e

U1
sz.
hatáskörét megái lapító 
szerint az égé 
kát us teendőit.

utasítás. S most 
s z fővárosi fizi 

a rendőri orvosok
nak kellene telj esiteni! Érdekes.

Hogy mekkora megbízhatóságot 
kell tulajdonítani a Tisza- kabinet költség- 
vetési javaslatainak : erre nézve kiáltó, de 
egyúttal szomorú példát nyújt az 1880-ik évi 
zárszámadás. A múlt évi költségvetési 
javaslat ugyanis a kormány által nem egészen 
20 millió deficzittel terjesztetett elő. A pénzügyi 
bizottság és képviselőhöz tüzetesebb tárgyalásai 
után a defíezit közel 23 millióban állapíttatott 
meg. Most azonban a pár nap előtt közzétett 
zárszámadás a hiányt biztos adatok után 42 
millióban mutatja ki. Tehát a kormány a tavalyi 
év folyamán 19 milliónyi tulkiadást tett s pót­
hitelt vett igénybe a költségvetési törvény 
határain tu 1. Ily gazdálkodásnak csak két 
oka lehet. Az tudniillik,hogy a költségvetési javaslat 
előterjesztésekor vagy a kormány maga sem 
tudta, mire lesz szükség az év folyamában s ez 
menthetetlen könyelmüség, vagy tudta ugyan, a 
mit természetesen tudnia is kellett s ez esetben 
a szükséges kiadások elhallgatása roszhiszemü 
fogás a parlament kijátszására s az államliitelezök 
félrevezetésére.

Budapest, oki, 24,
Umberto király bécsi utjának előtörté­

netéhez érdekes részleteket közöl egy berlini lap 
oly forrásból, mely a berlini olasz nagykövetség­
hez igen közel áll. Olaszországnak Ausztria-Ma- 
gyarországhoz való őszinte közeledését — írja a 
velezö — a külügyi hivatal mostani államtitkára, 
Blanc báró indította volt meg, ki előbb 
Olaszország brüsszeli követe volt. Mikor 
Rómába hívták, a külügyi hivatalba, erélye­
sen pendítette meg az északi hatalmakhoz 
való csatlakozás eszméjét, jóllehet akkor a 
terv kivihetetlennek látszott. Olaszország teljesen 
el volt szigetelve; Németország nem hízott ben­
ne, Francziaország pedig már akkor a tuniszi 
csínyen törte a fejét. Blanc azonban nem riadt 
vissza. Tapogatózásokat eresztett meg, először is 
a „Diritto“-ban, s az eszme mind nagyobb tért 
nyert Olaszországban. Bécsben R o b i 11 a n t, Ber­
linben pedig L a u n a y gróf működött hasonló 
szellemben, mialatt az udvarnál egyes magas ál­
lású személyiségek a királyt lassan előkészítették 
a fordulatra. D e p r e t i s azonban még 
mindig ellenezte a tervet s ily szellemben sugal­
mazta a „P o p o 1 o Roman o“-t, mely mint éjjeli 
táviratunk mutatja, most egész lelkesültséggel ir 
az uralkodók találkozásáról. Bécsben a közeledés

első jeleit igen rokonszenvesen fogadták, de Ro- 
biHant, egy Bécsbül kapott figyelmeztetés követ­
keztében azt kívánta', hogy a királynak már hó­
napok óta kilátásba vett utazása csak akkor tör­
ténjék meg, ha a kormány már formaszerüen le­
mondott a I riesztre és Trentinóra való minden 
igényről. Rohillant és Launay ugylátszik, ki is 
eszközölték azt, s a királytól határozott ígéretet 
nyertek ebben az értelemben. így jött aztán létre 
a találkozásban való végleges jnegegyezés.

Gambettának Bis m arck n á 1 tett 
titokzatos látogatására újólag visszatér a „Daily 
Telegraph“, és egész határozottan azt állítja, 
hogy Gambetta szept. 23-ika és 25-ike közt Bis­
marck kerczegnek vendége volt Varzinban. A 
találkozás Bismarck kezdeményezésére jött létre, 
ki valószínűleg Bleicbrődert bízta meg az első 
tárgyalásokkal, a ki ezelőtt egy hónappal egé­
szen váratlanul jelent meg Parisban.

„Nagy-Brit annia nemzeti föl d- 
ligája“, mint egy ma déli táviratunk jelenti, 
tegnap nagy meetinge t rendezett a Hyde- 
Parkban, melyben mintegy 50,000 ember volt 
jelen. Parhamenti tagok mondottak beszédeket. 
Végül határozati javaslatot fogadtak el, mely el­
lenzi az írországi kormány eljárását. A meeting 
a legnagyobb rendben és csendben folyt le, s 
valószínűleg ez volt egyelőre az utolsó, melvet a 
liga rendezett.

1 uniszból ismét nyugtalanító kirok 
érkeznek. Egy táviratunk jelenti ma, hogy Ali 
bej katonái vonakodnak előnyo­
mni n i. Ali bej válságos helyzetbe jutott, mivel 
a katonák nem engedték, liogv 
1 uniszb a visszatérjen. Ben-Turkia tábornok 
egy lazadót föbelött. A bej a hadügyminisztert 
küldte Ah bej táborába, hogy állítsa helyre a 
rendet. Saussier tábornok expedicziója sem 
akar valósággal megindulni. Egy rövid távirat 
jelenti ma, hogy a tábornok hadoszlopa e hó 
21-én E 1 u-K an d á b a érkezett s ott a Pliilibert- 
fcle dandárt hagyta vissza, hogy az összeköttetést 
fenntartsa.

Ligyta vissza, hogy 
Laroeque ezredes osztálya tegnap 

M a s s z a-U a d i mellett harmadszor verte vissza 
az A1 i-b e n-A mar által vezényelt felkelőket, kik 
súlyos veszteséget szenvedtek. — Aubigny 
tábornok október 22 én Tcburzukba érkezett és 
Laroeque ezredes csapataival érintkezésbe lépett.

A tegnapra hirdetett radikális nép- 
gyűlést Párisban a „Cirque Fcrnando“-ban 
csakugyan megtartották. A gyűlésen azonban is­
mét nem jelentek meg annyian, mint ezt a ren­
dezők várták. A czirkusz-épülct csak igen lassan 
telt meg, és az utolsó helyek üresen maradtak. 
Mindössze 5000 ember, nagyobbára munkás, né­
hány katona és asszony jelent meg. A gyűlés le­
folyása igen viharos volt. Egy magántávirat a 
következő részleteket jelenti:

A tanácskozás Tony Ré v illőn elnöklete 
alatt folyt, ki beszédében ezt mondá: „50U00 atya 
és anya jő kérdezni, hogy fiaik a hazáért vagy 
gyalázatos érdekekért küzdenek-e.“

Első szónok Gouyot, ki jelöltül akar fel­
lépni e kerületben, ha Clémenccau helyt ad neki. 
Gouyot azt mondja: A kormány csak azért 
visel háborút Tuniszban, hogy elvonja a köz­
figyelmet a belügyektöl (Tetszés). Előbb je­
zsuitákat dobtak martalékul a népnek most 
meg ugyanazt teszik a krumirokkal. Gya­
lázat, Straszburg és Szedanért Tuniszban keresni 
kárpótlást. O nem beszél revanche-ról, de ezen 
szempontból ítélve is, e bábom bűn, mert veszé­
lyezteti Francziaország biztonságát. A szónokot 
egy részeg polgár minduntalan félbeszakította, mig 
végre kidobták a teremből.

Ezután Bi 11 n i g báró következett kétség­
telenül érdekes leleplezéseivel. Támadásának élő 
B a r t k é 1 e m y St.-II ilaire, Ckoiseul állam­
titkár, Jules Ferry és Rous tan ellen volt in­
tézve. (MidőnBilling bárót polgártársnak 
szólították, hangos kaczajban tört ki az ellenzék).Lé­
nyegében azt mondá a báró, hogy 27 évig szolgált, 
ezalatt minden részvételt pénzügyi vállalatoknál 
visszautasított, úgy idegen rendjeleket is, befogja 
bizonyítani, hogy nemcsak parlamenti, 
hanem pénzügyi okai is voltak a há­

borúnak. Január 15-én állítólag beszélt Gam- 
b e t t á v a 1 és híven szokásához , minden 
fontosabb beszélgetést feljegyezni, ezt is fel­
írta jegyzetei * közé. Gambetta szóról- 
szóra mondá neki: (Mozgás.) Ez a tuniszi expe- 
diczió nyomorult diverzió tiz évi nyugalom után! 
(Egy hang: Nem rossz! Tetszés és mozgás). 
Utóbb, mikor úgy kirlett, hogy a bej halálán 
van, Gambetta igy szólt : „Ha a bej meghalna 
és családjából utódja nem akadna, az nagy sze­
rencsétlenség lenne Francziaországra nézve.“ 
Végül igy szólt: E háborúnak Tuniszban meg 
kell „dermednie“, hogy chemiai kifejezéssel éljek, 
meg kell azt eh lor o form i r o z n u n k. 
(Tetszés és mozgás.) Üt vagy hat évre 
el kell balasztanunk. (Újabb tetszés.) Grévy 
azt mondá akkor Billingnek: „Hozza bár 
nekem aj ándékb a ezt a Tuniszt, tegye 
az asztalomra, még akkor sem kell.“ A tuniszi 
háború — mondja továbbá Billing — a harmadik 
köztársaság Mexikója. Olaszország békülékeny 
volt. és azt indítványozta, hogy hívják vissza kö­
veteiket és igy vegyék elejét a viszálynak. A bej 
is kész volt mindenre, Francziaország mindezek 
daczára háborút kezdett és B r é a r t meg R o u- 
s t a n tábornokok, kezeikben revolverekkel, kény- 
szeritették a bejt’ aláírni az ismert szerződést. G ré- 
v y akkor üt (B i 11 i n g e t) magához hivatta és kije­
lentette, miszerint nem illő, hogy ily fontos szer­
ződéseket egy tábornok meg egy konzul írjanak 
alá, annak az ö szemei előtt kell történnie.' Táv­
iratozott is ezen ügyben 'azonnal H e r is so n- 
nak és L essens-nek, bogy a bej a szer­
ződés-kötéshez küldjön meghatal­
mazottak at P á r i s b a, Barthélemy tit.-I lilái re 
azonban megakadályozta a táviratok elküldését 
és szabadságot vett magának igy szólni Grévy- 
hez : Ön, elnök u r, itt személyes poli­
tikát üz, mi miniszterek azonban fe­
lelősek vagyunk. (Hosszantartó tetszés és 
mozgás).

Miután Billing megbeszélte az ügy pénzügyi 
oldalát, igy kiáltott fel: „Mily képtelen embere­
ket választottak e bábom előidézésére! (Élénk
helyeslés) Igen, azok, kik bennünket kormányoz­
nak, nyomorultak, képtelenek és nié 1- 
tatlanok rá. (Több hang: igen, igen!) A 
kormány olyan bábomba keverte az országot, 
melynek vége beláthatatlan és tette ezt akkor, 
midőn Németország 40000 emberrel szaporította 
hadseregét. A bűnösök: Barthélemy 8 t. 
Hilaire, Ferry, Choi s eul és Rounstan! 
(\ iharos kiáltások : És G a m b e 11 a.)

Bizonyos Bruyére ur azt véleményezte, 
hogy az egész kormány Billinggel együtt vád 
alá helyezendő. És indulatosan fordulva Billing 
felé, kérdi tőle, honnan van, hogy a báró ur, ki 
egy> a köztársasággal, szemben ellenséges párt­
hoz tartozik, csak ma közli leleplezéseit V (Helves- 
lés és nagy zaj.)

Ezalatt a karzaton egy jelen voltat bántal­
maztak a rendőrük. Ekkor több hang hallatszott: 
\ ive la 1 i b e r t é ! „Zárja be a gyűlést!“ majd 
ellenhangok következtek azt kívánva, bogy a 
gyűlést folytassák. Tony Re Villon mindent 
megtett, hogy a csendet helyreállítsa. Azt fogják 
mondani — igy szólt — hogy nálunk nincs szó­
lásszabadság. (Zaj és helyeslés.)

Egy másik szónok azt a kérdést veté fűi, 
igaz-e, bogy Billing nem rég 1500 fra n- 
kot akart kapni Roustan közve­
títésével.

Az elnök rendreutasitja. Borzasztó zsivaj 
j a kiabálás és fütyülés nem akar véget 

-villon azt kiáltja: „Ha valaki még 
egyszer fütyül, a biztosok irgalmatlanul vezes­
sék ki!“

támad 
érni. Rév
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Az első osztály ülésezett és két székfogla- 
"I tartottak. Nagy hallgatóság gyük össze, sok 

úatal ember. Az akadémikusuk padj a i- 
n:1:' r,,«ct is nők foglalták el. Égy látszik 
.r’1 ;V (ő’ ly felolvasása vonzott előlegeden is 
!'•" bZ" ‘‘Man szaruban. Az akadémia tagjai azon­
ban csak közepes számot tettek.

Z i c h y Antal elnökölt az ülésen.
. L A Á ^ék-foglalót C a i k y Gergely 
tartotta s mint par exfoHom ö i . J • «■ h , - rr. * I- .it .. 1 excellence drámaíró, mod is í nana mellett maradt a — • • i ■ tikomikusának PUututnaTÍ-
ról értekezett, a vDjátékokKI ■ ° ?, a K J a V
által mutatván be azokat °’tikvTf tíT
meoöpír^; • ,, , , ky a bevezetésbenmegjegyzi, hogy mmél közelebb áll a színmű az 
eleihez, annal nagyobb tért forial av,Kn « 
A színmüvekben a fócselekményt a két nem k£’ 
dehne képezi egymásért és egymás ellen — 
Maid azt a felfogást ismertette meg idézetek
t;Í“S p-UU,ÍU3 vlejMékaiból a szerelmet 
Unter k fői. Piautusnal nem találkozunk a szere­
lem elvont rogaimaval, a mely ömleng és maxi­
mákat szavai. Egyiknél mint érzékiség másik­
aid mint feláldozás lángoló vagy ’ romboló 

envedély jelentkezik. Mindezen érzelmeknek

megfelelők a Plautus által rajzolt alakok. 
A vén szerelmesek alakjától sem tagadta 
meg C s i k y a bemutatást, hogy minél 
teljesebbé váljék az album és anthologia. A női 
alakokat az egy-es darabok szerint külön-külün is­
mertette. Plautus, mint nagy jellemző erő, soha 
sem mondott átalános jellemzést a nőkről, mindig 
önmagok jellemzik magokat, a mint föllépnek, 
beszélnek és csclekcsznek. Nevük is jellemüket 
szokta kifejezni. Plautus a nőkben az akkori 
társadalmat és annak romlottságát festi. A vén 
női alakokban pedig a romlottság legalacsonyabb 
fokát rajzolja.

Csiky felolvasását a közönség zajosan meg­
éljenezte és megtapsolta.

Heinrich Gusztávé volt a második 
székfoglaló értekezés. Olyan tárgyról olvasott, 
melyet most a kritikai történetírás szempontjából 
sokat vitatnak. Ez a hun mondák eredetének 
és Attila székvárosának kérdése, melyhez az 
újabb időkben Salamon Ferencz, Hunfalvy 
Pál, Riedl Frigyes stb. szóltak hozzá, bizonyítja, 
hogy Attila székvárosa soha sem volt Buda, s 
hogy a Budáról fennmaradt mondák, Atillának 
Etele neve, a német „Niebelung-ének“-böl jött át 
krónikáinkba. Heinrich érdekes felolvasásának 
czime „Etzelburg és a magya r-h u n 
monda.“ Derék ismertetése ez egyszersmind a 
nagy német eposz történeti anyagának.

Attila király történeti székhelye a Tisza-vi- 
dékén volt, a mondában székvárosának neve 
Etslburg a fekvésére vonatkozólag eltérnek 
a tudósok nézetei. Némelyek Esztergomban, má­

sok Budán keresik, de eddig még senki sem ta­
nulmányozta a monda adatait oly pontossággal, 
hogy határozott egyhangú vélemény keletkezhe­
tett volna. Heinrich megkísérti e föladat megol­
dását és történeti sorrendben vizsgálja a monda 
forrásainak Attila székhelyére vonatkozó adatait.

Kétségtelen, hogy Eczelburg a „N icbelung- 
énekbüi“ származik, de épen oly kétségtelen, 
hogy a nagy német epos nem úgy ismeri még e 
nevet, mint valami város nevét, mint tulajdon 
nevet. A Nie belting - énekben mindenütt csak 
Etzel váráról van szó, de soha sehol egy 
Etzclburg nevű városról. Csak aXIII. század 
második feléből származó kéziratokban találjuk, 
de ezekben is csak egy versszakban az 
„E t z e 1 n b u r g“ kifejezést összeírva : Et­

il u m b e r t, az „Intranslgcant“ munka­
társa, igen szenvedélyesen beszélt. „Iía a poro- 
szok, jegyzé meg a többi közt, egy millió kato­
nával jönnének a határra, nem volna haderőnk, 
a melyet velük szembeállítsunk.“ (Kiáltások : 
„így beszél egy franczia!“)

Végül következő határozati javasla­
tot fogadtak el: „Küldjön ki a képviselöház 
bizottságot a tuniszi ügy megvizsgálására, s azon­
nal intézkedjék, bogy a további vérontás meg- 
akadályoztassék s mielőbb végleges béke köttes­
sék. Ha alkotmány-sértés fordult elő, helyezze 
a képviselőház vád^alá a miniszter in­
ni o t és bűntársait.“

D ige on anarchista még azután is beszélni 
akart. Alig kezdte el azonban: „A fölkelés 
jogosultsága,“ midőn ismét kitört a za- 
jongás, úgy hogy a gyűlést be kellett zárni.

zelnburg, ami 
nemcsak a 

töltő

tulajdon névnek tetszhetik. De 
nincs meg a Niebelung-énokben, 

biztosan egy
név

nem is köti Atzel várát ______
meglevő varoshoz. Földrajzi ismerete csak Ausz­
triára nézve .pontos; Mosonyon innen egészen 
tájékozatlan.: Egy helyen említi Esztergomot 
(@kan),.. tier:, nem mint Etzel várát. Esztergom, 
miit a magyar fejedelmek és első királyok szék­
helye, igen ismeretes volt a németeknél s igy 
könnyen említhették oly költeményben, melynek 
színhelye Magyarország. De sem az eposban nin­
csen Gran azonosítva Etzelburggal, sem másutt 
legkisebb nyoma sincsen annak, mintha a 
monda valaha a hun király székhelyét Esz­
tergomban képzelte volna. A Niebelung-ének 

— melyet folyton azonosít Hun- 
éa a Duna mellett fekvőnek kép­

zelte Etzel székvárosát, de ki nem mutathatni, 
hogy az Etzelburg kifejezéssel egy meglevő ma­
gyar várost akart volna jelölni. Épen olyan ke­
veset tudnak a XII. századi Klag e, melyben 
sem Etzelburg, sem Gran elő nem fordulnak, és 
a Biter o 1 f, egy sokat olvasott költemény, mely­
ben Etzelburg ugyan előfordul, de melynek föld­
rajzi adatai és ismeretei egészen a Niebelung-énck- 
bül származnak. A német mondában Etzelburg 
tehát se Esztergom, se Buda, hanem csak egész 
átalánosságban Attila király székvárosa Magyar- 
országban a Duna mellett.

A magyar moada Etzel székhelyét Budára, 
illetőleg Ó-Budára helyezte. A kik azt hiszik, 
hogy a magyar krónikák hun mondái Németor­
szágból vannak kölcsönözve, és tudákos krónis- 
táktól összeszerkesztve, azok Buda azonosítását 
Etzelburggal is innen magyarázzák, vagy azt hi­
szik, hogy ez azért és akkor történt, midőn és 
mivel Buda a magyar királyok székhelye lett. 
Ez utóbbi véleményt, melyet nálunk főleg Hun­
falvy Pál fejtett ki, Heinrich megezá- 
folja lubecki Amoldnak (irt 1204—1210. közt) 
egy helyével, a hol 1189-ben Attila váro­
sát megkülönbözteti Esztergomtól, és Etzelburg 
alatt Budát érti, mig a magyar királyok csak a 
tatárjárás után tették át székhelyüket Budára, te­
hát a XIII. század második felében. Az előbbi 
nézettel szemben, mely a magyar hunmonda ere­
deti létét tagadja, Heinrich azt vallja, hogy e 
mondák nemcsak éltek a nép száján, hanem hogy 
a német hunmonda fejlődésére is befolyást gya­
koroltak. E tekintetben Pilgrim, a passaui pits-

pök (X. szazad), ki igen sokat érintkezett 
Magyarországgal, és ki először Íratta me- 
a Nibelungok történetét egy latin krónika” 

„U bír különös fontossággal, mert ö valószí­
nűleg felhasználta a magyar hagyományokat is 
Az ö koráig a német Nibelung- és hun-monda 
meg tele vaunak mythikus elemekkel, az ö kró­
nikája óta olyannak ismerjük a mondát, mint a 
Niebelung-énekben fennmaradt. De tény, hogy a 
régi magyar hagyomány az ily módon átaíaki- 
tott német monda befolyása alatt lényegesen vál­
tozott, és hogy számos részlete elveszhetett. Az 
eredeti monda maradékainak tekintendők Csaba 
története, Keve, a halhatatlan Detre, a székelyek 
eredete stb. s Buda azonosítása Etzelburer- 
gal is. °

Heinrich kutatásainak eredménye tehát : 
Etzelburg a német mondában nem egy bi­
zonyos, meglevő város, hanem csak A t°t i 1 a 
v á r a a Duna mellett; a magyar mondában pe­
dig Buda vagy O-Buda, melylyel Etzelburgot 
Aquincum romjai miatt azonosították, mely romo­
kat annál könnyebben tekinthették a hun királyi 
paloták maradékainak, mert a római kor emléke 
mint Németországban, úgy nálunk is teljesen el­
veszett a népvándorlás világrenditő harczaiban.

Ez vázlata Heinrich terjedelmes tanulmá- 
nyának, mely bővelkedik a hires eposz Attilára 
vonatkozó adatai elemzésében és az egész Niebe-
wSiTUd7f®J ödéséüek .és avulásának feltün­
tetésében. Zajosan megéljenezték.

Láttak műi arómáhoi egg m m
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— Lapunk mal száma mellékletének tartalma: 
Két nihilista kiáltvány. A szegedi egyetem. Színház, művé­
szet. Törvényszéki csarnok. Kivonat a hivatalos lapból. 
Vidék. Közgazdaság. Tárcza: A kötéltánczosnó.

— Személyi hírek. A király ma 
reggel Gödöllőről Béesbe érkezett. — A királyné 
szerdán délután 5 órakor ér Béesbe. — A spa­
li v o 1 királyi pár jiivö év iebruár havának végén 
F. mcziaországba s Angliába készül utazni. —- 
7’ ó b ert pármai herczeg Béesbe érkezett. — 
F e r e n e z nápolyi exkirály Bécsben tegnap 
ti‘gadta Vilmos es Salvator foherczege- 
J<‘ t. — Si m o r bíboros herczegprimás ma a fő­
városból Hornig báró oldalkanonok s Cser- 
n II i h udvari pap kíséretében Esztergomba uta-

— Tisza Kálmán miniszterelnököt a ki­
rály tegnap Gödöllőn egy órán át tartó kihallga­
táson fogadta. A miniszterelnök holnapután 
hosszabb időre Béesbe utazik. — Gladstone ál­
lapotáról Írják Londonból, hogy a beteg állapo­
tokon határozott javulás állott be, s a premier mar 
sétát is tehet a Harvarden kastély körül, sőt hi­
vatali teendőkre is gondot fordithat. Az elövigya- 
zati intézkedéseket rendőrség teljesiti és szigo­
rúan felfigyelnek, hogy nyugtalanító hírek ne 
zavarják az üdülő beteg állapotát, s e végből 

ő sz sereg rendőrség lett a kastély körül cso­
portosít va.^— E d e 1 s h e i m-G y u 1 a y báró 
áilapotáról a következő bulletint adták ki dél­
után : „Tegnap délután láz nem jelentkezett. Az 
éjszakát vándorló izomfájdalmak miatt nyugta­
lanul töltötte a beteg. A bal tüdő sűrűsödése 
tegnap óta állhatatos. Csekély kiizzadás a bal 
im llhártrában. „A beteg étvágya kielégítő, erői 
gvarapszanak, Dr. Tiroch.“ — A beteg állapota 
télid eddigelé ezemégyszázan kérdezősködtek. — 
Nilsson Krisztina a stockholmi nászünne- 
í FI vekről jőve Parisba érkezett.

-Izabella királynő Spanyolor­
szágban. 11. Izabella királynőt Madridba ér- 
keztekor ünnepélyesen fogadták. Az udvari 
v-.nat hunba jött, hogy a királynőt és kíséretét 
bevárja. E kísérethez a határon hozzá csatlakoz­
tak: dón l'edro de Prat, llortenzie de Looz 
hervzegnő, San Carlos marquis nejével. Az 
Esenrialban a marsai és de B óva lieh es 
marquisn ö mutatták be magokat a királynőnek, 
úgy szintén Uj-Casztilia gubernátora, Xiguena 
grid" és azután a kísérethez csatlakoztak. A nagy 
iéu vnvel diszitett madridi vasúti indóhaznál ott 
voltak: Alfonzo király és neje M ária Kris z- 
t i n a, az infánsok, a miniszterek és nagy 

./unit közönség, mely az érkező királynőt szivé- 
lveseu üdvözölte. Izabella királynő a királyi pa­
lotába szállott, s Madridban tartózkodásának ideje 
alatt donna Izabella intánsnö osztályát fogja 
lakni; csak hat hét múlva utazik vissza Parisba.

— Merénylet Gambetta eí- 
1 e n. G a m b e t t a" nagy veszedelemtől szaba­
dult meg. A „Gaulois“ azt irja ugyanis, hogy 
c;v E í o r i á n Emil nevű reimsi munkás, ki 
abban a hitben volt, hogy a kamara elnöke okozója 
a meghosszabbított strikenek, Párisba utazott, 
hogy a vélt ellenséget megölje. Miután néhány 
napig Gambetta villája körül áesorgott, nem 
akart anélkül visszatérni, hogy legalább en effige 
is töl ne akaszszon egyet azok közül, kiket a 
munkás osztály ellenségeinek tartott, s elhatá­
rozta, hogv egy rendjeles embert a másvilágra 
küld E " hónap 20-dikán a Neuilly-uton sé­
tálgatott s járkálás közben észrevett egy ko­
ros urat, ki vörös szalagot viselt a gomblyukában. 
Flórian megrohanta ésrálött e szavakkal: „Zsar­
nok, én a nép hóhéra vagyok !“ Szerencsére a 
lövés nem talált. A rendjeles ur futásban talált 
menedéket, a merénylő pedig magára fogta a re­
volvert s a szájába akart lőni. De csak az ar- 
vzát sértetté meg a golyó. A vakmerő embert 
nvomban elfogták s bekísérték a rendőri palo- 

■V hol a legnagyobb lelki nyugalommal vallottat‘K------------o--™ . ~.
be tettét és szándékát. Az orvosok meg

zsgálui, hogy 
gnek.

_ fogják 
nem őrülttel van-e dolga a rend-

— Gambetta családjának múltjá­
ból újabban következő részleteket közük. I. Na- 
polvon bukásának napjaiban három olasz család 
érkezett Caliorsba, köztük a G a m b e 11 a-család 
is. Ennek szülőit Bach ónak látták; a Gam­
betta név csupán gúnynévként ragadt még 
l.-oii Gambetta dédösére, "ki kurta lábú volt. 
i sak mikor egy tagja a családnak Floren z- 
b, n rablógyilkosságban való részvétel miatt nyil­
vánosan ki végeztetett,cserélte ki B a e h o József va­
lódi nevét gúnynevével és pedig hatósági engedély­
ivel. A család szülőhelyének neve Cella-Li- 
g u r í a és a G e n u á b o 1 Savon a-ba vezető ut 
mentén fekszik. 1818. évben telepedett le Cakors- 
ban Jean Baptiste Gambetta az exdiktátor nagy- 
atvja, és itt olajkenöcs, dohány és befőtt gyü­
mölcs-kereskedést nyitott. Atyja nőül vette 
Hi asia M a s s a b i e gyógy szerészlcányt. (Tud­
valevő. hogy Gambetta nemrég e név alatt uta­
zott Németországban.) Egy leány volt e házas­
ság első sarja; ez utóbb férjhez ment mr. Léris- 
bez: a másnaik gyermek Leon volt, ki 1838. évi 
október 30-án született.

— A párisi magyar telepnek, mely 
napról-napra gyarapszik, mint egyik odavaló le­
velezőnk irja, halottja van. A magyar egyesület 
a napokban temette el egyik fiatal tagját: az 
alig 22 éves korában elhunyt Csömör Istvánt.
C . o m o r mesterségére nézve sziies volt, szár­
mazására érsekujvári. A Tenon-kórházban halt 
meg. tüdövészben. — Említettem fünnebb — irja 
továbbá levelezőnk — hogy az itteni magyar te­
lep napúd napi? gyarapszik. A mennyire örven­
detes egyrészről, hogy honfitársaink közül tapasz­
talatok s ismeretek gyűjtése végett számosán ke­
resik föl a világ központját, Párist, époly szo­
morú, hogy vannak, a kik minden tekintetben 
készületlenül jönnek ide. Megragadom tehát az al­
kalmat , hogy egyre - másra figyelmeztessem 
a Parisba készülőket. Mindenekelőtt megjegyzem, 
bo"v itt leginkább a munkások (asztalos, bádo- 
oos" szűcs-, lakatos, szabó stb.) alapíthatják meg 
jövőjüket; kereskedőknek — főleg, ha a 
franczia nyelvet folyókon y a n nem beszélik, 
j I v e n pedig tán ezer közül sem akad egy ! — 
er vált alán nem ajánlom, hogy szerencsét pró­
bálni jöjjenek ide, ha ugyan keserű csalódások­
nak nem akarják magukat kitenni. Arra ne szá- 
mitsanak, hogy német levelezői állást kapnak ; 
német levelező van itt több, mint a mennyi kell, 
mert nem kell sok. Elárusítóknak pedig természe­
tesen es.-tk olyat alkalmaznak, a ki a nyelvnek tel­
jes birtokában van. A nyelv elsajátítását általában 
‘mindenkinek, még az iparosnak is ajánlom, mi­
előtt idejön. A franczia nyelvnek legalább némi 
ismerete nélkül nem lehet mozogni s ép most 
történt, hogy egy ügyes magyar retoucheur csak 
addig dolgozhatott egy atelierban, mig egy osz­
trák munkás, ki szívességből közte és a „patron“ 
(munkaadó) közt tolmács szerepét teljesité, az 
atelierban volt. A munkaadó teljesen meg volt 
elégedve honfitársunk munkájával, s mégis, mi 
kor a „tolmács“ Londonba utazott, rögtön fel­
mondott emberünknek, ki most munka nélkül 

A trancziák — ámbár ők maguk idegenvan.

nyelveket nem beszélnek — megkövetelik, hogy az 
idegen legalább törve beszélje nyelvüket. Atalában 
nem igen szeretik az idegeneket, de a jó munkást, 
ha idegen is, szívesen foglalkoztatják, löleg ha a 
nyelvet is tudja. (Örömmel jegyzem meg, hogy 
a magyar iparos itt jó hirben áll.) Iparosaink te­
hát, a kik ide szándékoznak, igyekezzenek már 
odahaza a franczia nyelvet némileg elsajátítani 
és szakmájukban mennél nagyobb ügyességre 
szert tenni. A jó munkás itt naponkint 7—10 
frankot keres, a rósz munkás éhen halhat. Az is 
ajánlható iparosainknak, hogy nehány megtakarí­
tott forinttal jöjjenek ki; annyival legalább, hogy 
ha két-három hétig nem kapnak munkát, ne 
jöjjenek zavarba. —- Megtörténik, hogy a 
mimkát-keresö ideérkezése után azonnal ta­
lál foglalkozást, de megtörténik viszont az is, hogy 
a legügyesebb munkás betekig kénytelen tétlenül 
vesztegelni. A mennyire óhajtandó tehát, hogy 
iparosaink tapasztalatok gyűjtése végett különö­
sen Párist fölkeressék, ép úgy szükséges, hogy 
mielőtt útra kelnének, minden tekintetben jól 
elkészüljenek a létért való küzdelemre, mely itt 
oly heves, mint tán sehol. A magyar egyesület 
ugyan szívesen támogatja, a ki hozzá fordul; de 
tudvalevőleg mindig legjobb, ha az ember ön­
maga segít magán.

— Házasságok. Kunz Hetén kisasszonyt, 
Knnz József fővárosi nagytekintélyű kereskedő kedves 
leányát, a napokban jegyezte el, Marschalkó Béla 
nagyszombati tiatal kereskedő.— S t r o n Lajos Miskolcion 
okt. 25-én kelt egybe Propper Vilma kisasszonynyal.

— Elsül y e d t hajó. A „König der Nieder­
lande“ nevű hajón — mint táviratilag már rövi­
den jeleztük — Battaviából Amsterdamba 
való mentében f. hó 4-én a csavarágy eltört és a 
hajó elmerült. Megmenekült 38 személy, 6 cs ól­
nak r ól 175 személylyel minden hir 
híján vannak. A „König der Niederlande“ 
a Niederland Steamship Company 
tulajdona volt. Wyb erton a Commercial 
Steamship Company hajója telvette a 
csnhiakot a fent említett 38 személylyel; a Wy- 
b erton kapitánya jelentette ezt társaságának, ö 
majdnem egész nap ezirkázott hajójával, hogy a 
6 csolnakra akadhason, de hiába. Táviratában 
gyors segélyt is kér a megejtendő kutatásokhoz. 
Az általa megmentetteket Port-Saidbe viszik.

— Román Pestalozzi. A „Convorbiri li- 
terari“ czimü jasszyi irodalmi lap román kulturrajzot kö­
zöl egyik minapi számában s humorisztikus módon perszif- 
lálja egy román falusi tanító előadását. Sandu Zintilának 
hívják az élelmes pedagógust, ki a földrajz tudományából 
ilyen oktatást adott : „Kedves gyermekeim! Mondottam 
már nektek, hogy a föld olyan gömbölyű, mint a tojás s 
hozzá tettem, hogy kérjetek otthon egy-egy tyúktojást s 
hozzátok el ide az iskolába, hadd lássátok tulajdon sze­
meitekkel is, milyen a formája annak az égi testnek, me­
lyet lábaitok tipornak. Nos, ki fogadott szót nekem ?..... u
„Én ! én !“ — kiáltja néhány gyermek. — „Azt látom, ked­
ves gyermekeim, hogy köziiletek csak tizen hoztak tojást, 
tehát csak ezek láthatják meg a föld alakját; de hogy a 
többiek se maradjanak hátra, elvárom tőletek, hogy hol­
nap nem jöttök ide tojás nélkül.“ — A tanító ezután át­
vette a földrajzi példányokat, s belerakta egyenkint a ka­
lapjába. „S most gyermekeim, menjünk tovább. Annak a 
jeléül, hogy ezentúl nem kell tartanunk a vizözöntől, is­
ten a szivárványt teremte'. Te Giza, milyen is az a szi­
várvány?“ A gyermek megtörli ingujjával a száját s 
igyen felel : „A szivárvány tarka.“ „S az alakja ?“ — 
„Gömbölyű.“ — „De milyen gömbölyű ?“ — „Olyan, mint a 
kolbász“ kiáltja kitörő örömmel a gyermek. „Helyes, olyan 
mint a kolbász. De hogy tisztább fogalmatok legyen róla7 
kérdem, ki hozott közületek kolbászt ?“ A gyermekek hall­
gatnak. „Mit jelentsen ez ? — formed rájuk a tanító. —
— Te Petru, Vasili, Juon, ha nem csalódom, nálatok 
disznóölés volt tegnap. Nos, hoztatok-e kolbászt "?“ — A
gyermekek elszomorodnak, s kifejtik zsebeikből az ozson- 
nára szánt kolbászokat s lerakják szépen az asztalra* 
„Tanító ur — kiáltja egyszerre a kis Giza — a Petru meg 
a Juon bele akar harapni a szivárványba !“ „Mit, a szi­
várványba ? — Hohó, kölykök itt nem fogtok kolbászt 
enni, itt tudománynyal táplállak titeket; ide nézzetek 
ilyen a szivárvány!...“ Erre a mester kalapjába teszi a hur­
kákat is a tojások mellé.... így tanítják Romániában a 
geográfiát !...

— Grévy kisasszony esküvőjéről 
már hoztunk tudósítást, mégis adjuk még egyik 
párisi levelezőnk sorait, mert eddig nem említett 
részleteket is tartalmaz :A franczia köz­
társaság elnöke egyetlen leányának: Grévy 
Alice k. a.-nak esküvője — ma f. hó 22-ón szom­
baton ment végbe. Azaz hogy bocsánat: a köz­
társaság elnöke, az államfő— helyeselhető tapintat­
tal — sehol sem volt az előtérben s az egész 
aktus polgári magánjelleggel birt. Tiz óra ne­
hány perczkor vette kezdetét a házassági 
czeremónia polgári része az Elysée-palota 
egyik elsöemeleti fogadó termében. Jelen voltak 
Gambetta, Léon Say, a miniszterek, államtitká­
rok, nehány képviselő és szenátor, a Grévy- 
család bizalmasai s számos hirlapiró. A meny­
asszonyon uszályos fehér selyem atlasz ruha volt, 
mely karcsú alakját előnyösen emelte ki. Grévy 
AUee k. a., most már Wilson Dánielné, üde barna 
nő, villogó fekete szemekkel s megnyerő mo- 
solylyal egyszerű, mondhatnám : köztársasági Íz­
léssel. Férje, ez ideig a pénzügyminiszteri ál­
lamtitkár (mától fogva megválik hivatalától) 
magas, vállas alak, szép fekete körszakállal; 
anyai ágon rokoni összeköttetésben hires franczia 
családokkel. A Vili. kerület maire-je: Koechlin- 
Schwartz (elsassi származású) adta össze 
a fiatal házasokat. Ezután a „Salle des Souve- 
rains“-ben, mivel a férj protestáns, egy protes­
táns lelkész kért áldást a frigyre, majd az Ely­
sée-palota kápolnájában, mely annyi fejedelmi 
nászt látott, katholikus czeremónia fejezte be 
az ünnepélyességet; ez utóbbit Saint-Philippe du 
Rouble plébánosa tartotta. Ezután a boldog ifjú 
házasok Chenonceaux kastélyba (a Cher partjára) 
utaztak, hol egy hetet töltenek ; állandó lakásuk 
az Elysée első emeletén lesz. Az ünnepélyessé­
gek előtt egyszerű családias dejeuner volt, me­
lyen csak a menyasszony keresztapja: De Rou- 
chand államhivatalnok, a pápai nunczius és a VIII. 
kér. maireje vettek részt. Az ünnepélyességek 
után Grévy elnök a diplomácziai testület szeren- 
csekivánatait íogadta.

-— Aeskulap színháza. Nagy siker 
koronázta az ásatásokat, melyeket a görög ar- 
chaeologiai társaság néhány hónappal ezelőtt kez­
dett Epidaurusban; napfényre juttatták az ókor 
leghíresebb színházainak egyikét, az Aeskulapét, 
melynek építését Polykletes képfaragónak, 
Phidias kor- és vetélytársának tulajdonít­
ják ; a színház , mely penteli márványból 
épült, legalább 30,000 nézőt volt képes be­
fogadni, s majdnem akkora, mint Megal“- 
poüsé Árkádiában. A „Hieron“ — a szentelt 
hely — az uj Epidaurus és Nauplia közt terül 
el, körülbelül tizenkét kilométernyire a tengertől; 
a patkó alakú színház egy dombra támaszkodik, 
melynek csúcsát a szent erdő borította; két részre 
van osztva; a felső rész huszsornyi ülésből állott, 
melyekhez 24 lépcső vezetett; az alsó rész, melyet 
a felső, több méter szélességű karzat választ 
cl a felsőtől, három széksort foglal magában. Ta­
láltak igen sok szobrot is, de jobbadán hibásakat. 
Az eddig elért eredmények arra késztetit az 
archeológiái társasásgot, hogy az ásatásokat tovább 
folytassa.

— Derék község. Kővetkező sorokat vet­
tük ; Császártöltés (Pestmegyében) igen sok tekintetben

utánzásra méltó mintaképül szolgálhat egyes helyisége 
nek. Azon kívül ugyanis, hogy népe páratlan szorgalmú s 
ritka munkásságu, a hasznos és jó ügyeken kívül igen 
szépen lelkesül német ajkú község létére a m a 6 7 a,r 
nyelv iránt. Szép hallani, mily jól beszelnek n o ep 
a férfiak magyarul, úgy, hogy az iskolaszék- s a oz- 
ségi tanácskozások csaknem kizárólag magyarul to 7na ■ 
Kitűnő jelét adta a nem egészen két ezer leiekből a 
község a magyar nyelv iránt való szeretemnek legújabban 
az által, hogy e lió 20-án tartott képviselőtestületi gyű e- 
seböl kifolyólag felkérte az ottani helyettes lelkészt, mi­
szerint minden harmadik p r e d í a 
czió magyarul tartassák, s ilyon- 
kor az egész istentisztelete u ma­
gyar énekek énekeltessenek.

Rövid hírek. Az uj műegyetemi epulet
koszorú-ünnepe alkalmából a kormány által ado­
mányozott 500 frtot osztottak ki a munkások 
közt. — Az újpesti kikötő kotrásához egesz 
erélylyel hozzáfogtak, minthogy azt még a tel 
beállta előtt, legalább annyira ki akarják tisz­
títani, hogy a hajók benne a tavasz elején isiud 
veszedelem nélkül közlekedhessenek. A kikötő­
nek újpesti részét, valamint a sziget partját csak 
jövő tavaszszal fogják kövekkel kirakni. Meg­
ölték egymást. Brotiában, Olaszország egy kis 
városában véres dráma folyt le a minap. Az ot­
tani lelkész beleszeretett egy A r r i o nevű pol­
gár leányába, s a vele kötött viszony nem ma­
radt gyümölcstelen. A pap megszöktette a leányt 
s klastromba akarta vinni, hogy ott szégyenét 
elrejtse. Az apa neszét vette elillanásuknak, s 
utánok ment. A szomszédfaluban utolérte őket s 
kemény tusa fejlődött ki közte és a csábitó kö­
zött. A pap tőrével halálos szúrást ejtett Arr ion, 
de mielőtt ez összerogyott volna, kését a pap 
gyomrába mártotta. Mindkettőjük meghalt. — 
Mormon hittéritő. Hamburgból egy mormon hit­
térítőt utasítottak ki nemrég, ki nagyon sok em­
bert birt rá, hogy hitét megtagadja. Azt hitte a 
hamburgi rendőrség, hogy végkép megszabadult 
tőle, s ime két hónap múltán megint rajt értek, 
a mint áldozataival hajóra akart szállam. No de 
most jobban ügyelnek reá. — Földrengések és 
sáskák. Chiosból és Csezmcböl újabb földrengé­
seket jelentenek. Angorában meg a sáskák okoz­
tak nagy pusztításokat. A lakosok kénytelenek 
eladni házi állataikat, mert nem képesek azokat 
táplálni. A szegény emberek maholnap az éhha­
lállal fognak küzdeni. — Az első hó Orosz­
országban. A muszka birodalom déli részében az 
első hó előbb jelentkezett az idén, mint az éjsza­
kiban. Máskor a déli vidéken egy hónappal ké­
sőbb szokott beállani a hóesés, Az Ural-hegység- 
ben már szeptember 7-kén láttak havat. — 
Helyreigazítás. A technológiai múzeumra vonat­
kozó közleményünkben József föherczeg adomá­
nya tolihibából 100 írtra tétetett, holott a fö­
herczeg 1000 írt adománynyal járult
az intézet czéljaihoz. — Osztrák csilla­
gászok Amerikában. Az osztrák kormány jövő év­
ben csillagászokat küld Amerikába a Venus át­
vonulásának megfigyelésére. — Guiteau védője 
felhívást intézett ama személyekhez, kik hallot­
ták Guiteau felolvasásait a vallásról s rajta téboly 
jeleit észlelték. Ezekkel akarja a védő bebizo­
nyítani Guiteau őrültségét. — Amerikába! Múlt 
hónapban az éjszakamerikai Egyesült-Államokba 
58.452-en vándoroltak ki. — A „Türr István“ I. 
újpesti badastyán-egylet vizsgáló bizottsága kon­
statálta, hogy a sikkasztásért elfogott Szlávy Ist­
ván volt titkár az egyesületet nem károsí­
totta meg.

— Elfogott szökevények. Nem re'g történt, 
hogy Piringer Mária, a hírhedt tolvajnö megszökött a 
volt rendör-ügynök elöl, ki öt a Fortunába akarta kiserni. 
Ez az eset nagy feltűnést keltett akkoriban s a rendör- 
ügynök, ki elüsegitöje volt a szökésnek, börtönben várja 
büntetését. A titokzatos eset fölöttébb kompromittálta a 
rendőrséget, mely elkövetett mindent, hogy megkeritse a 
szökevényt, kivel kedvese, P ö 1 c z e r József volt polgári 
biztos is eltűnt nyomtalanul. — A mai napig eredményte­
lenek voltak a nyomozások, de ma reggel hire érkezett 
Ungvárról, hogy ott Piringer Máriát kedvesével együtt 
elfogták. A szökevények Spiegel Adolf hamisjátékos 
házában találtak menedéket s ott időztek, hogy egyezséget 
kössenek azzal a bizonyos asszouynyal, ki Piringer 
Mária ellen följelentést tett. Holnap két rendörbiztos megy 

fővárosból Végvárra, hogy elhozzák onnan a foglyokat- 
— A kit a rendőrség nem ta­

lál. N e f f István engedélyt kért nemrég a 
fővárosi tanácstól, hogy a városligetben tűzijá­
ték-gyárat építhessen. Az engedélyt megkapta s hozzáfo­
gott a személyzet szerződtetéséhez. Megfogadott egy tönk­
rejutott földbirtokost pénztárnoknak s utolsó kétszáz fo­
rintját elkérte kauezió gyanánt. Két napidijért meg ellen­

iül szerződtetett s a szegény emberek eladták holmijai­
kat, hogy az 50 frtnvi óvadékot lefizethessék. A gyár 
csak nem akart felépülni s a megfogadott emberek hiába 
várták a napot, melyen működésüket megkezdhetik. De a 
kauvziót is hasztalan kérték vissza. Végre följelentették a 
dolgot a kapitányságnál. Somogyi rendörtanácsos 
kiadta az ügyet egy rendőrségi tisztviselőnek, ki Nettet 
letartóztatá. Időközben egy másik károsult is jelentke­
zett, panaszt téve a szédelgő ellen. Somogyi, megfe­
ledkezve arról, hogy N e f f müveletésröl már van tudo­
mása a rendőrségnek, egy másik tisztviselőt is megbízott 
a vizsgálattal. Ez körözteté Neffet az egész ország­
ban, de nem akadhatott a nyomára. A károsult 
beállít egy napon a rendőrséghez, hogy ügye felöl infor- 
mácziót. kérjen s ott nagy meglepetésére azt hallja, hogy 
Neffet nem lelik sehol. A fél azért volt meglepetve, mert 
amikor a rendőrség palotájába ért, akkor sétáltat 
ták a körözött embert az udvaron. Tehát a 
rendőrség olyan bűnöst kerestetett ország- 
szerte, kiötnapóta börtönében ült. Neffet
átadták a büntető bíróságnak.

— Merénylet a lottógyüjtöben. 
Schönhauser Sámuel újpesti lottógyüjtönél hosszú 
időn át lakott Boros József kömives, de a házbért fö 
löttébb hanyagul fizette s kivált az utóbbi időben haszta­
lan szóllitgatta öt a házigazda, tudni sem akart tartozása 
felöl. A hitelező megsokalta a várakozást s beperelte a 
kömivest. A bíró úgy Ítélt, hogy Boros hagyja el 
azonnal lakását és a hátralevő házbért heti részletekben 
fizesse Schönhauser nek. A kömi­
ves kiköltözött a lottógyüjtö házából, de bosszút 
forralt hitelezője ellen. Ma délután két órakor beállított 
Schönhauser üzletében s Herczog Adolf bol- 
toslegénytöl szivart kért. A seged eleje tette a szivaros 
skatulyát s mialatt Boros válogatott kijött a szobából 
Schönhauser is, kit a kömives válogatott, szidalmakkal fo­
gadott. Herczog figyelmeztette a szitkozódott hogy tisz­
tességes emberek közt van, mire az módtalan dühbejött. 
E pillanatban lépett a boltba B e s t e r y László ven­
déglős s kérte a lóttógyüjtöt , hogy váltson föl 
neki egy százas bankót. A boltos bement a szo­
bába aprópénzért s mig ö ott bent a bankókat ol­
vasgatta, a kömives kihúzta köténye mellöl a kalapácsot 
s úgy sújtotta főbe a segédet, hogy menten összerogyott. 
A segéd kiáltására kiszaladt Schönhauser is, s ha a 
vendéglős meg nem fogja a merénylőt, neki rohan. Mikor 
látta, hogy győzedelmeskednek rajta, futásnak eredt s a 
rendőrség még most sem tudja, hogy merre van. A boltos­
legényt, kinek a sebét életveszélyesnek mondják az orvo­
sok, a Rókus-kórházba szállitottáK.

— Ne tovább! Néhány nap óta meglepő dolgo­
kat követnek el a főváros gazemberei, de a mai csinjük 
az eddigiek közt a legvakmeröbb. Ma esteli 6 és 7 óra 
között feltörték a Baumwald és társa ezég Károly- 
körut divatkereskedésének kirakatát s belőle több vászon­
véget és ruhadarabot eltolvajoltak. A dologban az a leg­
csodálatosabb, hogy a kereskedéstől alig busz lépésnyire 
áll a rendőr s azonfölül az átellenes nemzeti színház előtt 
is tömérdek konstábler lézeng.

— Talált tárgyak. Az osztrák állam- 
vasút-társaság itteni pályaudvarán nagy mennyiségű tár-

gyak őriatetnek, melyek rósziut a vasúti kocsikban, ré­
szint a várótermekben föltaláltattak s rendszerint jegy­
zékbe vétettek. Ezen talált tárgyak tulajdonosai azokat 
kellő igazolás után az államföuök urnái Budapesten sza- 
bálvszerü elismervény mellett átvehetik. _

— Már megint éjjeli rablotamadas. 
Stolz Lörincz 27 éves esztergályos az éjjel ora táj­
ban nejével együtt betért a Jósika-utczaban levő Gross- 
mann-féle kávéházba. Amint a kávéliázat elhagyták, onnan 
egy ismeretlen férfi csekély távolságból követte őket s az 
utvza sarkán egyszerre a férfira támadt s pénzét követelte. 
Szóváltás keletkezett köztük, miközben a megtámadó kést 
ragadt és Stolz jobb karját egészen keresztülszurta. 
A sérültet a líókusba szállították. A tettes — mint rendesen 
— megugrott.

x. Érdekes. Id. Heckscher Sámuel hamburgi bankár 
és váltó-üzlet tulajdonosnak lapunk mai száma hirdetési 
oldalán lévő Szerencs e é rtesitése. Ezen ház, 
itt ésakörnyéken nyert összegek pon­
tos és diskrét kifizetése által oly jó hírne­
vet szerzett magának, hogy mai hirdetésére minden- 
k i t már e helyen is figyelmeztetünk.

Egyletek, társulatok.
__ A „Magyar Athletikai Club“

f. évi deczember hó 10-én a nemzeti lovas kör 
nagy termében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre az egyleti tagok ezennel meghivat­
nak. Budapesten 1881. évi október 24-én. A 
„Magyar Athletikai Club“ elnöksége.

— Népiskolai könyvtárt léte­
sítő egylet alakult a Krisztina városban, hogy a magyar 
nyel vet terjeszthesse. Az egylet ma délután tartotta ala­
kuló közgyűlését, melyben következőleg választatott meg 
a tisztikar ; elnök : Újhelyi Sándor, alelnök : Hof- 
e c k e r Ferencz, jegyző : T a m ó c z y Jolán, pénztárnok :
S z a li o t a Mihály, könyvtaruok : Bacsinszky Ede . 
a választmány következő tagokból alakíttatott össze: ren­
des tagok :dr. Schwarczer Ferencz, Miit é- 
n y i Jakab, Szilbe rl citner Béla, 1 r o s z 
Lajos, Telkes Simon és G ii t h Ilona; póttagok : 
dr. S z é n á s s y Sándor és E g a n Lujza. „p

— Amagyar szent korona országainak 
vörös kereszt egylete. Budapest főváros VIII. ke­
rületi választmánya ma délután 4 órakor rendkívüli gyű­
lést tartott, melyen az egyletnek utolsó közgyűlésében meg­
választott elnöke Szilágyi Dezső Goldstein Ignáczné 
társelnökkel elnökösködött. A gyűlés előtt ugyanis szom­
baton egy küldöttség tisztelgett a megválasztott S z i 1 á- 
g V i n á 1, tolmácsolva neki megválasztatását, mit Szilágyi 
öéömmel fogadott el s megigérte, hogy tehetségéhez mér­
ten támogatni fogja az egylet érdekeit. Ezt bebizonyítani 
akarta ma mindjárt az által, hogy az ülésen megjelent. 
Az ülés tárgyát, az utolsó gyűlés ama határozatának eftek- 
tuálása képezte, mely kimondá , hogy a tiókegy- 
let a felállítandó „Erzsébet kóroda“ részére egy 
alapítványi ágyat fog létrehozni, e czélra egy hang­
versenynyel egybekötött tánczvigalmat fog rendezni. 
Ma teiiát megállapittatott, hogy a hangverseny s tánezvi- 
galom f. évi november utolsó szombatján lehetőleg a re- 
noutban fog megtartatni. Az elnökség mint szőkébb körű 
rendező bizottság a részletek megállapítása x-égett kikül­
detett. Elhatároztatott, hogy 5 frt, 3 frt, 2 frt és 1 frt 50 
kros jegyek fognak elárusittatni, az elárusitást a választ­
mányi tagok s az ez irányban móg felkérendő fővárosi 
hölgyek fogják eszközölni. A hangversenyben! közreműkö­
désre a választmány művész tagja s ezeken kívül a bi­
zottság által megkeresendő művészek fognak felkéretni, 
Szilágyi Dezső nagy éljenzés között magára vállalta, hogy 
Blaha asszonyt felkéri a közreműködésre. Több tárgy 
nem volt.

— A budapesti vas és fémáru mun­
kások tegnap délután 4 órakor nyilvános gyűlést 
tartottak a Schuszte r-féle sörcsarnokban (régi 
indóház.) Az elég tágas helyiségben vagy 150-en 
voltak jelen. A rendőrséget A1 k é r Jenő te­
rézvárosi kapitány képviselte. Elnöknek Faszolt 
N á n d o r t, jegyzőnek Schmidt Hen­
riket választották. ■ A napirend I. pontja: 
Az önképző egyletek czélja és 
baszna. Első szónok Szarács István minde­
nekelőtt értesíti társait, hogy ünképző-egyletük- 
nek a belügyminisztériumhoz egy év előtt be­
nyújtott alapszabályai végre megerősítve leérkez­
tek. Melegen szól egyletük fejlesztése érdekében 
cs az abba való minél számosabb belépésre hívja 
fel a jelenlevőket. Figyelmezteti különösen társait a 
november hó 27-én egyletükben megnyitandó rajz­
tanfolyamra, mely iparáguk szakszerit növelésére 
nyújt oktatást és képesekké teszi a magyar mun­
kásokat ez ide csödiilt külföldi munkásokkal ver­
senyezni. Utána B r e c z Antal szólt néme­
tül. 0 is önképzö egyletük érdekében for­
dul szaktársaihoz, kifejti mily nagy, mily 
égető szükség a budapesti vas- cs fém-áru 
munkásokra nézve a szakszerű kiképzés. Utal 
a külföldre, hol úgyszólván nem múlik el nap, 
hogy a különféle iparágak munkásai önképzö- 
cgylctet ne alakítanának cs itt — szégyennel 
vallja be — a Budapesten létező 20,000 vas 
és fémáru munkások közül alig 100 tagja 
egyletüknek. Szabatosan indokolt és hévvel 
előadott felhívásának volt is azonnal sikere. Több 
jelenvolt jelentkezése folytán elnök a gyűlést 5 
perezre felfüggesztvén, vagy 20—30 an azonnal be­
íratták magukat az egyletbe. A napirend II. pont­
jához (Indítványok és interpellácziók) szónok nem 
jelentkezvén, elnök a gyűlést bezárta. Az egész­
nek lefolyását kiválóan jellemezte a föszónokok 
szabatos eljárása cs a munkásokból álló közönség 
nyugodt, érett magatartása.

— A névmagyarosiló társaság 
részéről tegnap délben tisztelgett egy küldöttség T e 1- 
k e s és H u b e n a y elnökök vezetése alatt S z e u- 
d e Béla hovédelmi miniszternél, hogy felkérje öt a néx-- 
magvarositásuak a honvédség körében leendő terjesztésére 
s támogatására. A miniszter igen szívélyesen fogadta a kül­
döttséget s kijelenté, hogy ö barátja a névmagyarosítás­
nak s visszás állapotnak tartja azt, hogy egy szivében, 
nyelvében magyar ember német névvel bírjon, azért is sa 
ját hatáskörében mindent el fog követni, hogy a névma 
gyarositást a honvédséggel megkedveltesse, terjeszsze és 
megkömiyitse, sőt, mint monda, már eddig is többek név­
magyarosítását a saját költségén eszközölte. A küldöttség 
megköszönve a miniszter szives Ígéretét, elégedetten 
távozott.

bízott- 
tlakuló gyűlését 
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alatt id. istállókra és kocsiszínre, Finály József" 
nek Ó-Budán a szentendrei-utón jégveremre, 
Széki Tereznek VII. kér. Rákos-árok-uteza, fel­
ügyelő-bódéra; Grünwald S. és Klein J.-nckdob- 
utcza 13. sz. a. átalakításokra, Rieger Györgynek 
a Lipótmezön istállókra.

— A főváros uj r c nd 
m anya ma este tartotta 
K a d a M. alpolgármester elnöklete, 
v á t h János és A n d r c á n s z k y 
tanácsnokok részvéte mellett. A bizottság jegyzői 
M a t u s k a Alajos és B c I g r a d y Miklós. A 
mai ülésen tárgyalták az ismert bérkocsi szabály- 
zatot azon tervezettel együtt, melyet a kormány 
küldött le figyelembe vétel végett.

— Az ii j terézvárosi templom fel­
szentelése. A VII. kér. uj katholikus tcin- 
plom ünnepélyes felszentelése november hó 15-én 
fog végbe menni. A felszentelést >S i m o r János 
bibornok-herczegprimás személyesen fényes se­
gédlettel fogja véghez vinni. A templomot — 
miután a belső berendezés akkorára még nem lesz 
tökéletesen befejezve — a felszentelés napja után 
bezárják és újból hozzá lógnak a belső munká­
latokhoz, melyeket karácsony előtt néhány nap­
pal fognak befejezni s Így a templom csak a

liivek
cgy-

karácsonyi ünnepek előtti napion tug a 
használatára megnyittatni. A templom igen 
szeréi lesz, freskók nem jönnek a falakra s az 
egész díszítés csak a szép oltárukból és az üveg- 
festészeti ablakokból fog állani.

— A fővárosi egylet folyó hó 25-én 
azaz kedden délután 5 órakor a régi városház tanácstermé­
ben értekezletet tart.

— A f öv á r ősi k é p z ö m ii vész <• ti hi z o t s ág 
tagjai: Liptahy Béla báró, Fáik Miksa, Jínsbavh
Péter, Zichy Antal Havas Sándor , Vidéky Antal 
és mások tegnap meglátogatták Lotz műtermét, hogy a 
városház nagyterme számára készülő test-mvnyvázlatait 
megszemlélj». E szénvázlatok allegorikus rajzai az igaz­
ságnak, az iparnak és kereskedelemnek, a tudománynál:, 
az összetartásnak os a iniivészctnok, melyek úgy a rajzo­
lás, mint az allegóriák lendületteljes feldolgozása által a 
bizottság tagjainak tetszését teljesen megnyerték. A bi­
zottságban — mint a „P. Ll.u irja — ismét felmerült a 
Deák-szobor álló vagy ii lő kidolgozásának vitája, me­
lyet azonban csakhamar abban hagytak" minthogy bevég- 
zett ténynyel állanak szemben. A P e t ö f i-s z o b o r szin­
ten szóba került s minthogy a bizottság tagjai mindnyá­
ján helyeselték, hogy Petőfi szobrát az alsó Ihmasor há­
romszög" etü kis terén állítsák tol, ez is bevégzettnek te­
kinthető. — A bizottságban ezúttal beszéltek arról i.-, 
hogy a Vigadót művészileg feldíszítsék s a városház nagy­
termének ablakába is helyezzenek üvegfestményeket, de 
ezeket illetőleg most a bizottság mit sem határozott.

TÁVIRATOK.
A várpalotai kilenczsrercs rablógjiikos- 

ságboz.
Várpalota, okt. 24. (Az „Egyetértés“ 

külön tudósitójától.) A véres tett fölötti borzal­
mas izgalom még ma sem csillapult a városban. 
Az elmúlt éjen át minden házban égett a világ 
s esteliden tervben volt egy éjjeli polgári őrjárat 
szervezése. E terv eléggé jellemzi a rémületet ; 
fölhagytak azonban vele, mert a járás erélyes 
szolgabirája megfelelő lovas pandurszakaszt ren­
delt ide.

Hogy a rablógyikosok mint törtek a 
házba, most már világos. Tegnapi tudósításomban 
említettem, hogy a kórházutezára nyíló kapu mel­
lett levő,mintegy ölnyi bosszú s 2 ölnél magasabb 
kőfalon a sáros csizmák nyomai látszanak. Benn 
az udvar felöl, a kőfalhoz támasztva találtak egy 
jókora vastag, arasznyi átmérőjű iatömböt, mely 
fölért a kőfal tetejéig. A kőfalon végig még egy 
V/2 lábnyi magas kis léezkerités van; az illető 
helyen több ily léczcsucs letörött s igy 
az a gyanú forog tönn, hogy a gyilkosok kivid 
a kőfal szélén levő szomszédos ház léczkoritésére 
fölmászván, innen vetették föl magukat a kő­
falra s áthágván a kis léczekcn (miközben egy- 
kettő eltörött) , már ott találták a ta­
tom b ö t s igy azt eleve c czélra 
oda álitották. Ezt csak az udvarra leszál­
lásnál használták (hogy ugrásuk zajt ne üssön) 
visszamenőt már a kapun mentek ki, mert azt reg­
gel nyitva találták.

N c m c s Mari cseléd tegnapi! vallomásából 
még az tűnik ki, hogy- miután a gyilkosok őket 
összekötözték, a hátsó szobában ok a dajkával az
ágy alá bújtak, az 
az első szobában 
baltával agyonverik. E 
az első szobában volt 
ragadta rémültében a

üvegajtón át látva, h"gy 
Gold Gáspárt s nejét 

pillanatban az ugyancsak 
K a j us z Marosa fúl- 

bólcsüben fekvő csecso-

Fővárosi ügyek.
— A várbeli elemi fi és leányis­

kola összes osztályait, mint értesülünk, három 
hétre bezárták. Okot erre a tanítványok között 
aggasztó mérvben fellépett hevenyragályos beteg­
ségek, leginkább vörheny, szolgáltattak. Eddig 
ugyan 354 tanuló közül csak 35 betegedett meg, 
de tekintve, hogy a kórok rohamosan szoktak 
fejlődni, a tiszti főorvosi hivatal véleménye alap­
ján szükségesnek találtatott a tanítási idő felfüg­
gesztése.

— A Petöfi-szobor. Matolay Elek, br. 
Kaas Ivor és Máttyus Arisztid indítványt nyúj­
tottak be a főváros közgyűléséhez, hogy a Petöfi- 
szobor helyéül a városház (Szabadság) tér jelöl­
tessék ki. Az indítvány bőven indokoltatik, hogy 
a görög templom előtti térnél mennyinél czélsze- 
rubb és méltóbb a nagy költő szobrához a Sza­
badságtere.

— A filatori-védgát nagyobb, mintegy 
80,000 írtba kerülő részének kiépítése iránt ma 
délelőtt volt a városházán árlejtés. Öt ajánlat ér­
kezett be. Propper Adolf 16% felülfizetést, 
Engel és társa 12% felülfizetést, Deutsch 
A. fia 11% felülfizetést, Hirsch S. és M. ÍO'I,, 
felülfizetést kértek ; mig Holzspach A. és fiai 
4nl0 engedménynyel voltak hajlandók a 
munkát teljesiteni. A bizottság ez utóbbi ajánla­
tot egyhangúlag elfogadásra ajánlá.

— A föv. magánépitési bizottság 
mai ülésén a következők részére ajánlá ez építési 
engedély kiadását: Rigler József Edének VI. kér. 
Kis János-utcza és rózsa-uteza sarkán földszintes 
vonalzó- és nyomda-épületre; Cross C. L.-nek 
II. Józsethegy-u. 5305. sz. a. szerszámbódéra, 
Grossman T.-nek VI. gyár-uteza 66. sz. a. színre, 
Schveiger Józsefnek VIII. kér. József-utcza92. sz.

möt s át akart menekülni a hátsó szobába, 
de az egyik gyilkos utána ugrott a konyhába 
s a hátsó szoba ajtajában agybaütiitte, mire 
holtan lerogyott, maga alá temetvén a csecsemőt, 
kinek valószínűleg ekkor tört össze keze lába. A 
gyilkos erre a leány bulláját a sarokba dobta, a 
csecsemőnek kitekerte nyakát s fe­
jét szétzúzta.

Ezalatt az első szobában mind leüictlek s a 
másik zsivány is átjött bátra. Mig az egyik meg­
fojtotta az ágyban fekvő üreget s leütötte a mel­
lette fekvő fiút, addig a másik az ágy alá csap­
kodott fejszéjével; a dajka ezombját eltörte, majd 
kirántotta mindkettőjüket s fejüket zúzta szét 
fejszéjével.

Eddig a lány. Legvalószínűbb a 0 éves Li- 
pót életben maradása, mert feje vánkoson feküd­
vén, a baltafok ütése nem zúzhatta szét egészen 
a kopionyáját. Ha csak szerfölött gyönge testalkata 

nagy vérvesztése miatt be nem következik a 
halála.

Várpalota, okt. 24. (Az „E gyetértc s“ 
külön tudósítójától.) A rablógyilkosság áldo­
zatainak mindnyájánál az orvos azt konstatálta, 
hogy a halált okozó ütések fejszével történtek, s 
általában az áldozatok valamennyijének feje van 
eléktclenitve, a többi testrészeken a sértések nem 
oly nagy mérvűek.

A betegeken súlyos testi sértés, mely maga 
után okvetlen halált hoz észleltetett. Ezek közül 
három most is a Goldház szomszédságában levő 
kórházban fekszik, de életjelt vajmi keveset ad­
nak magukról.

Borzalom nézni az élet végső pillana­
tában levő szerencsétleneket. Lélekzetük aka­
dozó, néha-néha bürgest hallatnak, mely meg­
fagyasztja a vért a szemlélő ereiben. Goldnv, 
Gold Gáspár 45 éves neje, ott van most is a szom­
szédban, a hol tegnap volt. Mikor c sorok Írója 
megnézte, aludt, azonban szeme csak félig volt 
lehunyva, lélekzete szintén akadozó volt, nála is 
észlelni lehetett azt a sajátságos lialáltjósló hör- 
gést. Egyszer csak fölemelkedett ágyában, felült 
saját erejéből, végig nézett a jelenlevőkön s el­
haló síri hangon vizet kért.
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Adtak neki. azonban csak kévéséit ivott és 
i mét visszaesett t'ekvü helyzetébe. A vizsgáló bi- 
i-'inak azt a vallomást tette, hogy a rablók közül 
!;■ :to j tt be. egyik baj tüzes, másik csupasz aruzu 
\"k. Vénzt kértek, azután megkötözték őket és 

reá gyilkolták. Az otthon levő készpénzt 
V.» .ttegy It a t s z á z forintot elvitték, több 
azonban nőm volt otthon, igy nem is elégít­
hették ki okét. — A rablókat nem ismerte 
u ■ z de azt mondja, hogy azokban nem isméit 
palotaiakra. Állítása szerint a bűntény li kőr 
történt. A további kérdésekre azt válaszolta, hogy 
majd beszél az ura. az majd jobban tud min­
dent. Sze-énv. ha tudná, hogy az már nem e 
földön, hanem ott az örök biró előtt ^vádolja a 
kilenezszervs gyi!kosokat.

K szerencsétlen is közel van már ahhoz a 
p. ntl 'Z. hogy megváljék az élettől, orra kékiilni 
kezd. -zömei üregeiből kijönnek, lába és keze bi­
lleg, érzik rajta a halál lágy a.

Ma délelőtt érkezett meg Holdnak Székes­
éi hé rvárott tanuló Vilmos tia. Ezzel beszélt egy 
k \- í az édes anya, azt kérdezte tőle, hogy 
miért jött haza. és kérte, hogy nézze meg édes 
apját, hogy miként van s eressze ki a Marcsát, 
ki a kis Ferivel a hátulsó szobába menekült. 
Többet ezzel sem beszelt. A rablógyilkosok, még 
az üzleti főkönyvet is, a melyben az adósok és 
tartozásaik je_rvezve voltak, összetepték j azért 
megerősödik a gyanú, hogy az iszonyú kannibá­
lé must oh egyén követte el, ki a családnak 
adó.-a és a kö.rülményekkel nagyon ismerős volt.

A bonczolás ma volt, a temetés pedig hol­
nap fog megtörténni.

iSzomoru adatok járnak szájról-szára Vár- 
p nóta város közbiztonsági állapotáról. Az egész
..... lakossal bitó városban az éj 'biztonsági őre
. í bakter-, kik közül egyik álmosabb, mint a 
másik, kik este beidnek egy-egy korcsmába és 
I u vannak reggelig.

Az egész városban nincs egy 'éjjeli lámpás, 
u_rv, hogv a mostani időben már esti hat órakor 
rendre gyilkolhatnák egymást az emberek, a 
nélkül, hogy megismerné az áldozat gyilkosát.

A vizsgalat különben igen erélyesen folyik, 
Molnár járásbiró, a kir. altigyész, a szolgabiró 
mindent elkövetnek, hogy a vizsgálat sikerre ve- 
z- -sen, azonban ezideig még kevés az eredmény.

Várpalota, okt 24. i.az „Egyetér­
tés külön tudósitójátóh. S i ólokról ér- 
k-vt-tt tuiiósiíás, hogy utt a csend ű r- 
s «'• g vgy c s a v argót fogott e 1, k i- 
u é 1 500 fi t készpénz volt, C s ó- 
i1 o t t látták egy embert, ki a patakban 
véres kezeit mosta. H o 1 o n i c s 
Borbála dajka ismét észre jött (ennek meg- 
gyvgvulit-ához remény van), ez azt vallotta, 
hogy a g\ ilko.-ok egyike maga", bajuszos 
ember volt és szürke kabát volt rajta. A 
másik alacsony, bajusztalan fiatal ember 
volt. Ez ideig egytb adatok nincsenek. 
Főbb gtanus embeit elfogtak, de rájuk 
bizonyitani nem lehet.

Zágráb, okt. l' t. A bán Nasiczába uta­
zott. Vardiánt Pozsega megye főispánját 
zágrábi főispánná nevezték ki.

Az olasz l irály Ix'-t si ii' ja.
Becs. okt. 24. (Az „Egyetértés“ tudósi- 

fojáruik távirata.) Az olasz királyi párnak Béci-ben 
való üdvözlésére Stefánia tróniuökösnü is ide 
érkezik. Biztosra lehet állítani, hogy Umberto 
I-akugyan későbbi időre halasztja a németországi 
utazást.

Bécs. okt. 24. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Az olasz királypár itt idézése alatt tartandó iin- 
ncpölvek programmja a következő: csütörtö­
kön este fél ne olez órakor fogadtatás a déli 
j álvaudvarori. Pénteken délelőtt nagy csapat- 
szemle a ,,Svhmelz“-en; családi ebéd az ud­
vari várban; este díszelőadás az operában. 
Szó m b a t <> n délelőtt vadászat Bécs kör­
nyékén, valószínűleg Himberg mellett, 
diszebé'l az udvari várban, az opera meg­
látogatása. V a s á r n a p Dejeuner K o b i- 
1 a n t gröi nagykövetiiél, az összes diplomácziai 
kar bemutatása a várban, ebéd Rajner vagy Ká- 
r dy Lajos tohvrczegeknél, este hangverseny az 
udvari várban. Hétfőn tél nyolezkor reggel a 
királyi pár elutazása. A királyné az ünnepélyek­
hez fiödöllörol jó Becsbe, épugy Rudolf trónörö­
kös és Stefánia trönörökösnö.

Prága, okt. 24. (Az „Egy e t é r t é s“ tu­
dósitójának távirata.) A „Politik“ jelenti, hogy 
az olasz királyné Erzsébet különös meghívására 
jő Becsbe.

Milano, "kt. 24. (Az „Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Monzából jelentik, hogy 
Uereucz József király az olasz királyt a tavasz- 
szal ott fogja meglátogatni. D epret is cs Man­
ci ni miniszterek Umberto királyt megelőzve, 
már 26-án megérkeznek Becsbe.

Kszaka Tribal zavarok.
Páris, okt. 24. Tuniszból érkezett hir sze­

rint az öt hadosztály, melyek Tuniszból, Susából 
t Tcber-ából elindultak, folytatja előnyomulását 
KuironánMrányában. Hir szerint a felkelők a 
K' unka ( ’ubán túl fekvő szorosokban üsszponto- 
-ni itták erőiket cs meg akarják akadályozni ,Saus­

er tábornok további előnyomulását.
Lyon, okt. 24. (Az „Egyetértés“ tu- 

dő.hójának távirata.) Tegnap a tuniszi ügy miatt 
nagy "szoezilista gyűlés volt. A minisztérium és 
Hambctta ellen heves támadások intéztettek. A 
határozathozatalt a nagy népgyülésig, október 

■ •Üig elnapolták.
Tunisz, okt. 2o. (Az „Egyetértés“ tudó- 

■’iVijáiiak távirata.) A „Saone“ liadigözös 
•'taxba vitorlázott, lionnan két zászlóaljat fog 
szállítani M didi á b a.

lad ima ou, Modjcz és Bej a kö­
zött a tuvirda-összeköttetést ismét bclyreálli-
totíák.

Az egészségi állapot némileg javult, habár 
igen hátrányos, hogy a betegeket többnyire sá­
torokban kellett elhelyezni.

Konstantinápoly, okt. 24. (Az „Egyetér-
1 6 tuv'rata.) Pol. (.'orr.: A Franeziaország ál­
tal a 1 igig nazra tervezett expediezió Spanyol- 
.'Ziig hexes e.lenzesére talált, niinthogy utóbbi ha­
talom e terület felett fennhatósági jogokat igé­
nyel. A j'ranezia kormány a megtörtént esziue- 
(sere után az expediezió tervével felhagyott.

Tunisz, okt. 24. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának táx’irata.) h orgemol tábornok had­
testet még eddig nem támadták meg. Saua- 
s i e r tábornok Kairuan elleni vonulásá­

nak biztosítására egy hadesapatot hagyott háta 
mögött, mely által a Tuniszszal való össze­
köttetést fenntartsa. Ez az összeköttetés azonban 
most megszakittatott. Hírlik, hogy haussier tá­
bornokot Koméi Kh a rabu mellett 8000 
arab váija. Laroque ezrede, mely Kefböl 
kivonult, Bu Amema embereivel már háromszor 
ütkörött meg. Az utóbbiak 100 halottat vesztet­
tek. A traneziák számos sebesültet vesztettek, 
ezek közt öt nehéz sebesült is van.

Ali bej csapatai lázonganak, nem akarnak 
tovább narczolni. A bej táborát eddig 350 em­
ber hagyta el. A bej hadügyminiszterét, ki a tá­
borba jött s onnan vissza akart térni, a katonák 
nem eresztették el. Ben T u r g u i n tábornok 
megölt egy zuávot, ki öt fenyegette. A vasúti 
szolgálatot még nem kezdték el újból.

Bécs, okt. 24. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Az osztrák delcgáczió va- 
lósz'nüleg ismét úgy alakul meg, mint két 
év előtt, s elnökét, valamint alelnökét a 
német liberális párti delegáltak soraiból 
választja. Az elnök kétségkívül Schmer­
ling lovag lesz. A közös kormány 28-án 
teszi meg előterjesztéseit, s ő felsége a 
delegációkat 2D-én fogadja.

Bécs, október 24. Az alsó-ausztriai tarto- 
mánygyülést berekesztették.

Prága, okt. 24. A tartománygyülést bere­
kesztették. S e h ö n b u r g herezeg köszönetét 
mondott a helytartóság vezetőjének a tartomány- 
gyűlés munkáira fordított figyelméért, mire a 
helytartóság vezetője a ház tetszése közt, köszö­
netének nyilvánítása mellett válaszolt.

Lemberg, október 24. A tartomány-gyűlést 
berekesztették.

Lemberg, okt. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Utóbbi időben Oroszor­
szágon át számos szoczialistikus röpirat került 
Galieziába a „L u d Polski“ uj szoeziális egy­
lettől. Ezen agitáezió állítólag a genfi nemzet­
közi szoczialistikus bizottságtól ered. Az itteni 
nemzeti színházban is terjesztették ezen felhívá­
sokat az előadás alatt. Hírlik, hogy rendőri moto­
zás van készülőben. Az idevaló szoezialisták kü­
lönben (számra nézve nagyon kevesen) a kos- 
mopolitikus-ezoezialis egyesülethez tartoznak és a 
nemzeti párt ellen agitálnak.

Lemberg, okt. 24. Kodat y ez e-nél két 
tehervonat összeütközött. Áldozatul egy em­
berelet esett. Kár megközelíti a 10.000-et.

Czernovitz, október 24. A tartománygyülés 
a közigazgatási reformot illetőleg a következő in­
dítványt fogadta el : A tartománygyülés teljes 
elismerését fejezi ki a kormánynak, a reformok­
nak. a királyságok és tartományok törvényhozási 
testületéivel egyetértöleg történendő keresztülvite­
léért és utasítja az országos bizottságot, hogy c 
reíormokat behatóan tanulmányozza és a legköze­
lebbi ülésben tegyen jelentést erről az ügyről, 
i omasezuk ellenző az indítványt, Wasszilko él­
ben pártolta, mert abban bizalmi szavazatot lát 
a mostani kormány iránt.

Zara, október 24. A sorozás Pe- 
raszto községben a legjobb rendben ment 
végbe. Valamennyi konskribált egyén meg­
jelent.

Berlin, okt. 24. (Az „Egyetértő 3“ táv­
irata.) Itteni kormánykörökben a bizalmi meg­
hatalmazottak alkalmazását igen helyes dolognak 
tartják már csak abból a szempontból is, mert 
azáltal ki fog tűnni, vájjon a kúria, miután ala­
pos panaszai ténylegesen orvosoltattak,valóban meg­
szűnik-e támogatni Németország politikaiellenzékét 
vagy, hogy a czentrum megsziinik-e politikai el­
lenzék maradni, miután a kúria ki van békitve. 
A megnyíló birodalmi gyűlés az eleije terjesztendő 
csekély számú, de tartalmas javaslatoknál fogva 
a politikai diagnostika szempontjából igen értlc- 
kesnek Ígérkezik.

Genf, okt. 24. (Az „Egyetértő s“ tu- 
dósitójának táviratata.) A „Csórni Peredjel“ párt 
töredék a „Peredjel“-nek egy uj számát adta ki, 
a negyediket megjelenése óta. Ugyanekkor az 
orosz forradalmárok munkás lapjának egy uj 
száma látott napvilágot.

Paris, okt. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Tegnap miniszter- 
tanácskozás volt, melyben a kabinet elha­
tározta, hogy minda idig. mig a kamrák­
ban az általános helyzet feleiti vita véget 
nem ér, hivatalban marad. Ezt az indít­
ványt C 0 n s t a n s, Gambetla barátja tette, 
s ő is vit'e keresztül. A Ftrry-kabinet a 
képviselőliázban leendő interpelláltatást be 
fogja várni, azonban felvilágosítást nem ad 
az egyes politikai kérdés kben, hanem a 
tárgyalások után bármint hangozzék a ház 
határozata, kijelenti, miszerint a kormány­
ról lelép, hogy igy a köztársaság elnöké­
nek alkalmat adjon oly kabinetet alkot­
hatni, mely a választásoknak megfelel. G r é- 
v y n e k a kamarákhoz intézendő leiratára 
nézve még nem hoztak határozatot.

Páris, okt. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „Köln. Ztg“-nak 
jelentik, hogy Gauibcttának a Bismarck 
herezeggcl való találkozása érdekében tett 
kísérletei azért hiúsullak meg, mert Gam- 
hetta mindent a legmélyebb titokba akart 
burkolni. Bismarcknál az első lépést a be­
csületrend egyik német tagja tette, a ki, a 
nélkül, hogy a diplomáeziához tartoznék, 
a franczia kormány tagjaival barátságos 
összeköttetésben áll. Ez Bismarcknak tudo­
mására juttatta, hogy Gambetta titkos be­
szélgetést kivan vele, s úgy nyilatkozott, 
hogy a találkozást véletlen jellegűnek sze­
retné, s ez olyan formán történhetnék 
aztán meg, mint hogy 1877-ben találkozott 
ugyancsak Gambetta Mae-Mahon marsallal 
a köztársaság akkori elnökével. Bismarck 
herczeg ebbe nem akart beleegyezni, kije­
lentette, hogy igen örömest találkoznék 
Grambettáva), hanem ennek nyíltan, minden 
titkolódzás nélkül kellene megtörténnie. Ha 
Gambetta beszélni akar vele, akkor csak 
adja át nála névjegyét, mire aztán a her­
czeg azonnal viszontlátogatást tesz nála. A 
titkos találkozásba azonban nem egyezhet 
bele, mert ezt mindjárt félremagyaráznák, 
s azt gondolnák, hogy ő a jövendő kor­
mányférfival Elszász Lotharingia ügyé­
ben alkudozott volna. — A kísérlet

e szerint nem sikerült. G a m b e t fa 
azonban ismételte. Ez alkalommal, "a 
mint Liviik, egy angol lord közvetí­
tését vette igénybe, s tudomására juttatta 
B smarcknak, hogy a szoeziálista ügyben 
akar vele értekezni. Ez akkor történt, mi­
kor Bismarck Stefimben volt. Bismarck 
azonban ekkor is kijelentette, hogy titkos 
tárgyalásokba nem bocsátkozhatik, és ha 
Franeziaország Németországgal a szoeziá- 
lizrnus kérdésében tárgyalni akar, akkor 
ennek hivatalos utón kell történnie.

Páris, okt. 24. A „Republique Fran­
chise“ a lap élén gúnyos czikket tesz közzé és 
kívánja, hogy az alkotmány revíziónál a „liste 
senitnie“ szerinti szax-azást felvegyék az alkot­
mányba.

Pá, is, okt. 24. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Gambetta ma este 6 órakor 
Hax-rcba utazott, hol holnap 700 teritékii bankett 
lesz. Az ünnepelt vendég politikai beszédet fog 
mondani. A román király szerenesekivánatát tudatta 
a köztársaság elnökével leányának egybekelése 
alkalmából. U h r i c h tábornok, iStrassburg 
védelmezője, ma 79 éves korában elhunyt. An­
golországgal ma újból megkezdték a kereskedel­
mi szerződésre vonatkozó tárgyalásokat. Úgy hal­
latszik, hogy hétfőn Olaszországgal is megkez­
dik. —- St.-Martinique szigeten megszűnt a 
sárgaláz.

Paris, október 24. (Az „E gyetérté su 
távirata.) A kommunardok tegnapi ülésükön 
V o n y R e v i 1 1 o n t és általában a Feramlo 
lovaskörben tartott ülés rendezőit árulóknak je­
lentették ki, s gyilkolást és lázadást hirdettek. A 
katonák tagadják meg az engedelmességet, hagy­
jak cl a kaszárnyákat, s a néppel egye­
sülve lövessék a kormány embereit. Egy szónok 
úgy vélte, hogy a hadseregre mégis szükség 
van, mert akkor Németország ‘eljönne, megsem­
misítené Franeziaországot s akkor a forradalmi 
pártnak is vége lenne. Egy tiatal ember azt in­
dítványozza, hogy Gambetta, Ferry és a minisz­
terek lövessenek főbe, mint démont és Thomos 
tábornokok. Egy kommunistám» a női jogok (!) 
nevében azt követelte, hogy a katonák tagadják 
meg az engedelmességet. Piero n kommu­
nista azt reméli , hogy Gambetta nem fog 
ágyban meghalni, mint Thiers, mert valaki mégis 
csak akad majd végre, aki „rendet“ fog csi­
nálni. Akkor majd a nép le fogszálniaz utczákra 
és mint a múltban kegyelem nélkül mindenkit 
megbüntet. Egy választékosán öltözött ur azt 
ajánlja, hogy Gambettát és a kormányt hazaáru­
lásért helyezzék vád alá, alkossanak vizs­
gáló bíróságot, ítéljenek összes gyanús pol­
gári és katonai hivatalnokok felett, Gam- 
bettát és Roustant fogassák el azonnal. Ezt a 
határozati javaslatot azonban nem fogadják cl, 
mert a kollektivisták a radikálisokról hallani sem 
akarnak, ezek sególye nélkül azonban semmi 
sem történhetik. Hanem elfogadnak e helyett 
egy az egész bourgeoisie ellen intézett javaslatot, 
melyben ez bűnösnek neveztetik. Gambetta ma 
este Havreba utazik.

Páris, okt. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr. Az Alexandriába küldött két 
hadihajó közül az egyik a franczia „Alma“ a Pi- 
rilusba ment, az angol „Invincible“ Máltába. — 
Franczia kormánykörökben igen örvendenek a 
válság szerencsés megoldásán, azonban nem 
minden aggodalom nélkül tekintenek az egyipto­
mi ügyek további fejleménye elé.

Marseille, okt. 24. A város maire-je hivata­
los közegek által meghívást küldött Eugénia ex- 
esászárnénak, melyben felhívja, hogy jelenjék 
meg a törvényszék előtt a kikötő melletti tér és 
vár átengedése tárgyában, melyeket harminez év­
vel ezelőtt ajándékozott a muniezipium Napó­
leonnak. Minthogy Eugénia lakhelye ismeretlen, 
a meghívást a köztársaság prokuratorjához kül­
dötték.

Brüszszel, okt. 24. (Az „E g y c t é r t é s“ 
tudósítójának távirata.) A „Moniteur Beige“ ma 
megerősíti, hogy Van der S t r ae t e n-P o n t h oz 
berlini és d’Aunetban báró haagai követté kinu- 
veztetett.

Róma, okt. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Deprotis miniszterelnök 
tegnap este visszatért; ma délben elnöklete alatt 
miiiisztcrtanáeskozást tartottak.

Ma tartották meg a G lóri féle nyaraló 
melletti ütközetnek tizennegyedik évfordulóját. 
Ez ütközetben, mely a pápa katonái és a Gari- 
baldisták között folyt, C a i r o 1 i öesese is el­
esett. „Az ifjúsági véderő“ és a „h a- 
zaliui egyesületek“ ünnepélyesen ki­
vonultak a nyaralóhoz, mely két kilométernyi 
távolságban fekszik a Popolokaputól.

London, okt. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Mint hírlik, Rochefort az ir landliga vég­
rehajtó testületének Párisban tartózkodó tagjai­
nak azt az ajánlatot tette, hogy székhelyüket 
tegyék át Boulogneba.

Hugo Viktorhoz a londoni, liverpooli és 
leedsi nöíiga felhívást küldött, melyben arra ké­
rik a mestert, hogy „Franeziaország az elnyo­
mott Írország érdekében emelje fel szavát.“

Pétervár, okt. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósitójának távirata.) Az orosz czár koroná­
zásának f. hó 16 án kellett volna megtör­
ténni. A koronázásra minden cl van ké­
szítve. Csak is Vilmos császár tanácsára 
(Danzigban) halasztották cl a koronázást 
bizonytalan időre, az az mig az uj alkot­
mány Oroszország részére elkészül.

Czélba vult véve, hogy a bulgár, szerb 
és montenegró fejedelmek szintén c hónap­
ban Kustcsukban találkozni fognak. E ta­
lálkozás aczár „nyílt parancsa“ kö­
vetkeztében maradt cl.

Pétervár, okt. 24. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az olasz királynak l’é- 
tervárra szándékolt utazása iránt elterjedt liirek 
nélkülöznek minden alapot. Itteni hivatalos kö­
rökben hírlik, hogy a czár találkozását Fcrcncz 
József királylyal a tavaszra halasztották. Akkor 
állítólag Danczig közelében és Vilmos császár 
részvételével fog létre jönni.

Belgrád, okt. 24. (Az „Egyetértő s“ 
távirata.) Pol. Corr: Irányadó körből jelentik, 
hogy Pirocsanácz miniszterelnök, mint 
külügyminiszter M i j a t o v i c s" polilikáját foly­
tatni fogja s Ausztria-Magyarországgal a legjobb 
viszonyokat kívánja fenntartani.

Athén, okt. 24. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Pol. Corr.: A görög kormány erélyesen 
halad előre a lefegyverzésben. Az önkénteseket 
és a tartalékosokat már haza bocsátották és in­
tézkedtek, hogy a mint Volót megszállják, a béke 
létszám 30,000 emberre szállittassék le.

Közgazdasági táviratok.
Belgrád, okt. 24. (Az „Egy e tért és“ táv­

irata.) A Száva-hid építésének kiadása fölötti ha­
tározathozatalhoz, melyre a magyar kormány inár 
kiirta a pályázatot, a szerb fejedelmi kormány 
képviselőjéül N i k o 1 i e s Sándor műszaki ezre­
dest nevezte ki. Mijatovies pénzügymi­
niszter már megkezdette az általános vámtarifta 
kidolgozását.

Bécsi értéktáisde.
Elötözsde.

Bécs, okt. -I. (Az „E gy titérte 5- távirata.X 
Az üzérkedés ina a legnagyobb tartózkodást tanúsította, 
részint mert a párisi tőzsde iránt volt bizalmatlansággal 
eltelve, részint mert a pénzviszonyok az itteni piaezon 
szintén rosszabbultak. A mai elötézsden ennek folytan 
lanyha magatartás uralkodott, mely annál szembetűnőbb 
volt, mert az üzlet majd teljesen szünetelt és a (ranz 
akcziók csak néhány coulissa értékre szorítkoztak. A 
sorompón is hiányzott minden vételkedv. Valuták 
szilárdak.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 366.30, m a- 
gyar hitelbank 364.Ő0, angol-osztrák" bank 133.80, 
ban kegyest! let 130.75, unióbauk 141.50, osztrák földhitel 
intézet 282.50, magyar leszámítoló es pen z- 
vál tóbank , tramway 199.25, Károly Lajos vasút
316.90, lombard 157.—, észak nyugati vasút 225.50, clba- 
völgyi vasút 251.75, prága duxi vasút —.—, kassa- 
oderbergi vasul 147.25, Kudolf-vasut 168.75, gőzlia- 
józási részvények —, d u n a d r á v a i vasút —, 
Ferenez József vasút —, alfiildi vasút —.—,
ószaki vasút----- , pesti waggonkölesönzö részvények —,
májusi járadék 76.22'/,, m a gyár 4", ,,-o s a r a ii y j á r a 
d é k 89.60—, busz frankos arany —. - birodalmi márka 
57.97'/,.

II Órakor zárulnák: Osztrák hitelrószvénv 366.20, 
magyar hitelbank 3C4.50, angol osztrák bank 
153.80, unióbauk 1 4 4.00, bankegyesület —, osztrák 
földhitelintézet —.—, tramway —, államvasut —.—, 
lombard —.—, elbavölgyi vasút —.—, májusi járadék
76.22'/,, mag y a r 4%-o s aranyjáradék —.-----
20 frankos arany 9.3S' ..

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyenge irányban és lanyha árfolya 

mokkái nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvéuy 366.10, m a- 

gyar hitelbank 364.50, angol-osztrák bank 151.—, 
unióbauk 144.30, államvasut 344.75, lombard 136.50, má­
jusi járadék 76.20—, magyar 4%-k o s arauyjár a- 
dék 89.62'/,, 20 frankos arany 9.38'/,, birodalmi márka

Később az üzlet még mindig minden irányban tel 
jósén jelentéktelen és a hangulat alaposait lanyha; a 
conlissaértékek és sorompópapirok árfolyamai rohamosan 
csökkennek. Valuták és váltók szilárdak.

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 364.80, m a- 
g y a r hitelbank 363.25, angol osztrák bank 153.25, 
unióbauk 143.80, bankegyesület 138.—, osztrák földhitel­
intézet —.—, tramway 198.—, államvasut 344.50, lom­
bard 154.50, Kávoly-Lajos vasút 315.75, északnyugati vasút
224.50, elbavölgyi vasút 249.50, göztiajdzási részvények 
578, Lloyd részvények 631.—, lemberg ezernovitzi vasút 
—.—, magyar északkeleti vasút 166.—, 
májusi járadék 76.05—, máreziusi járadék 93.40, osztrák 
aranyjáradék 93.50—, m agyar papír j á r a d é k
—.----- , magyar 4"/0-o s arany járadék 89.17'/,,
magyar tí'V0- o s aranyjáradék —, (86 -iki 
sorsjegy —.—, 1864 iki sorsjegy —.—, be’esi községi 
sorsjegy —.—, tiszai sorsjegy 111.25, magyar 
nyereményköl e s ö n —, busz frankos arany 
9.38—, birodalmi márka 57.95.

2 órakor zárulnak: osztrák hitelrészvéuy 365.60, 
angol-osztrák bank 153.50, unióbauk 143.90, bankegye- 
sület 138.—, magyar hitelbank 363.—, 'ál­
lamvasut 313.50, Károly Lajos vasút 315.50, gözhajózási 
részvény 578.—, Lloyd 632.—, északnyugati vasút 223.50, 
elbavölgyi vasul 248.75, tramway 99.50, lombard 155.25, 
osztrák papirjáradék 76.10—, osztrák aranyjáradék 93.55, 
magyar 4%-<> a aranyjáradék 89.37'/,, 
1864-iki sorsjegy 172.75, bócsi községi sorsjegy 132.50, 
huszfrankos arany 9.38—, birodalmi márka 57.95—, 
tiszai sorsjegy 111.40. Jobb.

Zárlatkor a kővetkező kötések történtek:
KéCs, okt. 24. (Magyar értékek zárlata.) 

Magy.Tr fölt!tehermentesítési kötvények 9U.—. Erdélyi fold- 
tehermentesitési kötvények 97.50. Magyar földh. zálogle­
vél 101.25. Erdélyi vasút 167.50. Magyar keleti vasút
95.75. Magyar nyereménykölvsön 12*2.50. JSzölödézsmavált- 
sági kötvények 95.75. Magyar 6%-os aranyjáradék 118.65. 
Tiszavölgyi sorsjegy 111.25. Magyar 4%-os aranyjára­
dék —.—. Magyar vasúti kölcsön 132.—. Magyar hitel­
bank 363.25. Alföldi vasút 173.—. Magyar északkeleti vasul
166.50, Keleti vasúti elsőbbségek 90.25. Tiszai vasút 218.25. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 117.50. Kassa oder- 
bergi vasút 147.75. Magyar papirjáradék 88.25.

iSOCK, <>kt. 24. (Osztrák értékek zárlata.) 
Osztrák hitelrész vény 365.30. Lombard 155.25. Osztr. arany- 
járadék 93.55. Váltó Londonra 118.45. Galicziai vasút
315.75. 1864-es sorsjegy 172.50. 1860-as sorsjegy 132.—. 
Osztrák ezüst-járadék 77.15. Török sorsjegy 22.50. Augul- 
osztrák bank 153.60. Államvasut 343.—. Napoleondor 
9.37. Osztrák papirjáradék 76.65. Hitelsorsjegy 177.—. 
Váltó német bankbelyekre 57.60. Cs. kir. arany 5.61. Osz­
trák-magyar bank 830. Nyomott.

Esti tőzsde.
Bécs, október 24. (Az „Egyetértés11 tudó­

sitójának távirata.) Az esti tőzsde gyenge magatartással 
nyílt meg.

Öt Órai árfolyamok : osztrák hitelrészvény 363.60, 
magyar hitelbank 361.25, angol osztrák bank 
153, unióbauk 143, baukegyesület 137.50, m a gyár 
leszámítoló ós pénzváltóbank
117.50, Tramway 198.50, osztrák államvasut 339.75, 
Károly Lajos vasút 314.50, lombard 149.25, elbavölgyi 
vasút 247.25, osztrák papirjáradék 75.971/2, magyar 
4°/0-k os aranyjáradék 89.17'/2, magyar p a- 
pir járadék 88.15, birodalmi márka 57.97 l/s.

BCCS, okt. 24. (Esti zárlat.) Osztrák hitelrészvéuy 
361.—. M a g y a r hitelbank 358.—. Déli vasul 146.—. 
1864-es sorsjegy —. Magyar b%-°s aranyjára­
dék —.—. Osztrák papirjáradék 75.95. Galicziai vasút 
314.—. Magyar papirjáradék —. Angol-osztrák 
bank 151.50. Osztrák államvasut 338.50. 1860-as sorsjegy 
—. Magyar nyerőmén ykölcsöii —. Húsz 
frankos arany 9.38. Unió bank —Osztr. aranyjáradék 
9.34. Magyar 4% os aranyjáradék 89.—.Lanyha.

Esti magánforgalom.
Bécs, október 24. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Az esti magánforgalom nagyon moz­
galmas volt, hitelrészvény nagyobb ingadozások mellett 
jelentékenyebb csökkenéseket tüntet fel.

Kllencz Órai zárlat : osztrák hiteheszvóuy 356.5(1, 
unióbauk 140.50, osztrák papirjáradék 75.85 után 75.80 
magyar 4"/, - k o s aranyjáradék 89 
után 88.85.

Praemiumiizlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, október 24. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) Praemiumiizlet: árfolyamállás osztrák
kitelrészvéuyben holnapra 5—6 frt, nyolca napra 12_13
frt, egy hóra 23—25 forint ; magyar hitel­
bankban uyolez napra 15—17 frt, egy bóra 30— 
33 frt; magyar 4y0-k osarauyjáradék 
b a n három bóra 4*/4—4'/, százalék.

Magándlskont: első helyi váltóra 3*/4—4 százalék, 
távolabbi látra és domiczil váltóra 4* 4—4'/a százalék.

Pénz szűkén.

Béfil palm a tőzsde»
Bécs, okt.^ 24. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának távirata.) A lanyha irányzat, melylyel a múlt 
hét zárult, teljes mérvben átszármazott a mai tőzsdére, 
mely még azonfelül "nagyon üzlettelen is volt. Forgalomba 
jött csakis búza tavaszra 12.95 írttól 13 frtig cs zab őszre 
8.20 frt, minden egyéb csak névleges értékű és pedig búza 
őszre 12.40 frt, zab tavaszra 8.50—8.55, tengeri május—jú­
niusra 7.50—7.55.

Effektiváru teljesen üzlettelen.
Szesz kész áru 34.25 írton Ezettetett., határidőre nem 

volt üzlet.
Hivatalosan jegyeztetett: Búza őszre 12.40—12.42, 

tavaszra’12.95—12.971/,, zab őszre 8.15—8.20—, tavaszra 8.52 
8.55—, kereskedelmi áru 8.----- 8.20, tengeri május—jun.-ra

7.50—7.52—, ke'sz áru" 7.40—7.15, rozs magyar 9.40—9.80, 
őszre 9.80—9.S5, tavaszra 10.05—10.10.

Délután kevés üzlet. Búza őszre 12.40- 12.80, ta­
vaszra 13.05, mindkettő inkább pénz . Zab őszre 8.171 , 

8.20, tavaszra 8 52—8.55. tengeri május júniusra 7.52 
—7.55.

Külföldi értéktőzsdék.
Trieszt, október 24. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Lanyha, zárlat sem javult. X aluták 
változatlanok, váltók keresettek. Váltó Londonra 118*Á — 
118.7 >, olasz piaczokra 45.70—46, busz frankos arany 
9.36 -9.37'/,, májusi járadék 76.15—76.30, m a gvar 
4%-k os a r a lí y j á r a d é k 89.5d-S9.60, osztrák 
hitelrész vény 365—366’ ,, Lloyd 633, olasz járadék 871 t 

-87* Á, olasz bankjegy 45.90 -46.
Berlin, október 24. Az „E g y o tért é tudó­

sítójának távirata.) A megnyitás bévsi hívekre és növekvő 
pénzzavarokra nagyon lanyha; leginkább gyengültek o- 
trák hitelrészvéuy. vommaudit és franvziák. Aránylag szi­
lárdak lomhái dók é» orosz jegyek. Na,von lanvhák bel­
földi és osztrák vasutak é> az összes külföldi k«'te<önök. 
Fél kettő felé nyűgödtabb, különösen hitelrészvvuyvk szí 
lárdabbak. Lombard tartósan szilárd. Kass> aértékek ki 
vétel nélkül alacsonyabbak. Zárlat párisi és londoni jelen 
lésekre szilárd. — Osztrák hitelrészvéuy 632.50, állam­
vasut 590, galicziai 136.25, lombard 271, román járadék 
UH.75, orosz 7 4, második keleti kölc.-öu 59.90, harmadik 
59.73, olasz 87.75.

Frankfurt, okt. ,24. (Az „Egy ©térté s“ tudó­
sítójának távirata.) Általános árfolyamcsökkenés nagyobb 
reálizások mellett. Lombard egy ideig emelkedett 135.75-ig, 
zárul 133-on. Osztrák hitelrészvény 314.62, államvasut 
294, galicziai vasút 271.50, ni a g y a v 4'* „ os a v a n y 
já vad ék 77, váltó Becsre 172.25, Londonra 2<\lO7/,0, 
Parisra 80.65, elbavölgyi vaMit 218.

Páris, október 24. (Az „Egye t ó r t é su tudó­
sítójának távirata.) Ötszázalékos cvj.tradek 116.57, m a 
g y a r 4" u k os arauyjávad é k 78*. x, ősz 
trák államvasut 730, lombard 330, orosz 921 olasz 
88.25, török 14.82, egyiptomi 372, spanyol 26s g. otto­
man bank 692, osztrák tartományi bank 1290, uj tarto­
mányi bank 1260, alpesi bányatársaság 287. líoppant 
realizálások.

London, oki. 21. (Megnyitás.) Consol 99, lom­
bard 13.ll/,„, osztrák aranyjáradék
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Páris.
*S%-os .................................................................... • . 84 21
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Magyar 4'*# ar*nvjárs-V-k................................ ..... 89.34 — 0.34
Atüxámitásl Arfnlyam...................... 100.- 16.72’ ,

Berlin.
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V ztrák p iistjúradek.............................................. ^
íl<gvar 4' ar?tnvjur.idek.................................... ^

tí.S.30

76.90
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77.0 S 
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- 0.20 
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Nnffyar Államkötvény...........................................^
Ot'tAk bifnlr«>tvrny...........................................^ 633

zt Át. allamv*»ut ...........................................j 312.54 — 2 5«í
«ialicziiii vasút..................................................... K
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13*..! , 314.-7 2.36
63.10

Orosz papirpér. •. ........................................... 217 7'1 126.27 4- 0.67
Osztrák -V1 o |'«r,r|Ari.Vik................................^ 81. '94.08
Magyar K" „ *ran> ;ándék........................... • ^ 1«)-.' , 118.93 4- ('..-(
Magyar papírja......................................................... K 7.XSV 88.26 — 0.01
Kvl. vnsut nlsö*»#1» ............................................... j
Magyar hitvlrmr-vr* ................................................^
IHHi VH<Ul . -......................................................
Khks* odnri-nrgi vasút...........................................

2 70. - 156.25 + 1.-S
63.10 146.76 - 0.4 2

1 71.3%
«Xvlnii köH-sön II. kih..........................................

100.- 56.

Frankfurt.
Papír tá riidék........................................................... ^ 6S.«/« 75.66 - 0 03
Osztrák ai *nvj.«radék ..................................... k I 80.31 ‘•3.20 0.1S
«»s/.trAk hif» rés ■ v»ny . ......................................1 1 3l4.«/4 865.53 - 3.3.5
("./.l'iik államvanut................................................ * 342.79 4.1 «2

vasul................................................................. 134.1 , 1 f •; 46 — 2.42
Magver g.U vasút.................................................h 140.62 163.6' 1.90

it---. 58.04 4- 0/6
Os/.G-ák S“ „ v.ipi: ÍAradek.................................h 80.06 92.99 — 1.63
<>.««!. zzn.!!«t«.l-k........................................... 66.« 4 77.06 0.31
Mngyrtr sraiijjArudék ti1’ o................................ * 102.37 119-07 - 0.4 5
O-zv.tk iiiagy r hank................................ • * 712. 827.4 t 1.16
iiuii, in ......................................................................h 1 271.« . 315.26 - ;; si
Ei -~vt'fi •íyugoti .....................................................h 183.62 213.34 1.58
Ti..vii .«.« -I.Vih,................................................ h
Magyar p-i/irjáred-k............................................h 87.9! — 1 /«<;
4 - r.i.duin-i s .»gírvfl..................................K 81. 4- 0 M
.4t.yesuiit:tdí árfolyam...................... 100.- 1 58.

Itülföl«!! ftrn<őzs«lék

Trieszt, október CL (Az. „K g y e t érti tu-
dósitójának távirata.) K á v é, e z u k o r es g a b o
n a csendes ; s z e s z 29. p e tr u 1 t u m á
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Búza folyó hóra .......... Sl ». 14.84 F 0.O2
,, novrrohrrre...................... ..... 31.80 14.86 — 0.05
„ novemherlől 4 hóra................................. 32. 14.95 F 0.03
.. <*l»fi 4 hóra................................................ 32.10 15.
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„ uoYfcmSertől 4 hóra................................ 6E«4 19.76
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„ dec/emberr#................................................ 35.66 — 0.-2„ első 4 bóra................................................
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Búza októberre..................................................... 833.— 13.51 F 0.13április— májusra......................................
Rozs helyben...........................................

„ október novemberre............................

826.« 4 
19%.— 
19% * t
186.« ,

13 12 
11.31
11.35 
10.62

v- Ó.M
F o.io F 0.14 -t- 0.1OM épri H ma;u»rH......................................Z ti b októlier -novemberre...........................

172. 
148.« ,

9 98 
8.61

F 0.08
,. dpi ills- - mágusra...................................... 149.« * 8.67Olaj helyben........................................... ..... . 54.20 31.44
,. október- novemberre............................ 54.— 31.32„ ópriüs májutira...................................... 55.70 38.31

51.70
„ októberre........................... 53.30
„ ok tóher —nov-ntberre........................... 52.4 0 3 V»9 4- 0.3 •

április májusra ... ....
NzálUtási dij i Budapestről.....................

„ „ Bécsböl...........................

53.10
3.98
3.24

30.80
2.31
1.88

+ 0.34

Stettin.
Búza »reptemherre........................................... 232. - 13 16 F 0.17Április ni« |usra...................................... 226.
Koza szeptember - októberre . ..... 184.

„ október—novemberre........................... F 0.03
április —májusra...................................... 5%. - 9.83

31.90
32 19
29 46
21.75
89.75

-F 0.06
IMaJ a •upteinber -oHÓíierre...........................

.. április- májusra......................................
Szesz helyben......................................................

„ szeptemberre...........................................
„ »••«pienxber októberre...........................

55240
50.8)
»1.3ft 
51.30

0.23

F o.io
F 0.27 
F 0.27

április májusra......................................
BcjM'r.u s/ept»n'her októberre......................

258. - 14 62
F 0.28

bizallilAetl df|: Find pestről...................... 3.62 2 10„ „ Bérsből ....

Köln.
Buta novi-mherre...........................«... 21.85 14.41 F o.io

l/bit riáic'ittera...................................... 23.90 13.86 F 0.13
Kura n«*vemiwrre................................................. 19.30 11.19 4- 0.01

m.irvziusra...................................... 18 30 10.61 F 006
Olaj heivben.......................................................... 30 93 35.84 F 0.58

30.50 35.38 F 0.58
,, 1b 2 m.-. ittsra........................... ..... . . 89.50 34,22 + U.:U

BzáUitási dl.i : Budapestről...................... 6.95 3.44

Amsterdam.
Bnza őszre...........................................................

387 — 13 24 —.—
Róza ős. re...........................................................

^ IS.s-z, tavaszra........................................... 827 - 10 50
iSzCfl* 1 '.fpivniherre........................................... 207 — 9 58 F oo'j

32 « ,
■v.-, 31 46

32 91
Ucpt'ze Októberre................................................ 361 — 14 74 —.—

, januárra . ......................................

•) A fentebbi árrolv*mok az Illető helyi szokványok ezer ni
ii/wr.pé'iy.hen, m**<ilóra vng% ült m**m érte vl.ik, r »/.érint * in<*llék*lt {.»- 
ri!áe i» kéexpánzre vagy mefilórit illetőleg uTimóra értendő. A kéezpénr.- 
árlolyamok K tmI, * mediő nrfolyamok M-mel, az ultimó-árfoljamok 
t’-vnl vennék megjelölve. Mngálól értetődik, hogy * fenti átazámirác'ok- 
hoz még a tr»nz*ktió-költ'‘*gek, toráhfiA a in -d ó- ée ultimo-árf«> ya- 
niokhoz azonkívül n>vg a mindenkori lmdi«pe»tl profi.ngáczló tételek is 
•zámitávba ■ e uduk. — Á ♦ gal jelöli értekek a budapesti tőiedéu nass 
CgjeztetUk.

•*) Gabona ssállltiUl díj waggon-rakományokban 10 kilokint 
értendő. Beviteli vám Németországba ltKl kiló búzáért, rozsért é* zabért 
1 márka, lisztért 2*/s márka. Beviteli vám a Svájciba 100 kiló gabonáért 
0.30 frank, lisztért 1 frana.

Átszámítási árfolyam a námst piaczokra 100 márka vists 68 frt 
— kr. Pártéra 100 fraak vista 46 írt 71'/» kr. Amsterdamra 100 hollandi 
forint vista 87 út 16 kr.



f; uv - - >-jSI@W '- '»ar*- "5 JW*epwiS. Í-“- *

_ nem létezett
»mit most 7^Vt. SO kr.-ért lehet kapni.

Újonnan főltaálí ezüst-utánzatból díszes ét- 
kaz-tíj garnitúra, melynek ára eddig 80 írt volt, s 
melynek — mint 14 latos ezüstnek— fehérségéért 20 
évi kéz-‘SS'íget vállalok és pedig :

6 db tábla kés 
6 „ vil'a egy darabból
6 „ evőkanál
6 „ késUrtó 

12 „ kávéskanál 
6 „ tojás tálcza
6 „ tojás-kanál
6 „ kis tálcza
2 „ 1 leves-, 1 tejszedö-kanál
2 „ nagy salon-gyertyatartó
1 „ bors- és ezukortartó
1 „ thei-szürö.

60 db. 2737
az itt elősorolt összes tárgyak ára 7 ft. 80 kr. 

Megrendelései az ár előleg es beküld ése vagy után- 
- : amlh-tt. e-ak addig, míg a készlet tart, tel-
M t-tofck

GUTTMAJÍN Is. úr által.

Ezöst-utánzat-gyár főraktára:
Béesben, I., Fleischmarkt 6.

: e-zivvy^deaé.3eBia*ssaszae$t^:ömsiSe«íi3®‘íi!s;-:

Csász. kir. osztr. szabadalommal és 

porosz királyi miniszteri jóváhagyással.

„ Or . „ 
/BORCKARITTSt
|UBOMSTISCEí:SKI0OTKK-.fSEII 4, “

Dr. Eorchard Illatos nővény-szappana, 30 év
“óta elismert legjobb mosószer egy sze? egészséges szín el­

érhetése és fentartására.
Pr. Koeh növényczukorkái, elismert jelességü há-

ziszérTülés, rekedtség, nyálkásoüás és torokkarezolásnál 
stb. 70 és 85 kros eredeti dobozokban.

Pr. Bérlngnfer fii gyökér-hajolaja, a haj és s/a- 
káli sűrítésére és fentartására, 1 pa!a"ézk ára 1 frt o. é.

i Béringnler növényi hajfestőszere, vaió- 
dian fest fekete, barna és "szóke színre; teljesen fölsze­
relve kefével és csészével 5 frt.

Pr. biudM tanár nővény rudacs-kenőcse, a
Táj fényét és ruganyosságot fokozza és egyszersmind az 
oldal haj összetartására is alkalmas ; — eredeti darabok­
ban 50 kr.

/ iffl/efmezfetésüt l
Cii

-6-'

Távol-, rövid- és gyenge-látóknak
kizárólag álblam készítetté» egyáfalán elismert szemüvegek 
semmiféle » bí rni módon magát bemutató utaaó áltál el nem 
arv*itratnak, hm.iisitatlanul ezek kizárólag Játszerózzeti 
intézetemben, Budapest, vá*zi-nteza 12. az. kaphatók.

2227 SOLOMOÁSON H. H. látazerész.

FÚLDESSY LAJOS 
Erfurti minta

Pompás sirkoszornk

a közelgő mlndszentek- ós halottak napjára. 
Legnagyobb válautók mesterségesen sziritott 
természetes virágokból erfurti, lipcsei, párisi ós 
bécsi stylben készítve, úgyszintén a legfinomabb 
cap-virágokból összeállított gyászpárnák és vi­
rág füzérek, különösen ajánlható finom újdonság, 

kapható a kővetkező jutányos árakon. 
m.gtere.k,íís«b.n R 111) 1 P E S T F V(Mária-"Valeria-utcza 7. sz.) Dti/AI L U i L J»

Legújabb hosszas koszorúk
finom ezfiittceillogó Cap virágokból, kűl-áemórete.

2Ä. szám 5* centimeter frt 1-—
29. „ 55 „ frt 1.6«
5#. _ 40 „ frt 2.—

élénk vagy gyászos színben, 
kül átmérete.
85 centimeter
38 „

frt —.45 
frt —.70
frt -.90 
frt 1.50

ív. n bő „ Irt o.oe

Kgr nagy kétféle színben söld vagy 
fekete alappal, 
kiil átmérete :

11. szám 40 centiméter frk 1 —
U. , 45 frt 1.20

;i minta
alakba kötve, 

szelessége.
34 cmtr. frt 1.50 
38 „ frt 1.80
4í „ frt 1.80
43 .. frt $.20
44 „ frt 5.50
45 „ frt 5.—
47 ,, frt 3.50
48 „ frt 4.—
5l „ frt 4.50
57 r frt 5.50
5Ö frt 7.—

27. szám 45 cmtr.

E) lipc-sei koszorúk.
külitmárete.

31. szán 3» centimeter frt —fe 
«. „ S3 „ frt —.70
33. „ rs „ frt —.90
34. „ 43 „ frt 1.3»
S3. „ 45 „ frt 1J»
SS. „ 5» „ frt Z.W

Hosszudadaiakuak, csokor nélkül.
kfilátmércte.

37. szám 44 centimeter frt —.94
38. „ 45 „ frt 1.50
39. „ 50 „ frt 1.50

Hosszudad szép csokorral.
külátmer«

47.

m párisi kosz
atlas szalaggal.

küiátmérete.
55 oeetlmeter 
bt)

Virág-füzérek.

3.

izélesen kötve 
hossza 4 méter 

„ 4 ,.
„ 4 „

frt 2.80 
frt 3.60 
írt 5.—

276-8

ÍL sós rendriményeinél kérem tndomásomra juttatni, hogy a kül- 
(I - -I" kvioru fiatal vagy Idős részére lévén, éléni vagy fcötétebb 

sím ralae/.taieék.
Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

/1 nmí és h&Haélyag
|g~.v •, ir««ia I írttól 5 írtig tec-ütcnlsint valódi&n csakis

Hítlsckek Emilnél
Büdapeet. ié.k-Ferecei-ateza 15. — il-»rendelések ponios’.a 
ts titoktartás mellett, utánvét mellet1 telje»ittetnek. 2677

".a -

-. m-.
. Főnyeremény 

eset!.
1 OO.GOö márka

Szerencse-
értesítés.

nyeremények­
ért az állam 

vállal kezességet ]

Meghívás HamMrg-állam kezessége mel­
letti nagy pénzlottéria 

ti // ere m e n y ei be n
való részesülésre, melyben többet mint

9 millió 100,000 markát
okvetlen nyerni kell.

Ezen elónyöf péuzlo.teria nyereményei, mely t, rtsze- 
rnleg es »k Ív,0 0 i1 sorsjegyet tartalmaz, a következők, ugyanis: 

\ iegr.agyobb nyeremény esetleg 400 000 márka
elsőbb 3 "

i nye

1 "

e y 250,01)0 márka 55 nyer. á 3000
. a 150 000 5 á 4000

. IIMXMM» 109 á »OOO
1 eoooo 212 á 8000
a 60OOO 10 n á 1500
á 40000 2 n á 1800
á 80.000 533 n á lOOO
i 85.000 1ij74 n á 5 00
n 80.000 K» á 800
n 15000 49 n á 850
á 18000 60 n á 800
á 10.000 100 á 150
á »OOO 29115 á 138
4 eoíío n
stb. összesen 50.300 nyeremény és valameni

zó „
3 ,
3 „

s'.b. stb.
sorsa, 7 o-ztá'yhan, kevés hónap múlva biztosan megválik. 
Az e.cu nyeramenyhilzás hivatalosan állapi.Utóit meg, rneiyre
így e<s:z sreáaü earsjegy ára csa’s 3 forint 50 kr 
agy fai eradau Eorsjep1 ára csak 1 forint 50 kr 
egy nagyad eredati sorsjegy ára csak 38 kr 
Ez-.a eredeti sorsjegyekért (nem eltiltott ígérvények) az ál­
lam ke.es.eiia » ..z aznuk díjmentes beküldése mellett álta­
lam a legtnvoiabbra eső vidékre is megküldetnek.

Minden résztvevő megkapja tőlem eredeti sorsje­
gye mellett még az állam czlmerévs! ellátott eredeti­
tervet ingyen és megejtett hozás után a hivatalos sorsolási 
értesítőt felszólítás nélkül azonnal.

I líyereménypéEzek kifizetése és elküldése
az érdekelteknek, áltál am egyenesen, azonnal és a legna- 
gyeba titoktartás mellett teljeslttetlk.

Wf Minden megrendelés egyszerűen pésta-ntal- 
váayoo vagy levél utján eezkézölheti.

*®r,zE°u,*'!oava’ a htaelQŐ búzás következtében 
a megrendelésekkel

f. évi október hó 31-in.
I u:zal-.mm-oil íordnlhatnt ” ,

Id. Heckscher Sámucl-k
bank- íe viUó-lzUt Hambirgban, 97tá.

Pr. Siiín de PotEfennar«! zamatos fogszap-
pana, a fogak és a foghas épontartására és tisztítására 
a'legáltalánosabb és legbiztosabb szer ; l[x és */, csoma­
gocskában 70 és 35 krjával.

Balzsamos olajbogjyd-szappan, a bőr finom- 
”sagá' és p'űS aságai'aeítető és t'art^s beíoijása által tü- 

nik ki; 35 kros csomíigban.
Dr. Béringuler zamjitos koronaszesze, érté­

kes illat- és mosóvíz, mely az életszerveket erősíti ós 
üdíti; eredeti palaczkokban 1 frt 25 kr és 75 krjával.

I.eder testvérek balzsamos fóldi-dióolaj-szap-
pafia,"d"áirabja^5~kr, i darab-l^esomagban 80 kr.’feü"- 
lönösTn családoknak ajánlható.

Pr. Hartung noveny-kenocse, a hajnovés feíkoi- 
■ tésére la telélesztisére, 'be^étTftTs üvegben bélyegzett 

tégelyekben 85 krjával.Benzof-sznppan, legfinomabb
—“mösdószáppan, ugyanazon eredmenynyTiTTr, minta Ben- 

zoe-tinetura; ára csomagonként 40 kr.
következő magyarországi raktárakban kap-

lélekhez 1 Scholcz János, városi gyógyszert., Kiss K. 
teiennez, ,------- . Továbbá Búd n: az udv.

Altó-Kubm: Tyroler József, Hirsch­
feld Adolf.

Arad : Elias Armin, Goldstein H. neje, 
Bózsnyay M. gyógysz.

Baja: Klenanez és Babócs. 
Balassa-Qyarmath: Havas Gyula 

gyógysz.
Bárt/'a: Toperczer Alb. Th. gyógysz. 
Békés-Csaba Varság Béla gyógysz. 
Berettyó - Újfalu : Sárréthy Lajos 

gyógysz.
Breznóbánya: Zornlaib G. örökösei 

gyógysz.
Boldogasszony ■ EGapsia P. gyógysz. 
Csáktornya: Báron Lipót. 
Czernovitz: Schnirch J.
Debreczen: Csanak J., Geréby F., 

dr. Rothschneck E. gyógy. Ormos 
Ferenez.

Eger: Pillér József. Buzáth Laj. gyógy. 
Eszék: Lienes J. C. gyógysz. 
Esztergom: Budolí M. F. Fischer 

János Géza.
Facset: Hirsehl Dávid.
Fiume: Nieoló Pavacio.
Földvár: Nádhera Pál.
Gyöngyös: Vozáry T. gyógysz.
Győr: Némethy P. gyógysz.
Gyula: Orlei Istv. gyógysz. 
Hajdú-Böszörmény Lányi M. gyógy. 
Hód-Mezó-Vásár hely Kiss Gyula ( 

gyógysz.
Igló: Haits János gyógysz.
Ipolyság: Winter Sándor.
Kalocsa: Horváth K. gyógysz. 
Kaposvár: Laipczig Gy.
Kassa : Esehwig és fia, Quirsfeld K. 

Münster Gy., Megay G. A. gyógysz. 
Wandrasehek K. gyógysz. Stransz D: 
Schlesinger Simon.

K

Pr, Härtung china héj-olaja, a haj növesztése és 
szépítésére, pecsételt és pohárban bélyegzett üvegekben 
ára 85 kr.

Valamennyi föntebb elősorolt szab. czikk valódi minőségében a 
haté: Bndape ten: Török Jöz ef gyógyszertára a „sz. lélekhez,“ Sch t
gyógyszert, „a kígyóhoz,“ Sztupa <?., gyógyszert a széna-tjjrem massikEd.,^ cí ógy3zert- éa i>rochaska J. 
gyógyszertárban, és Ráth P. gyógyszert. Tabanban. O-Bud n . Bakács a kí =J

kereskedésében.
Kceskemét: Molnár Ján. gyógysz.
Késmárk: Switawsky F., Genersich 

0. sryógysz.
Körmöczbánya özv. Bitter Jánosné.
Komárom: Belloni A.
Léva: Bolemann E. gyógysz.
Lippa: Csordán Sándor.
L.-SzU-Miklós: Balló L. gyógysz.
Liptórózsahegy •• Makoviehy Péter.
Losoncz: Pliehta Lajos gyógysz.
Lőcse: Klein Sándor.
Makó : Nagy Adolf gyógysz.
Marczali: Isztl Nándor.
M-- Vásárhely: Hutflen Károly.
Miskolcz: Pasteiuer F., Mahr F. a 

„fekete kutyá“-hoz.
Munkács : Trailer F. gysz.
Nadworna: Dziembovszky gyógy- f

szeresz.
Nagy-Bánya : Haracsek Józs. és fia
Nagy-Becskerek: Weisz Herman.
Nagy-Kanizsa : Bosenfeld A., Ro­

senberg F.
Nagy-Károly: Ujházy István.
Nagy-Kikinda: Neuhold K. gysz
Nagy-Mihály: Lieblich Márkus, Fü- 

zely Gyula.
Nagy-ltócze: Nandrássy Gusztáv
Nagy-üzeben: Stengel Sam., Missel- 

baeher J. B., idősb Morscher W. F
Nagy-Szombat: Heuffel K. P.
Nagy-Várad: Janky J., Huzella M., 

Schön Miksa.
Nyíregyháza: Pavlovitz Em., Szopkó 

Alfred.
Nyílra : Kovács J. gyógysz., Tombor 

Kornél gyógysz.
Pápa: Bermüller Alajos.

Pécs: Pacher E., Obetko K., Zách 
Péczel Mach leid A. J.
Pozsony: Henrid F. gyógysz., Grosz- 

mann A. F., Bauer János.
Putnok: Fekete F. gyógysz 
Pozega i Csillag Nép. János gyógysz. 
Rozsnyó: Feymann A.
Segesvár: Idősb Misseibacher J. B., 

Teutseh Im. B.
Selmecz: Limák J. E., Sztankay F gy. 
Sepsi-Szt.-György: Csutak P. és fia. 
Soprony : Mezey a. gyógysz. 
Szabadka: Farkas J.
Szamos-Újvár : Pincsi atár D. gyógy. 
Szászsebes: Reinhardt J. K. gyógysz. 
Szathmár: Jákó M, Héder S. 
Szeged: Baresay Károly gyógysz. 
Sz.- Udvarhely: Nagy-Solymosi Koncz 

János András gyógysz. 
Székesfehérvár: Braun J gysz., G.

Lieballagysz., Beitmann ígn.
Szepes-Szombat: Gréb János gyógy­

szerész.
Szepes-Olaszi : Zlinszky J. gyógysz. 
Szepes-Váralj a : titeller Nándor. 
Szombathely: Simon Gyula gyógysz. 
Temesvár: Jahner K. M gysz., Em­

mer F.. Faykiss J., Tarczay J. István 
gyógysz. Steiner Ferenez,

Trencsén: Groag Zsigm.
Ungvár : Krausz Adolf.
Uj- Vidék: Stefanovitz L., Koda D., 
Varannó : Gaal A. gyógysz. 
Versecz: Modoványi A. gyógysz. 
Veszprém: Guthardt fia.
Zenta: Zettin József.
Zonibor: Popies J., Falcione Gusztáv. 
Zsombolya: Gasparies István.
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Hamlsitvftnyoktöl mindenkit óvunk, nevezetesen a dr. Snin 
de Boueinard-féle tőgpasta és a dr. Borcliardt illatos 

övényszappanátől. Számtalan liaiulsltd s azok elArnsltdi 
ndcs éa Prágában ítéltetlek törvény szer üleg már
ekkoráig is el érzékeny pénzbírságra,

csász. királyi szabadalom 
tulajdonosa Berlinben-Maymoisd és Társa,

Chinából való közvetlen be­
hozatal folytán olcsóbban 
árusítom el a legtisztább 
minőse'gü, tisztára szitált, 
pormentes, idei termésű

finom chinai

mint a
Téát,
hamburgi
kedök.

keres-

Egy kilo :
Souchong-tea . . 2.25 
Souchong Monlng tea 3.— 
Congo Maning-tea . 2.50
vám és postadij-mentesen, 
tetszés szerinti pdsta-állo- 
másra, 8 és 4*/i kilogram­
mos csomagokban utánvé­

tel mellett. 2687 
Mandl . M 

porosz királyi udyari-szál- 
itó és tea-nagykereskedő

Brimnben.

Iskolai ügynökség.
GERSON ANNA asszony jártas 

nevelő- és tanerőket ajánl.
Ger on Anna (Be k Julia asz- 

Bzonv leánya Becsből) Budapesten, 
nádor-uteza ló sz. Olcsó lakás és 
ellátás. 2752

[Épen most jelent meg a maga nemében kimerítőbb műnek 
4-ik kiadása.

II

(tehetetlenség)
ennek sokseas okai és alapos gyógyítása.

Irta speczialieta

rysk. orvos és szülész, az itteni es. k. katonai főkórházban 
^ volt oeztályorvos. több bel- és külföldi tudományé? és hu- 
' manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több kitüa-

tfetas birtoioaa. 1
E mű annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az c:- ■

gyengült férfierő alapján! szolgáló kór-okoke* kimerítően í 
tárgyalja, hanem — a mi £ létező miívek bámel^ víisa • 
alatt is. ogyikéné: sincs mej, — munkajáhez míg yaz- ^ 1 
dag tapaszialásos és azigera teiieaásyt» eívokes sin- 3m ! 
paió gyégyeljáráat is csatolt. " ^ j

Még alig múlt e! agy év e tafl hamad ik tetemes pél- ^ j 
dány számi kiadásának uisgjekncs j óta s ima a-ir is újabb ; 
kiadás vált szükségessé &| j

Az igen tisztelt olvasó közönség ez örvendetes cárt- j 
tojása a legfényesebb tiasbizonyciíi annak, miszerint tcé- Ky I 
lomac, melyet, jelen müvemnek kozf-bocsátása által magam i 
ele tűztem — pályatársaim tapasztal »taim a kutatásaim ered- j j 
a Ínyeivel, megismertetni a czesvedókaek jő bmáesut is ] 

^ segélyt nyújtani ISkéleteeea etártsm. j
» Kajíhatú a szsrzö re-’idsiő íntásaiétoa Buda- ® í 

^ psstao, ksr3aaharczeg-(ariHtsza S szás pí i 
Árt» 3 frt 5í> kr. & \

November 1-én
sy F. és

borűzletének Deák-ntczai telepe
Dorottya-utcza 1. sz. a. banképületbe

(Magyar Király szállodával szemben) helyezteti! át.

Valódi íranczia pezsgők és legjelesebb termelőink borainak
raktára. 2794

&Sä Figyeismremsitj ! ^8i

-Wi Pl LESJ8I A, 
I

Mngy. kir. államvasu'ak 
40351. sí.

s>.-jlí
;):

Clí't í'
ingy.n

'04.12

gares iá s*>.vs»ívt-
l»K-l S*í>K *'0<IÓ ti , 
kik ezen beten ségek iránt 
érdeklőduiá is bíztes
Sögí'Jj't Uöv .rsualí,
bizalommal szerezzék meg 
í>r. SíoriJ? görcs- és 

tyitő opt»»

Fői jó

é.

évi növi;ír bor hó l étei kezdve a vonatok
me 5

i V >j •-
jííin Vá-84. t
és bér m ont ve e

FÄRUHHY

kapható

■hfViV.-j mm
>

IIIRSkETJIS'^T. 1
A< ..isívánlelkl föidmives- és kertész-isko!a-‘ ke r - i

jéből (po.ta Biiko.-Pa'ot-.) kaphatói:
1. l egjobb és lejfZabö fajú gyümö!c-fa ciemetekot iO kr.—40 krig
2. Különböző ko u közönséges es díszfákat 3 kr. —éO kr'g'
3. Különböző korú közönséges és dlszboarok.t 3 kr.-30 trig]
RészLtee árjegyzéket bérmentve küld, s megreadeléteket is el-bgad 
28í7 az igizgat sig.

áj elhelyez-etaok:
nevelői nev-íóuők, g >zda isziek, 
fómolná ok, gépészek, riktvcokok, 
télüay.lök, kulcsárok, ku’esárnők, 
gazdass.onvok ' tb. stb 2812

Tudakozhatni:
az iparkereskedolmi ós gazdá- 

szati ügynökségbon 
lí. kér. gyorskocsi utcza 4 ).

i-gáiláfa B jssvö ni eg ülő helyen beszöntettetik, minek 
foiytán a nevezett nspttl kezdve további intézkedésig 
Besnyöről. valamint Besnyőre szóló menetjegyek nem 
lógnak kiadatni.

Budip sten, 1881 október hó 21-én
Az igazgatóság.

és l&iővetfi Winchester-fegyverek
jól belőve legjobb önvédelmi fegyverek kaphatók

II SÍZ Eli LA Sí.
Fegyver és vadászati kellékek raktárában Váczi- 

utcza 2. szám.

Sincs többé tynk 
szem és szemölcs!

fZiii i
7

A Nzgy-Solymosi Konr-z Á'min jifü ' 
gyógyszerész és vegyész által ké­
szített „Clavethyl“-tyvkszem szem­
ölcs, anyajegy vastag bőr és min­

den hasonló börképzödmény irtószer, mely minden égé 5,,vagy 
éteiő szertől ment, fájdalom nélkül pár n»p alatt gyógyít. Am 1 
üveggel t frt. Hatásáért kezeskedem. Kapható : Budapest főváros 
és a vidék minden nagyobb gyógyszertárában.

Továbbá ajánlom Sz.-Udvarhelyről pus án megrendelhető 
alábbi kiiönő hatású szereket, u. m. :
,Édes magyar mustár“, gyógy- j házi állatoknak egész ártel- 

ercjü és ételhez való kitűnő, j matlan Ara 50 kr. 
ára egy nagy üveggel 70 kr. „Tanná chinin hajkenöcs“. Haj- 
1 liter üveggel 1 frt, 70 kr. j barnitó növesztő, göndöritó,

moly és korpásság ellenes. Biz- 
frt„Csáz és köszvényszesz“ biztos 

hatású, több elismerő irat al 
kitüntetett szer. Ara egy nagy 
üveggel 1 frt.

Emésztő labdacsok“. Minden­
féle gyomor betegség „Katzen­
jammer“ korhelység utáni 
betegség ellen biztos hatású.
Ára 1 írt.
Hurut Labdacsok“ Nítha, orr 
gége, mell- és tüdökatharusbil 
gyors és bir.tos hatása, ara 1 it.

„Gliricin“. Egér, patkány, va­
kond, etbit irtó szer. Csakis a 
rágcsáló állatoknak ártalmas,

Ont. «tu KÉszrfeÉiiYEiT^'imeK 
mtLÖSlÉlET.SELY * TO-I TCBVf WESM 
irjrEYZETT.vti.ium'is íuítiuíÍ 

AIÁIKÁSOMMALVAN ELLÁTVA ü

tos hatá u. ara 1 
„Arczkenöcs és mosdó viz“.Szolé­

it) és minden bőrbe egteg el­
len, kitűnő hatá.u. Ára 1 50.

„Hajszesz“, Ír jnövesztő, g n l ■- 
ritö, moly és jejkorpás-a. elun 
biztos hatású, ara 1 irt.

„Keleti hajfestö szer“, barna és 
fekete hajfestósre. Ára 4 frt. 

„Hajpor“, Tökéletes ártalmatlan.
Legfinomabb 1 frt.

„Hónalj,kéz és flabizzadás elleni 
por“, biztos natáeu 1 frt.
?crtisztitó labdacsok“ 
boz 35 kr. stb. stb.

1 do- 
“ 1818

FisYTiMEztETEsl^t Nagv-Soljmosi Konc« András,
m VESirfSEtYEST VZLLALCK OJ uv J J

gy#sy«érész Sz.-Uíivarksi>'t 
Erdély.

*7. T—•,.j£- dí'to . J30Í.. S. vJ..4 Jn-
épen most érk-vett! í.UVfsi 4, KALltGLYAS frt 5n írtől < írtig 
Legfinomabb női t.ü.naipst Ív dn J irtó-.t t.jh-.TÓV SPItZ 
F -né! Budai a*t n. Dnrettvn utoa 3 s?. a M.aureuoel e-k pon­
tos»» te jisihe >'ez, ug.anoti kapható a h.ies csod.-servlieiiöcs lé­
ge yarikeut a írt 75 srtrt Zti4b

i V! 5?

életbiztositó-társaság Londonban.
Mragyzirarsziígt fiók: I 4,aszlriíil fiit Sí : 
Budapest. Fer.-Jázseftér 5. Becs, GiseU-.tratsu !.

A társasig házában. | A társaság házában.
társsság vagyona................................. fres 70.623,179.5

INI bevétel biztosítások és kamatból ldiO.
júuins Síl-án..........................................

Kifizetések biztosítási és járadéki szer­
ződések e visszavásárlások stb. u-á-:, 
a -ársaság fennállása óta (18Í8) tohb
mint .................................................. .

A legutóbbi tizenkét hónapos üzleii idő
a'stt a társaságnál..............................

értékűt ny-itattak be aüolatok, miáltal 
a legutóbbi af> év alatt benyújtott aján­
latok összértéke több ntlut ...............

értékre megy. — Tervezetek s minden közel. Lbi fei-i' -.-o- i I 
sitások az osztrák-magyar birodalom minden uagvobh 
sában iu ügynök urai s a magyar és esztráx fuae.k 
adatnak. 23 ’0

fres 14077,985.15

fres 106 000,000 - 

fres 58.783,650.--

fres ŐRI 480,0.6').— 
közelebbi fclvilsfiíi- 

vár.i-

kir.
^ szabad.

0 javilctt

Cs.
ki záróiig
legújabb

ruganyos
sérvkötő.

A legújabb találmány az amerikai uiennan javítót: 
ruganyos séivkötő Volitzertől; ez rugók nélkül van. tisz -»n 
luggyautal ól művésziesen szín ke-zt ve s az a czelja uogy meg 
-4 legidültebb sérveket is lehető legiövidtbb ldo alatt, egyeu- 
leíes fikvésbe koz-a. s úgy nappal a Ifgeiőfeez.tőbb mnnsa- 
„41 vagy a sokat jirk-lásná1. m nt szinte eyyel alvaskozt.en 
is haszná tatkaák. anélkül, hogy s scivbajban szermdö h va 
tétül an k-gk.vé-Lbé is vo na a adályoztatva. Felette nagy 
Lázzon, hogy - z még éjjé1 i a I- sten maradhat, mivel hegy 
a szenvedő te-t tsz- liváítképei: jótékony keílemetc- nyomás: 
gyako ol, s a iestöbb > sctbc.i még asé‘v biztos gyógyulását 
is eszközli A lyg'őbl" orvo-i tekintélyek által elismerve, 
uiegv.zsgalva s a Ivgjubbnak talníva : p:ofes zor Kovács a se­
bé.zoti kór oda elnöke. D-. Gr: S3 Lajos many. kir. .gészség- 
ügyi tanáé«,)-'. |)r Cli ck Ignácz kir. törvényszéki orvos által 

Aló.i ott egyezeréin ml nagy : aktárt is tart angol és 
franéz'a a zé! $énkötőkből. függesztő készülékeket (Suspen­
sorium) gummiból, szövötteket, mint szinte szarvas borból. A 
sarvasl.ő ' és guinmi su-p. nsorinmok ezé'ja, hogy a tágulást 
megakadályozzak.

Méhfecskondők, égpárn k, ágybetétek, pe'iodtáskák, 
príservativomok, gummiharisnyák és mindennemű gummi 
árnezikkek. Séivkötőknél kérem megjelölni: jobb. bal vagy 
kettős-e, mint iiinte a test bőségét is MegjWftdeléseket 
utánvétel mellett elfogad 2293

FOL11ZEÜ MÓR,
es k. szab. sárvkőtű készítő Budapcsto-, Deák-Fe-oncs-utcza 

Árak: urak, hölgyek és gyermekek számára, egyol­
dalinak darabja 6—10 frt » kettősnek darabja 10—16 fit,

Bécsi hivatalos
A Hoff-féle m .iátakivoLat egészségi sör g a malátacsoko- 

lád-.l, melyek a helyőrségi kórházban használatra kiadattak, a 
gyóg.if iy.mat k tanó s?gtlyszore:nek bizonyultak be, nevezetesen 
a m latai ivuuit az iuii t ainllbiju betegek előtt igen kedvelt és 
kívánt \oi*. ha on It an a inai itaesokoladé az üdülök, s az elgyep- 
giilt euieavte i képességnél su!yos betegségek után üdítő és igen 
k (Ivei: gy ipjtápszer volt.

Bte", 8 "8 deczemler 13.

Litt!: I)r.
l)r.

T.ot.ff, fő'örzEorvos. 
Potius, töri sorvos.

ibb,

Én, 72 éves ősz, harmincz évig szen- 
veGiem köhögés s testi g?eEgeségben, s 
niar Mhagjiam minden további remény- 
pyei sz élethez, 21 palaczk HoS-íéle ma- 
laia-Kivonat ismét meggyógyított. Meggyó­
gyulásom a csodával határos. Ezt nyilvá­
nosság elé óhajtom hozni, a hasonló 
bajokban szenvedők javára.

Főraktár Magyarország részére:
Budapest, zsiMrus-atcza7.sZ
Kapható szín éa Törlik József, király•u‘oza.

íren Inger M, Budi, fő-utoza.

OFF-féle
malátakivonat- 
egészségi sör.

Császárok és kirá­
lyoktól, mint szinte 
koronaherezeg k és 
koronabercz- gnőb. 

nagy herezegek és her- 
ezegeK állal 

55-ször liitilmetve.
A legelső, Hoff János-féle 
volódi gyógy hatásos nyák 
oldó maláta mellczukor- 
kák kék papírban van­
nak; bejegyzett császári 
királyi osztrák - magyar 
vérijegy nélkül (a fölta­
láló Hoff János arczképe) 
a gyártmány hamisított.

Malátacsokoládé
és

maláta- 
ezokorkák.

Harmincz év's kö'iT'éi gvötrött oly mírvban, hogy vég- 
tóra is mintán 72 »vas ko-t ért>m, a'ig volram mir kép:? lé- 
lcgzitetet venni. Mir miiha émramóiynyel fal is hagytam, 
miután már mag sem bírtvn miztliilni. Egy bará'om, ki ezGő.t 
hasonló bajban szenvedilt miit én, szerenelésen kigyóg;itotta 
migit a Hoff János féh mal.Varivontt-egészségi s> rel, níkem 
is ttnácsolta ezen gyógykószitméay hiszná'atác Sz-ronescm vo't 
hogy szótfogadíim neki. Valódi csoda történt vtlem, moit 21 
palsczkoak elhasználása u.án köhögésem Iegieliem seebb meg- 
leptteremre végkép elhagyo't. s azontelul még erőm is virsvaté t, 
s most minden nehézség nélkül kepes vágyót a iegn^gvolb 
utakat is megtenni. Óhajom íz, miszeti t ízen esemény nyil­
vánosan köztulomásra tétesték, miszerint miedazok, kik oly 
bajban szenvednek, mint a minőben én szenvedtem, m g udhas- 
sák, hol érhetik súlyos bajuknak gyors véget.

Bischoff Mátyás, Be:lin, Koblank tr»;se 7. Árak 5 Ma­
láta kivonat egészségi sör egy p*Iaczt 60 kr. lt p»l. 6 frt, 
23 pal. 15 fit, 9 pal. 30 frt. — Maláta-csokoládé I. '/« kim 
2 frt. 40 kr. '/, kilo 1 frt 3j kr. '/s ki.o 70 kr. 11. */i k.lo 
1 frt 60 kr, ‘/i kilo 93 kr. */8 50 kr. III. '/, kilo 1 frt, */t kilo 
60 kr. '/» kilo 3"> kr. Maláta-nzukorkák 1 zacskó GO, 30 és ló 
krijozár. — Maláta-kivonat: 1 üvegcse 1 fit, kisebb 61 kr. 
Gyermek táp maláta I szt i frt. Egy malát i fürdő 81 és 91 
Maláta szappan 80, 60, 40 és 20 kr. Nagyobb uiegre.deicsnél 
megfelelő engedmény. — A csomagolás legolcsóbb.n EZ.ms.tatu.

A csaknem mind n európai álfám cs. kir. udvari sza.li- 
téj* HoS János árun es kir tanács)s, a koronás arany 
irdemksreszt tulajdonosa, a főbb porosz él német rend lovag­
jának stb.

Bécs, Gyárhelyiség: Grabenhof 2. 
Gyári raktárhelyiség: Stadt, Gra­
ben, Bräunerstrasse 8.

lÉMnpT % WaM&w % üff^

te

Az „Egyel
294-ik szániAh'iy..|

Két nih
Az orosz 

következőket ulvafi 
végrehajtó hizot;sá| 
Lurgi, kubani, astrd 
vást intézett, mely 
talja a kozákoknakl 
hadság védelmében, 
meit „A szabad kol 
volt az orosz szg 
zadok óta minden 
testvéri egyetért v| 
rleik, pusztáik 
nában. d i az 
gáltatok, .hogy kr 
bérnek. Ks messziij 
életének hire. Hai 
ságtalanul - A j] 
kiiltck az elv. u 
földesurak zsaru 
mindannyi• .k j
sem szukáit.;!:.ik 
felszabadó'.tóik ig 
dicső kíii'.c.ikk;: i d 
hogy mig koz.ikl 
mi is hozzátok 
t-kre hivunk feli 
hogy még mindig 
zák szellem, ho 
rlig kész kardot 
szabadság védőim, 
Íven időket élünk 
parasztok ismert bl 
Jietetlen adót, a iö, 
nokságát, a rendű 
mondja, hogy ők 
s következő követ 
czárhoz: 1. Az cg 
parasztoknak. 2. A 
nck adandók át. 
viselőket a munkál 
ezekkel folytató 
adót, vezessen l;áb| 
könyörülni a né 
terheiket sulyoshitil 
bizottság halálra ;tl 
végre is hajtotta r| 
is fordult már úgy ara
törődött a nép nyomj 
hogy a régi széllé 
Ezek után további 
a ezár fejére -zál 
()roszországban öl 
jéből azon lesz. h, 
mányt megbuktas 
bora-t hivu.ik < _y| 
fog állani, ez a 
és határozzon a d 
ban azonban r> -2 
mik ('s úgy 
maguk érd'-kébi 
eszeli, hogy mi 
<5ket is kipusztitsal 
tek fel hát ti f aj 
hogy vannak mén 
(loijátok meg, bor 
teken van ; ti ívni 
mozitok, hanem 
az orosz nép szalag 
rint fog élhetni, ah 
kor az egész <>r< >sz 
szágban a nép fo, 
herei képében, 
rendőr nélkül; a 
viselőkből fog 
igazságos lesz. 
ban fogtok ma 
küldötteit! k szí 
ban és senki .<• 
nyúlni. Előtte: 
szabadítjátok m; 
együtt a ez ár 
örök ral gzolgasáj 
Emlékezzetek ö 
Ti nem a ezúi 
jai vagytok. A c 
gük, szabad e 
tek velünk ni 
szolgasági ■ d a 1; 
tássátok meg, h 
liánéin ép oly öi 
Akkor aztán :i| 
ben és örök 
aláírása: A N a r| 
bizottsága. lssl.

Hasouhi felhit 
Ebben azon: m^
üldözések hasznát. í 
a zsidók vérsz.opó 
h-'gv a zsidók mi:

ek

Ä KOTE
Vaüi-1

FriQ1 .- ül :o

Ebben a pi 
lükben habéit ■ i 

Hílard hoz; 
— Minden

halk hangon, ne 
látszik, a légi b 
kiről veled az i: 
rá gondod, hogy 
távolabb vonod j 
ígérd meg neki. 
vásárolni ; aztán 
vagy megbízva, 
vezesd, kinek íné 
dolog, hogy ügy« 
nap már hanyatt
legkedvezőbb".

Ide Hilard 
meggyőzőbben f< 

— Becsüle 
cngedclmeskedel 
köztél volna m 
embere szavadnál 
enyémnek: Nesz 
ked Ígértem.

S kabátja 
tárczát, melyet í 

Ez még eg 
rete egyrészt azt 
vissza a felajánló 
felajánlott összeg 
mindent helveze 
a kisértésnek ell 

— A legn 
röl, gondola, ha 
után holnap, m 
mint magamat fi



újra nagy tet- 
IIutassá tok meg, 
él a régi ke­
li ara még min-

Az „Egyetértés” melléklete.
294-ik számához. Hétfő, 1881. október 25.

Két nihilista kiáltvány.
Az orosz forradalmárokról a 

következőket olvassuk: A „Narodnaja IV ólja-1 
végrehajtó bizottsága a dicső doni, uráli, oren- 
burgi, kubani, astrachani stb. kozákokhoz fellii- 
vást intézett, melv mindenekelőtt egekig magasz­
talja a kozákoknak hazájuk s még inkább a sza­
badság védelmében tanúsított halhatatlan érde­
meit „A szabad kozák fold-1 — írja — bölciöje 
volt az orosz szabadságnak. Ott már évszá­
zadok óta mindenki szabad volt, mindnyájan 
testvéri egyetértéssel osztozkodtak szántótbl- 
deik, pusztáik termékeiben és a halászat hasz­
nában. l’i az egész népnek például szol­
gáltatok, hogy kell élnie egy igazán szabad em­
bernek. Es messzire terjedt a kozákok nagyszerű 
életének hire. Hallottak felőle a végzettől " igaz­
ságtalanul sújtott parasztok is és hozzátok mene­
kültek az elviselhetetlen adók, a ,s kormány meg, a 
föl" lesurak zsarnoksága elől. Őseitek, atyáitok 
mindannyit maguk közé fogadták, egyetlen egyet 
sem szolgáltattak ki a hatalomnak, a rabszolgát 
felszabadították igájából és szabad kozákokká, 
dicső katonákká nevelték. Az orosz nép tudja, 
hogy míg kozák él, ö sem vesz el. Most 
mi is hozzátok fordulunk, 
lekre hívunk fel benneteket, 
hogy niég mindig bennetek 
zák szellem, hogy a kozák 
dig kész kardot rántani az igazság, a nép- 
szabadság védelmére. Ti tudjátok, hogy mi­
lyen időket élünk most.“ — Majd elősorolja a 
i"árasztok ismert bajait, nyomorukat, az elvisel­
hetetlen adót, a földesurak" ős a tisztviselők zsar­
nokságát, a rendőrség megvesztegethetőségét. El­
mondja. hogy ők már akartak segíteni mindezen, 
s következő követelésekkel fordulván II. Sándor 
czárhoz: 1. Az egész országot át kell engedni a 
parasztoknak. 2. A gyárak munkás egyesületek­
nek adandók át. 3. A czár hijjon egybe népkép­
viselőket a munkások a kozákok kebléből és csak 
ezekkel folytatott tanácskozás után vethessen ki 
adót, vezessen háborút. A ezár azonban nem akart 
könyörülni a népen, vezéreiket felakasztatta és 
terheiket súlyosbította. Erre aztán a végrehajtó 
bizottság halálra ítélte öt és márczius elsején 
végre is hajtotta rajta az Ítéletet. III. Sándorhoz 
is fordult már ugvanily levéllel . bizottság, de ez sem 
törődött a nép nyomorával és boszusan adta tudtukra, 
hogy a régi szellemben akartok kormányoztatni. 
Ezek után további egyezkedéseknek nincs helyük ; 
a ezár fejére száll vissza mind az a vér, a mely 
< troszországban ömleni fog. A bizottság teljes ere­
jéből azon lesz, hogy a nép fellázadjon és a kor­
mányt megbuktassa. — „Helyébe „Semski So- 
bor“-t hívunk egybe, mely a nép küldötteiből 
lóg áliani, ez a „Sober“ alakítson tij kormányt 
és határozzon a dolgok uj rendje fölött. E harcz- 
ban azonban részt kell venniük a kozákok­
nak és úgy az egész nép, mint a saját 
maguk érdekében is, mert a kormány azt 
I szeli, hogy náluk is adókat hozzon be és 
•'•két is kipusztitsa. A végén igy kiált fél: Kelje­
tek fel hát ti hatalmas sasok ; gondoljátok meg, 
hogy vannak még kardjaitok, lándzsáitok; gon­
doljátok meg, hogy az igazság, a jog a ti része­
teken van ; ti nemcsak fennen magatokat védel­
mezitek, hanem az egész orosz népit ... Ha 
az orosz nép szabad lesz és szabad akaratja sze­
rint fog élhetni, akkor ti is szabadok lesztek, ak­
kor az egész orosz fold a népé lesz ; egész Oroszor­
szágban a nép fog kormányozni választott em­
berei képében, minden hivatalnok, minden 
rendőr nélkül; a legmagasabb kormány is kép­
viselőkből fog áliani és ennél fogva szintén 
igazságos lesz. Akkor ti kozákok hazátok­
ban fogtok maradni, mint szabad emberek; 
küldötteitek szintén ott lesznek a kormány­
ban és senki sem fog merészelni jogaitokhoz 
nyúlni. Előttetek csak két ut van: vagy fel­
szabadítjátok magatokat az egész néppel 
együtt a czár zsarnok hatalma alól, vagy 
örök rabszolgaságba estek vele 
Emlékezzetek őseitek, hazátok 
Ti nem a ezár szolgái, de a 
jai vagytok. A ezároknak szolgákra van szüksé­
gük, szabad embernek hasznát nem vehetik. Jer- 
tek velünk megszabaditani Oroszországot a rab­
szolgaságból a mint azt őseink cselekedték. Mu­
tassátok meg, hogy nemes fajotoknak n'*m heréi 
hanem ép oly dicső vitézei vagytok, mint őseitek. 
Akkor aztán meglesz jutalmatok a jelen­
ben és örök dicsőség a jövőben. A felhívás 
aláírása: A Narodnaja W ólja végrehajtó 
bizottsága. 1881. szeptember 15.

Hasonló felhívás intézteiéit a kis oroszokhoz is. 
Ebben azonban még különösen kiemelik a zsidó­
id dö/ösek hasznát. Miután hosszasan panaszkodnak 
a zsidók vérszopó tizeiméiről, miután elmondják, 
hogy a zsidók magukhoz ragadták a földeket, az

együtt, 
dicsőségére, 
nép lovag-
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II.
A gjermekorzö.

(Folytatás.' 7
Ebben a pillanatban Hector egészen köze­

lükben haladt el s ujjával jelt adott Ililardnak. 
Ililard hozzá sietett.

Minden kitünően megy, idá Hector
halk hangon, mert ez a gyermek, a kivel úgy 
látszik, a legjobb lábon állsz, ez az én húgom, 
kiről veled az imént beszéltein. Már most legyen 
rá gondod, hogy a gyermeket édességeiddel kissé 
távolabb vondd pajtásaitól; barnásként nem megy, 
igén! meg neki, hogy játékszereket fogsz neki 
vásárolni; aztán pedig mondd neki, hogy azzal 
vagy meghízva, hogy öt Bidouret nagybátyjához 
v /.esd, kinek haláláról még nem értesült. A fu- 
dolog, hogy ügyesen és gyorsan cselekedjél. A 
Pai’ uiar hanyatlóban van s a pillanat a lehető
legkedvezőbb.

I>e Hilar,1 habozni látszott s Hector még 
meggyőzőbben folytatá :

~ becsületszavadra fogadtad, hogy vakon 
engedelmeskedel nekem. . . . vagy már megfeled­
keztél volna megállapodásunkról ? Légy tehát 
ern /ere szavadnak, a mint én embere leszek az 
envemnek: Nesze, itt a tízezer frank, melyet ne­
ked ígértem.

8 kabatja mellzsebébül kivont egy pénz- 
tarezat, melyet Ililardnak nyújtott.

Ez még egy pillanatig habozott, lelkiisme­
retű egyrészt azt parancsolá neki, hogy utasítsa 
vissza a felajánlott összeget, másrészt azonban a 
felajánlott összeg oly tekintélyes volt és oly sok 
mindent helyezett kilátásba, hogy lehetetlen volt 
a kisertésnek ellenállnia.

A legnagyobb ostobaság volna részem- 
., gondola, ha ezt a pénzt visszautasítanám, mi­

után holnap, meglehet, nem lesz más kibúvóm, 
ínint magamat felakasztani vagy éhen halni.

erdőket, a korcsmákat, igy folytatják: Valaha más 
élet folyt ott nálatok, apáink és nagyapáink nap­
jaiban. Akkor az egész ország a népé volt. Nem 
volt sem ur, sem zsidó. A nép szabad kozákok­
ból állott, kik csak saját maguk által válasz­
tott yenjeiknek engedelmeskedtek. Úgy volt az 
inig az orosz ezár nem ment hozzátok. Ez aztán 
elvett mindent a néptől és oda ajándékozta mág­
násainak vagy eladta a zsidóknak és az addig 
szabad embereket szolgáikká tette. Ez még nem 
volt elég. Hogy még több pénzt sajtolhasson ki 
lakomákra, kéjlakok építésére, orgiákra és ebhez 
hasonlókra, külön adót vetett a parasztok nya­
kába. Ha halálos ágyán feküdt is a paraszt 
-- előbb fizetnie kellett. Ila nem volt pénze 
ol kellett mennie a zsidóhoz; ez azonban 
ad egy kopeket és később kér értő cgv rubelt, 
ha pedig mindjárt meg nem kaphatja, a rendőr- 
céghez, a bírósághoz fordul, ezek bizonyára ta­
lálnak módot megfizettetni a paraszttal adósságát. 
A czár csak azért ad ki törvényeket, hogy meg­
gazdagodjék és a zsidókat felsegítse. Ha azonban 
a paraszt fel akarna lázadni, azonnal lerázhatná 
magáról a vérszopó nadályokat, a mint ez K i e ív­
ben, 8 m e 1 a-ban történt, de a czár pártját fogta 
a zsidóknak; a csapatok kivonultak és ismét 
folyt a parasztok orosz vére. Az urak és zsidók 
zsírban úsznak — a parasztot megrabolják, csal­
ják. Lássátok igy hozta be ezt az urak és a zsi­
dók czárja! Értsétek meg, hogy ki a parasztok 
legnagyobb ellensége! Már régen végét kellett 
volna vetnünk ezen gálád üzclmeknek. Es ezért 
jöttünk össze egész Oroszországból és egyesültünk. 
Végrehajtó bizottságnak neveztük cl magunkat 
és a következőket határoztuk: 1. Az egész 
ország cl fog vétetni az uraktól és zsidók­
tól és vissza fog adatni a népnek. —• 2.
Mindannyi gyárt el kell szedni a gyárosoktól 
és át kell adni a munkásoknak. 3. Az összes kor­
mányt, mely most a nép fölött zsarnokoskodik, cl 
kell űzni. A né]) aztán egybegyiil, megválasztja 
képviselőit és ezek aztán egy gyűléssé alakulnak, 
mely a nép akarata szerint kormányozza a népet. 
Látjátok, ezt akarjuk mi. Alig vette neszét a czár 
terveinknek, üldözőbe vett bennünket. Lesel­
kedtek utánunk elfogták társainkat és fel­
akasztották a bitófára. Tudjátok-e, hogy azok a 
bitófán a jogért, Ítéltettek el, a munkásokért szen­
vedtek vértanú halált. Mint vadállat hajszoltatott 
bennünket a czár zsoldosaival. Ezért törvényt 
ültünk fölötte. A bíróság halálra Ítélte öt és a 
mieink márczius 1-én hajtották végre az Íté­
letet. Az ifjú czárt újra kértük, no engedje az 
igazhivö népet csalatni, megraboltatni. U azon­
ban nem akarja hallani az igazságot. A ki nem 
akar meghallgatni—azzal éreztetnünk kell amit 
akarunk. Erőszakos lázadás nélkül semmire sem 
megyünk! Csak embervérrel fojthatják el a nyo­
mort. Ti már fellázadtatok a zsidók ellen, jól 
tettétek. Nem sokára egész Oroszországban meg­
kezdődik a forradalom a ezár, az urak és a zsi­
dók ellen. Jó lesz, ha velünk jöttök. Jöjjetek se­
gítségünkre ! Könnyebb meghalni a szabadságért, 
érte küzdve, mint nyomorult .koldusként veszni 
cl az urnái vagy a zsidónál. Ok és a kormány 
felemészt benneteket, lia nem nyúltok fegyver­
hez. Fel tehát becsületes munkás nép! A Na­
rodnaja Y\ ólja végrehajtó bizottsága 1881. szep­
tember 12.

A szegedi egyetem.
A III-ik egyetemnek Szegeden leendő fel­

állítása érdekében tartott értekezlet által össze­
gyűjtött adatok, melyeket az értekezlet Trcfort 
Ágost vallás- és közoktatásügyi miniszternek ott­
léte alkalmával átadott, a következők :

1. Szeged vidéke, melyre a szegedi egye­
tem provincziálja alapítható, áll: Csongrád, Usa- 
nád, Békés, Arad, Bács, Torontál, Temes, Krassó- 
Szöróny és Baranya megyékből, Pest-Kiskun me­
gyéből, a régi Kunság és a megye alsó része. 
líorvát-Szlavonországból: Szerém és Yeröcze me­
gye. Ezen vidék területe, mely dél Magyarorszá­
got képezi, tesz 07,250 négyszög kilométert, vagyis 
1273 nsz. mértfóldet.

2. Ezen 1273 négyszög mértföld terület la­
kossága tesz körülbelül 3.964.000-et, melyből 1 
millió 7 százezer magyar, román 807 ezer, né­
met 6 százezer, szerb 450 ezer, bunyevácz és 
sokácz 140 ezer, horvát 2 százezer, tót 47 ezer 
és bolgár 20 ezer.

3. Maga, Szeged város lakóinak száma, a 
legutolsó népszámlálás alapján 75 ezret tesz.

4. Ezen vidékbe esik 21 főgimnázium, 7 
algimnázium, és 0 föreáliskola. Ezek közül 16 
főgimnáziumban a tannyelv magyar, 2-ben szerb 
és 3-lmn horvát. A tannyelv ü föreáliskolában 
msg.Car, egyben horvát. Az algimnáziumokban a 
tannyelv általában magyar. Főgimnázium van : 
Szeged, Szabadka, Újvidék, Újvidéki szerb, Zeni­
kor, Temesvár, Nagy-Becskerek, Fehértemplom, 
Arad, II.-M.-Yásárhely, Halas, Baja, Kalocsa, Ka­
posvár, Pécs, Szarvas, Lugos, Karlovicz, Vukovár, 
Eszék és Vinkovezc városokban. Algimnáziumok: 
Makó, Békés, Félegyháza, Zenta, Kikinda, Uj-

Verbász és Versccz városokban. Föreáliskola : 
Pancsova, Arad, Szeged , Pécs és Ziraony 
városokban. A főgimnáziumok tanulóinak száma 
egyenkint átlag 300-ban vétetik föl, az algimná­
ziumoké cgyenkint 150-ben, a föreáliskolákc át­
lag 150-ben, akkor a szegedi egyetem provinciá­
jába eső középtanodai tanulók összes száma 
8800-at tenne, moly szám elegendő arra, hogy a 
szegedi egyetembe kellő számú hallgatókat jutas­
son, ha ugyan is a legmérsékeltebb számítással 
egy gimnázium után csak 10 érettségit le tett 
tanuló vétetik olyanul, ki a szegedi egyetembe 
lép, a 21 főgimnázium után már az előző évben 
210-re menne a szegedi egyetemi hallgatók szá­
ma, ez alapon a 4 év letelte után mint egy 1000 
hallgatóra lehetne számítani, jóllehet az egy gim­
názium után számított 10 hallgató a legalacso­
nyabb mérvre leszállított kontingens, mert 
a tények, legalább a szegedi tankerületi 
főigazgatóság területen azt bizonyítják, hogy 
egy főgimnáziumból átlag 
kerül ki olyan, ki az

huszonöt
érettségit

tanuló
letévón,

egyetemre menni határozta el magát. A gyógy­
szerészi, valamint a bábászati tanfolyamba az 
érettségi bizonyítványnál, mint köztudomású, kö­
vesebb képesítettség igénycltctvén, ebbeli hallga­
tók számát a gimnáziumuk jutalékából bátran 
külön számíthatni és tehetni átlag 50-rc, mely 
utóbbi körülmény még jobban annak megerősí­
tése mellett van, hogy egy szegedi egyetem két­
ségtelenül 1000 hallgatóval rendelkeznék. Ezen 
állítás megvilágítására, a legkézzelfoghatóbhan 
szolgálhatnak a szegedi főgimnázium népesedési 
adatai. Ugyanis :

A szegedi főgimnázium c század elejétől 
kezdve, midőn Pestről, egész Törökországig, az 
egyetlen Szegeden kívül nem volt középiskola, 
vagy mint az akkori szervezet szerint nevezték, 
lycettm, az altöld és alvidék egyetlen kulturális 
intézete volt, hol e vidék értelmiségeinek szine- 
java találkozott; már akkor is a szegedi gimná­
zium a legnépesebb volt az országban, s például 
1827-ben 808-ra emelkedett a tanulók száma; 
de bár ezen nagy szám némi igazolást nyert 
akkor az által, hogy a környékben ily­
nemű középiskolák nem léteztek, mindazál- 
tal Szeged igazi központiságára mutat az, 
hogy akkor is, midőn Tkun-féle „Orga­
nisations-Entwurf“ kibocsájtása után a Szeged 
vidékbe eső kis és nagy gimnáziumok, fögimna- 
ziumi szervezetre emelkedtek, tehát 1850. után a 
szegedi főgimnázium népessége soha meg nem fo­
gyatkozott, hanem állandóan a 700, a 800—850 
szám körül mozgott. Sőt midőn a magyar alkot­
mányosság bcálta után az állam az alvidéken, 
Szeged közelében, fontos okokból, több középis­
kolát állított föl, ezen iskolák a szegedi főgim­
názium nagy népességére egyáltalán visszahatni 
nem bírtak, mit legjobban igazol a viz előtti 
1878—79-iki tanév népesedési táblázata. Ez 
utóbbi tanévben, midőn az árvíz a várost elboritá 
a szegedi főgimnáziumnak 853 tanulója volt, 
mely szám meglepő jelentőségre enged következ­
tetni, ha figyelembe vétetik, hogy Szeged vidé­
kébe 21 fő-, 7 algimnázium, 6 föreálkola és 
több polgári iskola esik. Ha ezen gimnázium 
nagy népességé érdekes kombinácziókra nyújt 
alkalmat, úgy még inkább a tanulók illetősége. 
A szegedi főgimnáziumban 1878—79-iki tanév­
ben beiratkozott 853 tanuló közül volt: Torontál- 
tálmegyei 53, csongrádmegyei 40, csanádmegyei 
27, Krassó-Szörényi 20, dunántúli 20. fölvidéki 
20, szegedi illetőségű 340. Egyedül Bánát és 
Bácsmegyére esik 400 szegedi gimnáziumba 
járt tanuló, kikről örvendetes tudni, hogy 
jobbára német, részben pedig szerb és ro­
mán szülök gyermekei. És említett tanu­
lói létszám, alig szenved kétséget, már ez 
ideig megkétszereződik vala, ha a város ereje egy 
második gimnázium létesítését megbirta volna, 
vagy ilyennek felállítására kormányok közremun­
káltak volna. Fölötte szükséges ezért, miként az 
állam egy második gimnázium felállításáról gon­
doskodjék, hogy azoknak, kik gyermekeiket sz 
állami nyelv elsajátításáért küldik Szegedre, ne 
kelljen az alkalomban szűkölködniük. Égy máso­
dik fögymnázium létesítése, csak előmozditólag 
hatna a szegedi egyetem hallgatóinak növekedé­
sére, melynek megvilágositására soroltattak el 
legföképen ezen számszerű adatok.

5. A mi a lakásviszonyokat illeti, tény 
ugyan, hogy a város még teljesen fölépítve nin­
csen, de az építkezések szaporodása, valamint a 
lakosság részéről nyilvánuló építkezési kedv már 
most lehetővé teszi, hogy az igényeknek megfe­
lelő lakásokkal lehessen szolgálni az egyetemi 
tanárok és hallgatóknak. A) alatt idő mellékelt s 
az építészeti hivatal által kiállított kimutatásból 
kitűnik, hogy az árviz után fenn maradt 385 két 
emeletes, egyemeletes és földszintes lakház. A 
város rendezése után, vagyis alig egy év lefor­
gása alatt épült:

10 kétemeletes ház,
109 emeletes ház,

270 magas földszintes ház, alul félpinczc 
helyiségekkel,

831 közönséges földszintes ház,
375 melléképület, összesen 1980, mely épü­

letek közül 7 kétemeletes ház, 24 emeletes és 86 
földszintes ház építkezés alatt áll. Minden bizo­
nyossággal konstatálható tehát, hogy ez év vé­
géig 2000 kétemeletes, egy emeletes, souterrainc és 
földszintes lakházzal rendelkezik Szeged, vagyis oly 
mérvben épül, hogy alakviszonyok már a legköze­
lebbi jövőben a lehető legkedvezőbbekké válnak.

6. Az élelmezési piacz is, daczára a most
uralkodó és normálisnak épen nem állítható vi­
szonyoknak, fölötte kedvező. Mint a második •/. 
alatt jegyzett hivatalos kimutatásból kivehető az 
élelmezési ezikkek piaezi ára, az 1878—1881-ig 
terjedő átlagot tekintve, sokkal alacsonyabb, mint 
egyéb provineziális nagyobb városokban, a mi 
pedig a tanulók ellátását illeti, annak pat­
riarchális voltára legmeggyőzőbb világot vet, 
a fógymnaziumi igazgató által készített s idő 3 
•/. a. mellékelt táblázat, a mely kétségtelenné 
teszi, hogy az egyetemi tanulók ellátására nézve 
kedvezőbb talajt kívánni sem lehet, mint Szege­
den van. Azon kimutatás szerint a vidéki gym- 
náziumi tanulók egy tekintélyes része 15 írton 
alul nyer teljes ellátást, mely alatt értendő élel­
mezés, szállás; mosás, világítás ; */4 része 15—
20 írtért, Vg része 20—25 írtért, és csak '/..„-ad 
része iizet 2o írton felül. Mihez megjegyezni 
szükséges, hogy a tanulók egy jelentékeny része 
nem is havi ellátási dijat iizet, hanem csak évi 
30—40 irtot, a többi részét pedig termesztmé- 
nyekbeu rója le. Ezen ellátási viszonyok némi 
eltéréssel az egyetemi hallgatókkal szemben is 
fönn fognának áliani.

7. A megélhetési viszonyok is előnyösek 
Szegeden, itt lévén akir. törvényszék, pénzügy- 
igazgatóság, a honvédkerületi hadparancsnok­
ság a királyi járás bíróság, kincstári jószág- 
igazgatóság, és más állami hivatalok ezek, 
valamint a városi törvényhatósági közigaz­
gatás, a nagy számmal levő ügyvédi irodák, 
gyógyszertárak, továbbá a város számos polgá­
rainál nyerhető magán-nevelüsködés és házi taní­
tás lehetővé teszik azt, hogy a szegényebb sorsú 
egyetemi polgárok is végezhessék egyetemi ta­
nulmányaikat a lakosság patriarchalis természete 
s pazarlást előidéző élvezetektől való óvatos tar­
tózkodása fölötte alkalmas helylyé teszik Szege­
det arra, hogy a középosztálynak mérsékelt va­
gyonnal bíró polgárainak fiai a családi vagyonra 
való visszahatás nélkül végezhessék egyetemi ta­
nulmányaikat.

8. Szeged város közönsége átértvén azon 
rendkívüli fontosságot, melyet reá és az Alvi- 
dekre egy szegedi egyetem jelent, és bár anyagi 
ereje a csapások özöne által megrendítő próbára 
lett téve, mégis a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés, mint már 1879-ik 
évi n o v c m b c r 23. tartott ülésében 
503. s z. alatt hozott határozatá­
ban kijelenté az egyetem fölál­
lításának e 1 őségéi yezésében 
kész az áldozatok hozatalában a 
legvégső határokig elmenni.

Az egyetem jogi és bölcsészeti kara elhe­
lyezést nyerhetnének a reáliskolai ezélra, a város 
által épített s az államnak ily ezélra rendelkezé­
sére bocsátott palotában, melyet bár az állam 
szerződésileg jogosított reáliskolai ezélra hasz­
nálni ; mivel szonban e palota a reáliskola igé­
nyein felül emelkedik, egyetemi ezélra helyeseb­
ben lenne az fordítható, mely esetben, mivel 
Szegedre nézve a reáliskola, egy a gyakorlati 
életet érintő lényeges intézetet képez, a város 
készségesen bocsátana ezen iskola rendelkezésére 
czéljának megfelelő más helyiséget.

Ezen reáliskolái palota
1 öt ablakos dísztermet
2 hat „ nagy iskolai termet
5 8t n a „

14 négy a a a
14 három,, „ „

kettő ,, „ ,,
14 négy „ szobát

1 egy „ kamra helyiséget foglal
tehát összesen rendelkezés alatt áll 
ezélra ezen palotában 43 helyiség, melyből egy 
diszterem, 22 nagyobb iskolai terem, 5 kisebb isko­
lai terem, 14 szoba 1 pedig kamra. A Somogyi 
könyvtár által elfoglalt helyiség ezen 
közé beszámítva nincs.

9. A mi az egyetem orvosi karát illeti, erre 
a kor igényeinek megfelclöleg berendezett városi 
közkórház, melynek beteg létszáma folyton növe­
kedik, mi már jelenleg is 220 beteg befektetésére 
alkalmas, a tervbe vett s a legközelebbi jövőben 
foganatba veendő kibővítés által még többnek 
befogadására tétetik képessé, — az egyes kórodák 
(klinikák), valamint a boneztani és körboneztani 
intézetek létesítéséhez igénylendő helyiségek föl­
állítását illeti, ezek a 3000 négyszögölet tevő 
nagy terjedelmű kórházi telken, az épület szár­
nyainak kiépítése által eszközölhetek, kétségtele-

magában, 
egyetemi

helyiségek

Aztán lázasan nyúlt a pénztárcza után és 
felöltőjének egyik zsebébe csúsztató.

Hector megkönnyebbülve sóhajtott fel.
— Ha — a miben nem kételkedem — a 

gyermek követ, kezdő ismét némi hallgatás után, 
öledbe veszed s egy bérkocsiba ülsz vele, mely 
az éjszaki vaspálya indóházálioz fog vinni, ott 
jegyet fogsz váltani, hogy a legelső vonattal 
Saint-Omerbc utazhassál.

Egy kütéltánezos, egy bizonyos Gobert, ki 
engem ismer s kit érkezésedről távsürgönyileg 
fogok értesíteni, ez időszerint ebben a város­
ban tartózkodik. Felesleges lesz mondanom, hogy 
a vásártéren ütötte fel tanyáját, nem lesz tehát 
könnyebb dolog, mint ezt a bódét megtalálni. 
Neve már messziről, óriási betűkkel színes lobo­
góra fedve, ragyog a bódé bejárója felett, ol­
vasni tudsz, nincs tehát szükséged egyéb útba­
igazításra.

Ennek az embernek át fogod adni Ad­
riennét, s te a nélkül, hogy egyéb magyarázatot 
adnál vagy követelnél, visszavonulsz. Elhagyod 
tehát ismét Saint-Omert s megbízatásod ezzel tö­
kéletesen véget ér. Nyomban rá elutazol Ameri­
kába, Ausztráliába vagy Afrikába, a hova neked 
tetszik, feltéve, hogy e hely Európán kívül esik, 
és hogy senki Francziaországban ne vegyen ró­
lad többé hírt. Beleegyezel?

— Legyen, mondá Hilard egy pereznyi gon­
dolkozás után, pontról pontra ezen utasításokhoz 
fogom magamat tartani, de csak egy feltétel alatt.

— És ez?
— Esküdjék meg nekem, isten előtt, és 

mindarra, a mi ön előtt a legszentebb, hogy ma­
gára vállalja az én szegény kis Mariskám elte­
metését.

— Esküszöm ! viszonzá Hector oly megha- 
tottan és oly őszintén, hogy Hilard egy pillanatig 
sem kételkedett, miszerint Hector imént tett es­
küjét lelkiismeretesen meg fogja tartani.

Egy pilanattal utóbb a fiatal ember a fák 
között eltűnt.

— Az éj leszállt s már-már félhomályt ve­
tett a térségre, melyen a nevelő-intézet növendé­
kei a pajzán játékokat szűnni nem akaró kedv­
vel és lankadatlan kitartással folytatták, midőn az 
árpaczukorárus ismét Adriennéhez közclédett.

Hector, ki csak pár lépésnyi távolságban 
állott tőlük, láthatta, a mint Hilard szép szerivel, 
édesgetésekkel magával vonta a gyermeket az 
avenue do la Motte-Biquet felé, a nélkül, hogy c 
müvében valaki által zavartatott volna.

A fiatal ember csak akkor hagyta cl figyelő 
állomását, mikor mindkettőjüket elvesztő szeme 
ügyéből s már bizonyos volt az iránt, hogy a 
gyermek orzás sikerült.

Alig pár perczczel utóbb felhangzott a jel a 
visszatérésre s csak mikor a gyermekek sorakoz­
tak, vették észre, hogy Adrienne nincs köztük.

Ijedten, ezer aggodalom közt széledtck cl 
minden irányban, piczi hangjuktól telő erővel 
barátnőjük nevét kiáltva, a nélkül azonban, hogy 
választ nyertek yolna.

A segédtanitónö, felfogva a nagy felelőssé­
get, mely reája hárul, majd megörülve a gondo­
lat miatt, hogy hanyagságáért kétségkívül el fog­
ják kergetni, megállitóttá a járókelőket, beléjük 
csimpeszkedctt és térdre esve kérte őket, hogy 
legyenek segítségére Andrée keresésében, kinek 
vonásait és öltözetét lehetőleg liiven igyekezett 
leírni, de összefüggés nélküli szavai nagy felin­
dulása miatt érthetetlenek maradtak.

— Erőlködhettek már, ti bambák, én már 
ennyit se tartok tőletek! gondolá Hector, a leirt 
jelenet színhelyéről eltávozva. Már most nézhet­
tek a gyermek után, Bidouret bácsi öröksége 
az enyém — értitek ? egészen az enyém!

Még ugyanazon este, úgy éjfél tájban, a 
rue Serpente egyik házából egy fiatal ember jött 
ki, karjaiban egy fiatal, öt-hat éves lányka holt­
tetemét hozva.

Miután meggyőződést szerzett magának ar­
ról, hogy közel s távol nyoma, sincs élő lénynek, 
majdnem szaladva rohant az Éperon utczába, hol 
a járdára, egy kapu mélyedésébe helyezte a 
gyermek holttestét, melyre, mielőtt ott hagyta, 
még egy pillantást vetett.

— Az orvosok, mondá magában, okvetle­
nül szemlét fognak felvenni és, akár tetszik ne­
kik, akár nem, kénytelenek lesznek megállapí­
tani, hogy a féreg éhen halt; ezzel elejét veszik 
minden olynemü feltevésnek, hogy itt bűn forog 
fenn, s a rendőrség ebből önkényt folyólag eláll 
minden további kutatástól és nyomozástól. Hy

körülmények között történhetik már most, a mi­
nők történnie kell!

Másnap a rendbiztosok a holttestet az elöl­
járósági hivatalba vitték, két nappal utóbb pedig 
Hector, sápadtan, vörösre kisirt szemekkel, majd­
nem eszméletét vesztve, egész sereg kiváncsi em­
bernek jelenlétében, kik a piczi Ililard teste kö­
rül ócsárogtak, felkiálta:

— U, istenem ! hisz ezek az ón drága bú­
gom, az én Adriennem maradványai!

Ismét egy nappal utóbb, körülbelül éjjeli, 
fél egy órakor, Hector, redős köpenyébe bur­
kolva, arcza alsó részét a csípős hideg ellen fel­
vetett kabátgallérjával megóva, gyalog haladt az 
avenue des Champs-Elyséen végig.

Egy barátjánál ebédelt volt, 'a rue Wa­
shingtonban, és a bortól kissé felhevülve haladt 
haza felé. A fiatal ember mindent rózsás sziliben 
látott, csak az az egy boldogító gondolat töltötte 
el, hogy ö már most két milliónak, állampapí­
rokban tőkésitett két milliónyi csinos összegnek 
a birtokosa, s e gondolatra sétapálczáját előre 
hátra lóditá, mintha egy zsák lett volna, tele 
aranyokkal, s e képzelődés annyira ittassá tevő, 
hogy szinte hallotta az aranyak mennyei csen­
gését.

Annyi bizonyos volt, hogy a szerencse szem­
telenül tolakodott feléje! Eddig még minden kí­
vánsága szerint ment.

Az összes sajtó megható hangon emlékezett 
meg állítólagos nővéréről, ki az éhhalálnak esett 
áldozatul ; az összes sajtó borzasztó színekkel 
ecseteié a szánalomra méltó bátya* emésztő bána­
tát, midőn, az elöljárósági hivatalban megjelenve, 
szörnyű ijedelmére megismerő a holttetemben 
szegény éhenhalt bugát! Távol attól, hogy öt vá­
dolták volna, valamennyi hírlap versenyt sajnál­
kozott fölötte ; a helyett, hogy elfogatási paran­
csok sürgettek volna ellene, alig győzte a részt­
vevő barátok látogatásait fogadni.

Ez valóban netovábbja volt a mulatsá­
gosnak !

Még ugyanaz nap reggel a rendörfőnökség- 
hezvett idézést.

Midőn az idéző végzést végig olvasta, oly 
borzasztó félelem vett rajta erőt, minőt még éle­
tében nem érezett, mert azt hivé, hogy följelen-

niil készségesnek nyilatkozik a város közönsége 
az orvosi egyetem intézeteinek felállításához szük­
séges, fennemlitett építkezési költségek vise­
lésére.

10. Fötöztelendü Somogyi Károly eszter­
gomi kanonok ur, országosan ismert jeles és 
nagybecsű, mintegy 7000 kötetre rugó könyv­
tárát nagylelküleg Szegednek adományozván, 
ezen drága kincs birtoka felmenti az államét ily­
nemű beruházások gondjai alól, mert a nincs 
adományozó adomán} levelében nyíltan kijelen­
tette, hogyha Szegeden egyetem állíttatnék, a 
Somogyi-könyvtár az egyetemi ifjúság haszna'a: a a 
bocsájtható lesz.

11. Hogy mily áldozatokat hozhat Szeged 
az elősoroltakon kívül épületekben vagy egvéb 
szolgálraányokban, a kir. kormány részéről netán 
eszközlésbe veendő tárgyaláson nyilvánuló kívá­
nalmak szolgálhatnak irányadásul, midőn a hozandó 
áldozat mérve is illetékes helyről körvonalozva lesz.. 
Nem szenved azonban kétséget, miként Szeged vá­
ros törvényhatósága, azon nagy lelkesedésnél fogva, 
mclylvel az egyetemi eszme megvalósítása iránt 
viseltetik, hajlandó fog lenni kötelezőlcg kijelen­
teni, hogy a hozandó áldozatok biztosítására köz­
ségi adójának 10 százalékát egyetemi ezé lek ra 
fordítja, vagy o ezélra az államnak átszolgáltatja, 
mindaddig inig a megajánlott áldozat értékö-z- 
szegc el nem éretik.

Szegeden 1881. évi október hóban.
Pálfy Foren ez s. k.

polgármester.

Színház, művészet.
—- A népszínház igazgatósága 

szerződtette L i e cl 1 Ferencz ismert hegedüvir- 
tuózt zenckarigazgatónak és első hegedűsnek.

— A „Fa var tue“ próbái befejezésükhöz 
közelednek. Favartnét, a franczia színésznők 
ideálját Blaha L. asszony fogja játszani. A mű­
vésznőnek egy régi óhajtása teljesül e darab szin- 
rehozatalávaí, melynek czimszerepe a maga sok­
féle alakjaival és öltözeteivel legkitűnőbb alakí­
tásai egyikének Ígérkezik. E szerep eredetileg a 
hires J u d_i c -nek volt Írva, ki azonban szerző­
dési difléreneziák miatt nem játszotta el Páriá­
ban, hol c körülmény daczára is két évig ját­
szották Favartnét a Folies dramatiques színház­
ban. A népszínház első előadása az uj szerep­
osztással csütörtökön c hó 27-ikcn k-sz.

— A meiningeniek holnap, holnapután 
Shakespeare „Téli regéjét“ adják.

— Az őszi kiállítás második soro­
zatán egy nagyhírű szenzácziós kép is lesz ki­
állítva, AY ern érnék, a berlini akadémia igaz­
gatójának „A berlini kongresszus“ czimü ko­
losszális kepe, melyet Berlin városa, ama törté­
nelmi jelenet megörökítésére, az uj városház 
tanácsterme számára festetett. A művész élve 
azon kikötéssel, hogy müvét beállítás előtt kiálii- 
sokra kiildhesse, Bécs, Budapest, Boroszló és 
Hamburgon keresztül körútra bocsátotta azt. 
A képen 26 alak \-an: a kongresszuson 
részt vett európai diplomaták legkiválóbb- 
jai clethü arczképekben. A csoportozat köz­
pontját természetesen Bis a r c k képezi; 
körülte sorakoznak Andrássy, Gór csak off, 
B e a c o n s f i e 1 d, 11 ay m e r 1 e, Károlyi stb. 
E 26 alakról a művész külön eartonportrait-kat 
is készített, melyek a képpel egyidejűleg szinten 
ki lesznek állítva. Wcrnert ki „A versaillcsi 
császárproklamáczió“ czimü képével tett világ­
hírre szert— a németek a modem történelmi fes­
tészet mesterének tartják. Az őszi tárlat első so­
rozata f. hó 30-ig lesz nyitva.

— Elégett kép. Párisi levelezőnk írja : 
Meissonniert a kritikusok a modern fran- 
czia festők iskolája királyának tekintik. Ha ez 
iránt a vélemény cgv, mindnyájan megegyeznek 
abban is, hogy mesterművei közül Charge des 
Cuirassiers válik ki leginkább. Napoleon 
a friedlandi csatában találkozik egy vértes-ez­
reddel, mely vágtatásban az ellenségre támad. A 
császár levett föveggel köszönti a halálra vagy 
győzelemre száguldó hősöket, kik ujjongással Ás 
lelkes éltetéssel viszonozzák a császári üdvözlést. 
E képnek hatása leírhatatlan és bizonysággal a 
legjobbak mellé sorozható, melyeket valaha a fes­
tészet terén alkottak. Lehet, mikép az „Egyet­
értő s“ olvasói közül is többen csodálhatták, mert 
Becsben ki volt állítva. Ezelőtt a fejedelmek vá­
sárolták meg a festészet remekműveit, melyek a 
múzeumokban kiállítva a nemzet dicsőségei ma­
radtak. Bezzeg mások mai napság a viszonyok. 
Nincs már most az a megtelt állami pénztár 
mely megbirná ama mesés árakat, melyeket néni 
csak a remekművekért, de a jó képekért is kö­
vetelnek. Párisban csinos számmal vannak a fes­
tők, kik nem vetnek épen valami nagy árnyat 
Rafael, T i z i a n és mások dicsőségére és mé<r- 
is keresnek évenkint 300—400,000 frankot. 
Ugyancsak attól a Meissonniertól, ki­
ről beszélünk , nemrég egy képecske, nem 
nagyobb mint a tenyerem, 
nyilvános árverésre. Egy

került eladásra, 
gazdag bankár

gy legalább istették, vagy bog
de végre bátorságot merített eddigi 
bői s engedett a meghívásnak, mely a rendörfö-

Kii szólító

gyanúba vettek 
:i szerencséjc-

nökség sorompói elé szólitá.
A hivatalnok, a kinek megbízatása volt öt 

kihallgatni, jóakarólag, mintegy a szomorkodó 
rokonnal érezve, sajnálkozva kérdező öt ki a 
drága halott fölött. Hector oly hideg vérrel cs 
ügyesen válaszolt a hozzá intézett kérdésekre, 
hogy ha o kihallgattatása előtt csak a legcseké­
lyebb gyanú is nehezedett volna rá, ezek elosz­
lottak határozott cs világos válasza folytán.

Kihallgatásának eredményével megelégedve, 
hagyta cl a rendőrségi hivatalt s csakhamar el­
tűnt az avenuenek leveleitől megfosztott, deres 
fái közt. '

Útközben kétszer-háromszor megszakitá má- 
moritó elmélkedéseit, hogy meggyőződést sze­
rezzen magának, vájjon senki sem követi-c, 
Kémlelüdésének eredményével meg lett volna 

ha meglehetőselégedve, 
nak 
észre

_ távolban, az ut-
eílenkezö oldalán, nem vette volna 
egy embernek el-eltünedezö árnyékát,

igyekezett si-falhozmely mindig lehetőleg a 
múlni.

Bizonynyal ez is valami elkésett sétáló.
S mindazonáltal úgy tetszett neki, mintha 

a rue Washingtontól fogva valaki folyton nyomá­
ban lett volna.

Vagy talán szükségesnek találta a rendőr­
ség felette őrködni és lépteit követni? Szagláló 
kutyákat bocsátottak nyomába?

De lássuk csak! meg van-e ez engedve?
Minden esetre! igy kellett okoskodnia.
Ismét visszafordult s kutató szemekkel vizs­

gálta végig az egész utat, melyet eddig tett.
Az egész avenueben egy lélek se volt lát­

ható.
Az egész utón mély, szinte sin csend ural­

kodott, csupán egy-egy gesztenyesütönek a mécse 
világította meg a térséget lielylyel-küzzel.

így haladt a fiatal ember tovább s már a 
marly-i úthoz közeledett, midőn háta mögött 
egészen közelében, a kemény jégen egy férfi lé­
péseit hallotta.

(Folyt köv.)



f'ilhajtotta az árát 42,000 frankig. Kiszá­
mították, hogy minden négyszög hüvelyk je egy 
ezres bankóba került. A jelesebb festők mai nap- 
ság Párisban mind milliomosok; Meissonnicr- 
tól és M u n k á e s y t ó 1 kezdve légió a száma 
azoknak, kik ecsetjükkel palotát és százezerekre 
menő vagyont szereztek. Ha a dolgoknak ez az 
állapota a modern festészet mesterei kasszájának 
előnyére van, dicsőségük szenved ez alatt. A 
múzeumok, az országos képtárak nem vásárol­
hatják meg többé azon képeket, melyekért mesés 
árakat követelnek. A modern képeknek java a 
dúsgazdag amerikai arany-, ezüst-, petroleum- és 
nem tudom még milyen bányatulajdonosoknak 
megy birtokába. Ezek az emberek nem is tudják 
megbecsülni a képnek müértékét és csak azért 
veszik, mert drága. így került Meissonnier- 
nak fentebb említettem képe: a Charge des 
Cuirassier is Amerikába. Egy bizonyos V a n- 
derbilt vette meg 400.0UUfrankért. New-York­
ban a tramway raktárjaiban tegnapelőtt tűz ütött 
ki. A szomszéd házak is leégtek és ezek egyiké­
ben volt a 400.000 frankos kép is, melyet New- 
Yorkból érkező távirat szerint lehetetlen volt 
megmenteni és martalékja lett a tűznek. (Erről 
röviden már megemlékeztünk. Szerk.)

Törvényszéki csarnok.
— Kihívta a rendőrfőnököt. A 

berlini törvényszék két havi várfogságra és négy 
heti börtönre Ítélte Schwerin!, a rendőrség egy 
hivatalvesztett biztosát, ki Madai rendőrfőnököt 
párbajra hívta ki. A négy heti börtön büntetést 
azért rótták reá, mert a rendőrfőnököt lelkiisme- 
rctlvnséggel vádolta.

— Végh Ignácz bűnügye akir. 
t á b 1 á n. A kir. tábla II. büntető tanácsá­
ban, mint említettük, T o in c s á n y i biró 
referálta ez ügyet. Elnök volt Horváth Döme,
l.i rák T u t s c h n e r, B i b ó és S c h e d i u s. 
A 23 hó óta vizsgálati fogságban lévő Yégh Ig- 
náez. a kisbirtokosok földhitelintézetének volt igaz­
gatója, hosszú vizsgálati fogsága alatt csak most fo­
lyamodott először a törvényszékhez szabadlábra 
helyezése iránt, mert azt hitte, hogy a vizsgálat 
befejeztével kérelme nem fog megtagadtatni. De 
csalatkozott. A budapesti kir. fenyitő törvényszék 
eltéröleg eddigi gyakorlatától, azon sajátságos el­
vet mondotta ki, hogy addig, mig az 
ügyészség a vád alá helyezésre nézve nem 
teszi meg indítványát , nem bocsájtkoz-
Latik a szabadlábra helyezés kérdésének
elbírálásába. De megtagadta a szabadlábra helye­
zést azon indoknál fogva is, mert Végh súlyos 
beszámítás alá eső bűntettekkel van vádolva, (sik­
kasztás, csalás és okirathamisitás) mert szökés­
ben fogatott el s mert fogsága alatt szökési kí­
sérletet tett. Ezen határozat ellen felebbezett 
X é g h s vele egyidejűleg védője is. Végű­
nek felebbezése 8 sűrűn írott ivet fog­
lal el. A táblához felterjesztett iratok egy 

jókora faládában a tárgyaló teremben vol­
tak elhelyezve. Hosszú felebbezésében Yégh 
mindenekelőtt kimutatni igyekszik teljes ártatlan­
ságát. Azt mondja, hogy ö csak végrehajtó közege 
volt az intézetnek, melynek 6 éven át egész erejét 
és tehetségét szentelte, s ha fordultak elő bűn­
vádi eljárás alá vonható cselekmények, ezért 
nem ü. hanem az igazgatóság és felügyelő 
bizottság felelős. Beismeri, hogy az intézet mes­
terséges fenntartására ezélzó több rendbeli intéz­
kedéseket tett, de tette ezt az igazgatóság utasí­
tása folytán, hogy a már keletkezésekor kor­
hadt alapon nyugvó intézetet megmentse leg­
alább addig, mig az uj intézet védszár- 
nyoi alá mm fogadja. Ily mesterség és 
intézkedés volt a fedezetlen záloglevelek kibo- 
esájtása s azoknak u. n. „strobman“ aláírásokkal 
való ellátása. Mindez szerinte nem ütközik a bün­
tetőtörvényekbe. Mindezt Yégh „egy nemes érzel­
mekből követett abnormis irány“-nak, magama­
gát pedig „önkénytelen szerzője a most bűntény­
nek qualifikált tényeknek“ mondja. Az uj inté­
zetről szólva Yégh érdekes leleplezéseket tesz an­
nak keletkezése s alapszabályainak történetére 
nézve. E leleplezések súlyos vádak az intézet ve­
zetői ellen s mint semmi által sem igazoltak 
nem közölhetők. Vádolja a régi intézet igaz­
gatóságát és felügyelő bizottságát is, „kik 
akadálytalanul semmisíthettek meg minden el­
lenük szóiéi bűnjelet s formaszerii complottot ala­
kítottak az ö megsemmisítésére“, mig ö (Végh) 
vizsgálati fogságba vetve minden védelmi eszköz- 
töd megfosztatik. Ez utóbbi állításának bebizo­
nyítására felhozza azt a tényt, hogy letartózta­
tása után fi hónapig ki sem hallgattatott, hogy 
Zoltán vizsgáló biró védelmét a szó szoros ér­
telmében tyrannizálja s azt veszi a vallo- 
mási jegyzőkönyvbe, a mi neki tetszik. 
Az intézeti könyvek a helyett, hogy bűn­
jelként Icioglaltattak volna, az érdekeltek birto­
kában hagyattak, s ha Végh ártatlanságának be- 
bizonyitása vagy valamely tény felderítése ezél- 
jából betekintést kért a könyvekbe, a vizsgáló 
biró azzal tagadta meg e kérelmet: „majd a 
végtárgyaláson megmutathatja, hogy ki a le­
gény a csárdában“, Ha arra kérte a birót, 
hogy ezen vagy amazon védelmére felhozott 
körülményt vegye a jegyzőkönyvbe, azt kapta vá­
laszul : „nem Írunk egy betűt sem többet ily 
arczátlan gazemberrel nem fogunk sokat teketó­
riázni.“ Végh a vizsgáló biró eme eljárása miatt 
az ügyészségnél is tett panaszt, különösen pedig 
a miatt, hogy védekezését a vizsgáló biró egész 
önkényesen, sőt gyakran elferdítve vette jegyző­
könyvbe. Az ügyész azzal nyugtatta meg, hogy 
majd a vizsgálat befejeztével meg lesz neki en­
gedve azon módosításokat s pótlásokat tenni. De ez 
: iirgös kérelme daczára sem engedtetett meg neki. 
Végh nem hiszi, lmgy a vizsgálat daczára annak, 
hogy az iratok már az ügyészségnél vannak in- 
ditványtétel végett, egyhamar befejeztessék. Hi- 
zen maga a vizsgálóbíró is azt modta, hogy csak 

azért fejezte be a vizsgálatot, „hogy a rendkívül 
bosszúra nyúlt vizsgálat egyelőre befejezettnek 
tekintessék. Felebbezéséhez Végh egy or­
vosi bizonyítványt is csatolt azt igazolandó 
hogy halálos kimenetelű betegségben szenved. 
„Mindezek figyelembe vételével a kir. táblától fel­
tétlen szabad lábra helyezését kéri. A kir. tábla 
egy órai tanácskozás után Végh szabadlábra he­
lyezését 1000 írt biztosité-k mellett elrendelte. E 
szerint Végh a holnapi napon 23 havi vizsgálati 
fogság után szabadlábra fog helyeztetni. (Magyar 
Hír.)

— A csab-rendeki rablógyilkos­
ághoz. Veszprémből Írják: Azon iszonyú rabló­

gyilkosság óta, melynek Bogyai Antal egykori 
szolgabiró C'sab-Rendeken áldozatul esett, a rabló­
banda fejét Savanyu Józsit erélyesen üldözik 
ugyan, de fajdalom, eredménytelenül. Pedig a 
rablógyilkos megyénkben bujkál, ezt árulja el 
legutóbbi vakmerő tette is, a mely azt bizonyítja, 
hogy e vakmerő gonosztevő épen nem érez 
félelmet. — A esab - rendeki ralógyilkosság 
ihvzky Kálmán gazdag földbirtokosnál tör­
tént. A rablók tudták, hogy nevezett nagybirto­
kos mag) ar-gencsi jószágát öcscsének adván el a 
tavasszal, attól szeptember elsején nagyobb ösz- 
; zegu készpénzt kapott a vételár fejében. De 
Savanyú Józsi azt is tudja, hogy H aezky Sán­
dor sokkal gazdagabb teatvérbátyj&nal, hogy egyet­

len gyermeke van, kit az egész család istenit. 
Tavaly öszszel az apa fenyegető leveleket 
kapott, melyekben felszólítják, hogy bizonyos 
helyre mindenesetre tegyen le 10.000 forintot, 
mert különben egyetlen gyermekét elrabolják s 
a legördögibb kínzások között meggyilkolják. — 
Ezen fenyegetés bünszerzőjéül most annál bizo­
nyosabban nevezik Savanyu Józsit, mert pár nap 
előtt hasonlókép fogadkozott egy utszéli csárdá­
ban, a hol felismerték ugyan, de a fegyveres 
rablót nem merték elfogni. Valóban szomorú va­
gyon- s életbiztonsági állapotok ezek s reméljük, 
hogy megyénk a kért statáriumot a legrövidebb 
idő alatt meg is fogja kapni.

— Gyermekkitétel.Szép termettel, bá­
jos arczezal áldotta meg a jó isten Várad i 
Terézt. — Épen ez volt veszedelme. E nagy vá­
ros utczáin — a hogy ide került — rögtön fel­
tűnt szépsége, fiatalsága. A szegény Teréz vál­
tig, erősen állt ellen a csábításoknak, de Lát 
végre ő is, mint annyi más Éva leánya — letört 
virággá változott. — Teréz nemsokára anya lett s 
7 hónapon át — meg kell adni az 
igazat — gondosan ellátta gyermekét csekély ke­
resményéből. — De ekkor már beleunt a tar­
tásba s könnyű szerével szabadulni akart terhé­
től. Folyó évi augusztus 17-én esti 9 órakor ki­
tette gyermekét az ó-utezai 9. sz. ház kapuja 
alatt levő ládák egyikébe. A gyermek nem ma­
radt ott soká. Sírása megmentette a szokatlan 
helyről. Másnap az újságok hirdették, hogy egy 
gyermeket kitéve találtak itt meg itt. S c h 1 a fi­
fe r Károlyné azonnal Terézre gondolt, kinek 
gyermekét addig ö gondozta s ezelőtt való este 
vitt el tőle. — Gyanúja igaz volt s feljelen­
tése folytán Terézt el is fogták s a biintető- 
tkönyv 287. §. alapján ember élet elleni bűntett 
miatt fenyitö perbe fogták. A mai végtárgyalás 
alkalmával dr. V e 11 i s z Vilmos védő minden 
feltalálható enyhítő s mentő körülményt felhozott 
Teréz mellett, de hasztalan, mert a világos do­
log mellett csupán annyit vihetett ki, hogy a tör­
vényszék a 287. §. elejtve, a 254. íj-t alkalmazta 
s ehhez képest Terézt a családi állás elleni bűn­
tettben mondatván bűnösnek, 6 havi börtönre 
Ítéltetett. Vádlott felebbezett.

— Koloz svár, okt. 24. (O. É.) Ma tar­
tatott meg Herzfelder Bélának a gyulafehér­
vári „Fortschritt“ czimü lap szerkesztőjének Mun- 
zath Albert nyugalmazott tisztviselő ellen a 
„Karlsburger Zeitungéban megjelent „Iparlovag“ 
és „Achilles sarka“ czimü czikkek miatt inditott 
keresetében az esküdtszéki tárgyalás. Elnök: 
Biró Pál; bírák : Comanescu Sándor és Veress 
Ákos ; jegyző : Tischler Domokos; törvényszéki tol­
mács : dr. Isacn Aurél, vádlott képviselője dr. 
Náthán Salamon ügyvéd. Az esküdtszék az „Ipar­
lovag“ czimü közleményben 9 szóval 3 ellen rágal­
mazást talál s ugyanily szavazattal vádlottat vét­
kesnek mondotta ki, az „Achilles sarka“ czimü 
czikkben 8 szóval 4 ellen rágalmazást talált, de 
ti szóval G ellenében felmentette. Vádlottat a tör­
vényszék 3 napi fogház és 20 frt pénzbüntetésre 
Ítélte s 25 frt költségben marasztalta el. Vádlott 
semmiségi panaszt jelentett be.

— Papp Gyula bűnügyében a rendőrség 
a vizsgálatot befejezte s az iratokat tegnap tette 
át a budapesti fenyitö törvényszékhez, a vádlottat 
pedig ma délelőtt kisérték át a Fortunába. Papp 
Gyulát Albrecht föherczeg hivatalos pecsétjének 
jogtalan bitorlása miatt vádolják.

— Szedlacsek Venczel apagyilkost teg­
nap kisérték el a budapesti fenyitö törvényszék 
börtönéből az ilavai fegyházba. Szedlacsek Ven- 
czelt tudvalevőleg 15 évi fegyházra Ítélte az első 
folyamodása törvényszék, s ezen Ítéletet a kúria is 
megerősítette. Szedlacseket négy börtönor kisérte.

— Akir. Ítélő táblán ma adatott elő 
a Kimer helybeli Kristéf-téri ékszerész kirabolta- 
tására vonatkozó bűnügy. A kir. tábla a bpeati 
kir. törvszék Ítéletét akként változtatta meg, 
hogy Pospischil János és Grünwald J. vádlotta­
kat nem a rablás bűntettének kísérletében, ha­
nem a bevégzett rablás bűntettében nyilvánította 
bűnösöknek, s a vádlottakra elsöbiróeágilag ki­
szabott öt-öt évi fegyházbüntetést nyolez-nyolez 
évi fegyházra emelte.

— Vétkes bukás. Glück Mór budapesti va­
gyonbukott kereskedő ellen hamis és vétkes bukás miatt 
fenyitö eljárás foganatosíttatván, az eljáró első folyamo­
dást! bpesti kir. törvényszék vádlottat az ellene emelt 
vád alól felmenté, ellenben a kir. ügyészség felebbezése 
folytán a kir. tábla vétkes bukás miatt vétkesnek nyilvá­
nította s ezért 1 havi fogházra itelte. Ezen Ítélet vádlott 
előtt kihirdettetvén, ez a mai napon az ellen felebbezést je­
lentett be.

Az okt.„ 23-iki hivatalos lapból.. A honvéd­
ségből. O felsége P i n s k e r Arthur Ágoston 
udvari és közös külügyminiszteri hivatalnokot, a magyar 
honvéd gyalogság szabadságolt állományában főhadnagygyá 
kinevezte.

— Kinevezések. A magy. kir. pénzügymi­
niszter Marsovszky Lajost, a szegedi pénzügy- 
igazgatóságnál alkalmazott számgyakornokot, ugyanoda 
III. osztályú számtisztté, Pilaszanovics Istvánt, 
a szegedi jószágigazgatóságnál alkalmazott számgyakorno­
kot, ugyanoda III. osztályú számtisztté, Faluvégi 
Áron budapesti pénzügyigazgatósági számgyakornokot a 
kun-szentmiklósi, és Z á d o r Mór nagy-karolyi adóhiva­
tali tisztet a czeglédi adóhivatalhoz illetékkiszabási 111-ad 
oszt. számtisztté nevezte ki.

— Ügyvédi kamara. A brassói ügyvédi 
kamara részéről ezennel közhírré tétetik, hogy G r á m a 
János fogarasi ügyvéd irodáját Sárkánba helyezte át, hogy 
Friedmann Arnold fogarasi ügyvéd, a nagy szebeni 
ügyvédi kamara területéről Nagy-Szebenbe történt költö­
zése következtében, a kamara lajstromából kitöröltetett, 
végre, hogy Apor László baróthi ügyvéd, elhalálozása 
következtében, a kamara lajstromából kitöröltetett és iro­
dája részére a n t o s József baróthi ügyvéd neveztetett ki 
gondnokul.

VIDÉK.
* A b.-csabal fflggetiensé gi párt elnökétől, K a- 

r a s s i a y Istvántól a következő levelet közli a „Bé­
késmegyei Közlöny“ : A „ Békésinegyei Közlöny“ 127-dik 
számában téves értesülés alapján közöltetik, hogy én az 
október 19-én tartatott pártgyulésnek azon jelentést tet­
tem volna, hogy br. Prónay Dezső ur a jelöltséget azért 
nem foga dta el, mivel ö pártonkivüli. Én nem igy jelen­
tettem, hanem igenis úgy, hogy azért nem fogadta el a 
pártunk részéről nékie felajánlott képviselő jelöltséget, 
mivel öt Csabán vajmi kevesen ismerik, ö maga pedig a 
csabai viszonyokat nem ismeri, ezeken kívül a csabai vá­
lasztási mozgalmak kezdetben már nem az ö személyére 
irányultan indultak meg. Midőn pedig a báró urnák párt­
állását saját szavai után jeleztem, akként nyilatkoztam, 
hogy bár egynémely eltérő nézeteinél fogva talán inkább 
pártnnkivülinek tartatnék, mindazonáltal mintán ö szerinte 
is az 1867-iki törvények megváltoztatásával, hazánk ál­
lamjogi és gazdászati függetlenségének kivívása, és ön­
álló magyar hadsereg létesítése szükséges ahhoz, hogy 
országos bajainkból kibontakozhassunk, ezen a független­
ségi pártéhoz legközelebb álló elveinél fogva magát szintén 
a függetlenségi párthoz kívánja soroztatni. — " Felkérem 
tehát a tekintetes szerkesztőséget, hogy báró Prónay De­
zső ur irányában magam igazolása végett jelen felvilágo­
sító nyilatkozatomat becses lapjába felvenni szíveskedjék.

* A temesmegyei alispán R á c z Athanáz ügye mind 
jobban kozd tisztulni. D e s c h á n Achill árvaszéki elnök 
tudvalevőleg interpellácziót intézett hozzá a szept hóban 
megtartott megyei közgyűlésen a „Südnng. Bote“ czimü 
lugosi lapban ellene emelt vádakra vonatkozólag. A me­
gye közönsége erre fölhívta az alispánt, hogy magát tisz­
tázza, mire az alispán a közigazgatási bizottság október 
havi ülésén maga ellen a vizsgálatot elrendelni kérte, 
kérvén egyúttal azokat, kiknek magatartása arra engedett 
következtetni, hogy ellene szóló adatok birtokában vannak, 
kihallgattatok D e s c h á n árvaszéki elnök erre az ülésen 
kijelentette, hogy nincs adatok birtokában. Most azonban 
a „Südnng. Bote“ kinyilatkoztatja egyik legutóbbi számá­
ban, hogy mindent Deschán árvaszéki elnöktől és Dobó 
László megyei főjegyzőtől, kik Rácznak alispánná történt 
megválasztatása alkalmával köztudomásnlag az alispáni 
székre aspiráltak nyilvános helyeken hallott és csakis 
ezek gyanúsításai alapján irta az ismert czikket. A to­
vábbi vizsgálat valószínűleg még többet fog napfényre 
hozni ezen ominózus ügyben. („O, $.“)

KÖZGAZDASÁG.

Visszapillantás az országos gyümölcsészeti 
és kertészeti kiállításra.

i.
A kiállítás tartama alatt leginkább arra kelle 

szorítkoznunk, hogy annak nevezetesebb folyó 
ügyeiről, főbb mozzanatairól mielőbb s mi­
nél pontosabban értesíthessük olvasóinkat.

Most, midőn a kiállítás bezáratott s a folyó 
ügyek lebonyolittattak, veszünk magunknak sza­
badságot lehetőleg rövid, de minden részében me- 
ritoriális visszapillantást vetni a lefolyt kiállításra 
s következtetést vonni le a látottakból, taná­
csot adni a jövőben követendő eljárásra nézve.

„A kiállítás fényesen, várakozáson felül si­
került“, — ezt olvassuk majdnem minden lap­
ban, már t. i. a melyik érdemesnek tartotta ezen 
kis (?) dologról egyáltalában megemlékezni. Mi 
is azt mondtuk, hogy egy bizonyos tekintetben 
jól sikerült, sőt meglepett ; de ha azon czélokat 
nézzük, a melyek miatt kiállításokat rendezni 
szoktunk, aligha mondhatjuk kiállításunkat min­
den tekintetben sikerültnek.

1. Már maga azon körülmény, hogy e ki­
állításon csakis az alma és körte, szóval: a téli 
gyümölcs volt csupán képviselve, hiba; mert át­
tekintést az ország gyümölcsészetéröl nem nyer­
hettünk; pedig a ki tudja; miszerint nyári gyü­
mölcseink mily szerepet játszanak némely vidé­
ken a kivitelben is, az sajnálni fogja, hogy ez ágá­
ban a gyümölcstermelésnek részt nem vehetett. — 
Hát kivitelképes konyhaterményeink hol ma­
radtak. — A kiállítás egyik hiánya volt tehát a 
c o m p 1 e t i o hiánya. Ezen úgy lehetne csak se­
gíteni, ha a bécsiek, grácziak, párisiak és brtts- 
seliek mintájára a jövőre az ily kiállítást két 
részre osztanék és pedig júliusban rendeznők a 
konyhakerti termények, cseresznye, meggy, szilva, 
baraczk, köszméte, ribiszke, málna és szamócza 
számára és őszszel október hó első felében az 
őszi és téli gyümölcs nemek u. m. alma, körte, 
dió, mandola, mogyoró, öszibaraczk, lasponya és 
berkenye részére.

Ehhez természetesen állandó csarnokra lenne 
szükség, nehogy ismét 3 napra rendezzünk ily 
becses anyagból kiállítást. — Ily állandó csarnok 
minden nagyobb fővárosokban létezik s remélni 
akarjuk, hogy nálunk is nemsokára fog állíttatni; 
ezt annál erősebben hiszsziik, miután a budapesti 
országos kiállításnak előbb-utóbb helyre lesz 
szüksége s ha már egyszer ily állandó csarno­
kunk lesz, az időszaki s évenkint ismétlődő kiállí­
tásokhoz ez csekély haszonbér mellett lesz minden­
kor használható. A gyümölcsészeti és egyáltalá­
ban a kertészet haladása csak akkor lesz bizto­
san megítélhető s folytonosan ellenőrizhető, ha az 
ily kiállítások évenkint rendesen ismételteinek.
-— Tehát teljességre kell törekednünk s nem 
minden 0—8 évben, hanem évenkint kell az ily 
kiállításokat rendeznünk.

2. A szakember előtt méltán visszatetszést szült 
több oly gyümölcscollectió megjelenése is a kiállítá­
son, melynél minden faj úgyszólván névtelen 
volt. — Ennek hátránya két irányban mutat­
kozik. — Először a termelő nem tudja mit 
termel s mivel bir, s ez a legnagyobb hiba; má­
sodszor ha valamely látogatónak valamely névte­
len gyümölcsfaj megtetszik, nem tudja a faj ne­
vét, nem tud' abból nemesítő gallyra szert tenni; 
mert hisz a faj megjelölése nélkül hogy értik 
meg — mit akar?! S mint jury be is láttuk 
ezen állapot tarthatlanságát; de vájjon másfél 
napi működés mellett lehetett-e kívánni tő­
lünk , hogy körülbelül 400 — 500 névtelen 
faj nevét meghatározzuk; midőn 12,000gyümölcs 
bírálata állott előttünk. — Ily objektumoknak 
tehát egy ily országos kiállításon nincs helyük, 
ezeket ki sem lett volna szabad állítani. — Ezen 
anomálián csak úgy lehet segíteni, ha a köz­
pontban egy oly állomás állittatik fel, melyen 
bárki ismeretlen gyümölcsfajainak neveit biztosan 
megtudhatja. — Ily „Pomologische Gentralstelle“ a 
külföld több helyén van már s működésük üdvös 
hatása megbecsül hetlen. — Ezen állás vezetésére 
oly pomologust kellene megnyernie a kormány­
nak, kinek Ítéletében nagy szakértelménél s 
hosszú tapasztalatainál fogva kétsége nem lehet. 
Ily férfiút — a mennyiben az e téren működő 
szakembereket ismerem — csak egyet tudok, és 
ez Bereczky Máté, Mezö-Kovácsházán, kinek 
mint a külföld által is elismert tekintélynek 
szakértelmében, úgy hiszem, mindenki meg­
nyugodható. — Jól tudom, hogy Bereczky 
M. szerelmes M.-Kovácsházába — hisz lám még 
a kiállításra sem jött el, mit nehéz neki megbo­
csátani — mindazáltal azt hiszszük, az országos 
gazdasági egyesület és a kormány tudnának oly 
modust találni, a melylyel ezen állás vezetésének 
elfogadására reá lenne veheti. Ismétlem, nem hiszem, 
hogy legyen oly pomologus, ki ezen aquisi- 
cziót teljesen ne helyeselné. — Ezen állás mellé 
aztán fel lehetne állítani egy központi gyümölcs- 
észleldét, a melyben részint önálló anyafákon, 
részint fajtákon puhatoltatnának ki az egyes ré­
szint ó, részint uj gyümölcs-fajok tulajdonságaikra 
nézve s tisztáztatnék azon tenyész-anyag, mely 
termelésre adott viszonyok közt ajánlható lenne.

Ha tudjuk, hogy a pesti oldalon abszolút 
homok-, a budain absolut agyagtalaj van elég, 
úgy hamar beláthatjuk, hogy a főváros, mint 
czentrum valóban ily észlelde felállítására igen 
czélszerü lenne. — Ha pedig azt is tudjuk, hogy 
az országos gazdasági egyesületnek Rákos-Palo­
tán közel 30U holdnyi telke van s a kormány- 
nek Budán szinten van a már átvett vinczellér- 
képezde telkén alkalmas agyagtalaja, úgy azt 
mondhatjuk, hogy egy ily észlelde felállítása még 
sok költségbe sem kerülhetne.

Deák Ferencz mondá, hogy a magyar em­
ber minden második-harmadikából egy-egy szen­
vedélyes muzeumista lenne — és ebben az öreg 
urnák teljesen igaza volt.

Kivétel nélkül azon sajnos tapasztalattal 
gazdagodtunk e kiállításon, miszerint termelőink 
legnagyobb része még most is kollektionálista, 
aki kapkod minden fajhoz, a mely uj, lett legyen 
annak jóságáról akár meggyőződve, akár nem. 
Es ez nagy baj ! Ez akadályul szolgál arra, 
hogy a magyar finom gyümölcs állandó kiviteli 
czikk lehessen. Tessék csak meggondolni —• ha 
Kecskemét, N.-Körös az ő pogácsa török bálint 
almáinak nagyban termelésénél már évek előtt 
meg nem állapodott volna s most is több száz 
fajjal bíbelődnék, volna-e most világra szóló gyü­
mölcskivitele ? En nem hiszem, de talán más sem.

Tehát a vidéki egyesületekre igen hálás 
szerep várakozik e tekintetben. — Jöjjenek ezek 
tisztába a vidékükön legjobban termelhető gyü­
mölcsfajokkal s hassanak oda, hogy gyüjtemé 
nyék helyett néhány jeles lokális faj nagy kávn- 
tumban termeltessék. — Hagyják a kollektálást a 
kísérleti és tanintézeti kerteknek — ezek erre 
jobban ráérnek, az uj fajok megfigyelésére az 
általánosan jók kiválasztására több szakértelem­
mel és idővel bírnak. Mi dolgozzunk kivitelre 
vagyis, magyarul szólva : pénzre.

Es itt nagy fegyver van a kiállítási juryk 
kezében ez irányra terelésben és az abban áll, 
hogy jutalmazzák hathatósabban a kivitelképes 
nagyban termett gyümölcsöt, ne a kollekcziókat

és ekkora gyümölcsészet 10—15 év alatt a he­
lyes mederbe fog tereltetni.

Pomologus.

Vegyes közlemények.
I A magy. kir. államvasutak értesítése sze­

rint Budapest állomás összes rakodó helyeinek 
túlterhelt volta miatt beállott tetemes árutorló­
dás és a szállítmányoknak a ezimzettek részéről 
való csekély mérvű elfuvarozása folytán közmunka- 
és kiizlokedési minisztérium engedélyével f. évi 
október hó 27-töl kezdve Budapest állomásra ér­
kezett vagy érkező: a) tűzifa, b) építési-, bodnár 
és asztalos fa fekbérmentes ideje 3 napról 2 napra 
c) a nyers vas fekbérmentes ideje 8 napról 3 
napra leszállíttatott, és egyúttal a 100 klgramm- 
kénti fekbér, a) a tűzifára nézve 0.5 król 2 krra, 
b) építési-, bodnár- és asztalos fára nézve 20 
krról 1.5 krra, c) nyers vasra nézve 1.5 krról 
2.5 krra felemeltetett.

I A vámtarifa revíziója. Az osztrák-magyar 
vám- és kereskedelmi konferenczia tanácskozásai 
tegnapelőtt ismét megszakittattak. A konferenczia 
tárgyalásai alatt ugyanis — mint a Presse-nek 
Budapestről Írják — kitűnt, hogy minden tanács­
kozás, mely a részletek fölött folyik, mindaddig 
nem ér semmit, mig az elvi kérdésekkel tisztába 
nem jönnek. Mivel pedig ez elvi kérdéseket, kü­
lönösen a financziália vámokat és a petroleum 
vámot illetőleg csak is magok a miniszterek old­
hatják meg, elhatároztatott, hogy az elvi kérdé­
sek tisztázását azon időre halasztják, a mikor a 
magyar miniszterek a delegácziók összeillése al­
kalmából Bécsben fognak időzni. Csak akkor fog 
a vámkonferenczia a részletek megállapítása vé­
gett ismét összeülni. A petroleum-vámot illető je­
lentékenyebb differencziák, mint a fentidézett lap­
nak ugyancsak Budapestről Írják, a petróleum- 
adóval volnának összefüggésben, a mennyiben a 
magyar kormány előbb azt akarja, hogy a ma­
gyar országgyűlés által már megszavazott törvényt 
Ausztria is elfogadja. A magyar pénzügyminisz­
térium egy szakembere a napokban Bécsbe fog 
utazni oly czélból, hogy ott kompromisszumot ki­
sértsen létrehozni. — Gróf S z a p á r y Gyula pénz­
ügyminiszter holnap — a mint értesülünk — 
Bécsbe utazik, hogy ott Dunajevsky pénzügy­
miniszterrel nehány pontra nézve, melyek iránt 
az osztrák-magyar vámkonferenczia egyértelmű­
ségre nem juthatott s ezért tanácskozásait félbe 
is szakította, értekezzék. Ez értekezletnél kivált­
képen néhány pénzügyi vámról s első sorban a 
petroleum-várn kérdéséről lesz szó.

I Adria gőzhajózási társulat. Azon tárgya­
lások, melyeket az „ A d r i a Steamslii p-G o m- 
pany“ engedélyesei az alapítandó rész­
vény társaság financzirozása iránt a magyar 
országos bankkal szemben kezdeményeztek, az 
országos bank képviselői részéről az „Adria“ iiz- 
letkönyveibe eszközölt betekintés után egyelőre 
félbeszakittattak.

$ Állatbiztosítás. Ausztria-Magyarország több 
vidékén uralkodó marhavész, mely a leggondo­
sabb közrendőri intézkedések daezára napról- 
napra aggasztólag terjed, felkeltette az illetékes 
körök figyelmét és örömmel konstatálhatjuk, hogy 
élénk mozgalom indult meg a marhatenyésztőket 
ezen fenyegető veszélyből eredhető károk ellen 
megvédeni. A mint t. i. értesültünk több tekin­
télyes nagybirtokos és gyáros teg­
nap összegyűlt a czélból, hogy megvi­
tassák azon módokat, miként lehetne 
ezen gazdáinkat fölyton nyugtala­
nító veszedelemtől megóvni és érett 
megfontolás után egyértelmüleg abban állapod­
tak meg, hogy csakis a biztosítás institu- 
cziúja van hivatva és képes , súlyosan ér­
zett hiányt orvosolni. Ez eszme valósítását, il­
letőleg egy állatbiztosító társaság 
alapítását a birodalom mindkét felére felette 
sürgősnek tartva elhatározták, a megfelelő elő­
munkálatok gyors keresztül vitelét, hogy a társa­
ság mielóbb megkezdhesse működését. Ez időszerű 
és szép jövőnek elébe néző vállalat létesítése, in- 
fermácziónk szerint már kétségtelen, és óhaj­
tandó, hogy ez uj intézet úgy a magyar, mint az 
osztrák kormány által, melyeknél az első lépé­
sek már megtétettek, méltó és hathatós támoga­
tásban részesüljön.

* A Tíszavölgy égető bajainak orvoslása 
tárgyában a központi bizottság által kiküldött al­
bizottság f. é. okt. 22-én ülést tartott gróf L ó- 
n y a y Menyhért elnöklete alatt. A tárgyalás alap­
jául gr. Károlyi Sándor emlékirata szolgált, 
miután Fráter Sándor indítványa, melyben a 
Tiszaszabályozás államivá leendő tételét indít­
ványozza, egyhangúlag el jtetett. A részletes 
tárgyalás során Szögyény Emil régibb 
indítványa a partvédelmi és belebbezési 
munkálatok tárgyában elfogadhatott. Az albizottság 
nézetei egy a kormányhoz felterjesztendő emlékirat 
alakjában fognak elöadatni, melynek szerkeszté­
sével Darányi Ignácz bízatott meg. Ezen em­
lékirat azonban felterjesztése előtt f. é. novem­
ber 7 én tartandó központi bizottsági ülés s a 
f. év november 27-én tartandó tiszavölgyi köz­
gyűlésnek be fog mutattatni.

$ Osztrák magya--franczia vasúti kötelék.
E vasúti köteléknek, mint a P. Lloydnak Írják, 
f. hó 24 én Párisban konferencziája lesz, melyen 
több, a Magyarországgal való forgalmat illető 
fontos ügy is fog tárgyaltatni. Ilyen első sorban 
azon indítvány, melynél fogva a német fel­
sőbb hatóságnál oda fognának hatni, enged­
tessék meg, hogy a Budapestről Párisba légmen­
tesen elzárt waggonokban szállítandó bus a né­
met vasutakon tova vitethessék. Az indítvány 
arra utal, hogy az ily szállítás mellett a marha­
vésznek esetleges behurczolása a mi Németorszá­
got annak idején az átszállítás megtiltására bírta 
teljesenki van zárva. E szállítmányok jelenle» Car- 
mons-Modanen át jutnak Párisba, s iia a szállítás 
a Németországon át vivő egyenes utón történhet­
nék, nemcsak a szállítási idő rövidittetnék meg, 
a mi különösen ezen czikknél sokat nyom a latba’ 
hanem alacsonyabb szállítási dijakat is lehetne’ 
elérni, ami a magyar kivitelnek nagv előnyére 
válnék. Az Erzsébet-vasut pedig azt fogja indítvá­
nyozni, hogy a gabona, liszt, olajvetemények, hüve­
lyes vetemények,bor stb. kivitelének Magyarország­
ból a franczia keleti vasút állomásaira nevezete­
sen Párisba nagy tarifaleszállitások eszközöltes­
senek ki, hogy igy a nagy kivitelnek lehetősége 
fokoztassék. Hogy a német vasutaknak, melyek 
a jelenlegi forgalmi és vámpolitika értelmében dij 
leszállításra általában igen kevés hajlandósá­
got mutatnak, az ily rendszabályok szükséges­
sége bebizonyittassék, a nevezett czikkeknek 
Fiúmén át Észak-Francziaországba való, az utolsó 
hónapokban nagy lendületet nyert kivitelére utal­
ták s hangsúlyozták, hogy ezen állandóan hasz­
nált forgalmi vonallá lett kerülő mindazon aggá­
lyokat kell hogy eloszlassa, melyek eddi» az egye­
nes vasút által befolyásolt forgalmat illetőleg

uralkodtak. Ezen bizonyíték aligha fogja eltévesz­
teni hatását s el fogja oszlatni a német vasutak 
által tanúsított ellenállást s ámbár a nagyobb 
szállítások, melyek nem igényelnek gyors száüi- 
tást, az átlag olcsóbb szállítási dijak következté­
ben ezentúl is Fiúmén át veszik útjukat, úgy a 
Budapestből Párisba Németországon át való kivi­
tel tarifájának általános leszállítása, a forgalom­
nak illetőleg a kivitelnek mégis előnyére válnék, 
mert Fiúmén át tengeren aránylag lassú szállítás 
nem minden esetben előnyös, másrészt pedig a 
folyton növekvő konkurrenczia, különösen pedig 
a magas szállítási dijak következtében természet­
szerűen bekövetkező kelenilöségi nehézségek a 
szállítási dijak leszállítását okveti tlenid szüksé­
gessé teszik. Nem indokolatlan tehát azon feszült­
ség, melylyel az osztrák-magyar vasutak törekvé­
seinek eredményét várják.

Iparügyek.
— Az orsz. magy. iparegyesület építész és 

épitésipari szakosztál)- szerdán f. é. október 
2G-án esti G'/2 órakor az egyesület helyiségében 
(Fereneziek hazára 1. em.) ülést tart, "melyen a 
tagok részt venni kéretnek. Tárgyak: 1. A 
X. tervezési pályázat bíráló bizottságának jelen­
tése. 2. Az állandó pályázat kiiró bizottság je­
lentése. 3. Folyó ügyek. 4. Indítványok.

— A „Magyar iparosok évkönyvéinek f..Ív', évre 
tervezett első kötete egyrészt a szerkesztő ííMgym.ö-vii 
másnemű elfoglaltsága, másreszt a kiadó nyomJa-inti'y.-ív­
nek gőzerőre való berendezése folytán kellő iil.il-. n i 
jelenhetett meg. Mivel e mii szellemi s kül-ö kirí 1 üt i- rg 
a legnagyobb gondot kívánjuk fordítani s a vállalatot n 
azt megillető színvonalra emelni, elhatároztuk, le -x / 
ez évre tervezett első kötetet a 1 e g k ü z <■ 1 -• b h j ,"v 
derekán adjuk ki, miről a már eddigi szépszámú elöj.-ey 
zések gyűjtőit és eszküzlöit azon hozzáadással értesítjük, 
hogy minden eddig történt, előjegyzést a jövő évre vittük 
át, s az ez évi folyamra történt pravmimerávz.ié«k <• -znktt 
a jövő évi folyamra lesznek érvényesek. Ilmlape-t. ls-l, 
évi október 2*2. Posner K. L., mint kiadó.

— Pályázat önálló iparosok számára. 
Az orsz. m. i par egy esül e t :t hazai ipa­
rosokat előmenetelre buzdítani, s az ipar előmoz­
dítása körül szerzett érdemeiket elismerésben ré­
szesíteni s ezek által a hazai ipart elő­
mozdítani kívánván, a kiváló iparosak számára 
három rendbeli érem adását határozta el, 
és pedig:

I. Ezüst diszérmet oly iparosok számára, 
kik valamely uj iparágat vagy uj ipari el­
járást Magyarországban sikeresen meghono­
sítottak.

Ezen érem elnyerlietésére igazolandó : v a g y 
1. hogy az illető iparos valamely egészen uj 
iparágnak vagy ipari eljárásnak * feltalálója és 
életbeléptetője, és pedig oly iparágnak, mely ju­
talmazó keresetet ad számosabb egyénnek, s en­
nélfogva általánosabb érdekű; vagy 2. hogy va­
lamely, hazánkra nézve közgazdasági fontosság­
gal biró s Magyarországban azelőtt nem honos 
iparágat Magyarországban elsőül űzött oly mó­
don, hogy üzlete tényleg fennáll; vagy 3. hogy 
valamely honos gyártásban uj javított eljárási, 
akár önmaga által feltaláltat, akár külföldön si­
kerrel alkalmazottat életbeléptetett, s ez által 
iparát előbbre vitte.

II. Ezüst diszérmet oly iparosok számára, 
kin iparukat telepük (gyár, műhely) korszerű 
berendezése és üzletük okszerű vitele által 
oly fokra emelték, miszerint e tekintetben a kül­
föld hasonló ipartelepeivel vers e n y e z li c t n c k, 
vagy máskülönben, a kik valamely iparágat (az 
okszerű pinczekezelést is beleértve) oly módun 
űznek, hogy készítményeik külföldre versenyeznek.

Ezen érem elnyerlietésére igazolandó, hogy 
az illető ipartelep megfelelő helyiségben hajtó erő 
vagy gépek, dolgozó-gépek, vagy készülékek és 
eszközökkel úgy van felszerelve, mint külföldi 
hasonló telepek, továbbá

hogy a munkások száma, valamint bér- és 
képzettségi viszonyai a versenyképes gyártás 
czéljainak megfelnek, tovább á

hogy a készítmény az árhoz arányosított 
jóság tekintetében más hazai és külföldi készít­
ményekkel versenyezhet,

vagy ezek helyett igazolandó: 
hogy az illető iparos figyelemreméltó mérv­

ben kivitelre dolgozik és készítményeinek külföl­
dön kelete van.

III. Ezüst diszérmet oly iparosok számára 
kik iparukat művészeti irányban fejlesztik és 
e tekintetben figyelemreméltó sikert "felmutatni 
képesek.

Ezen érem elnyerlietésére igazolandó, hogy 
az illető iparos vagy önmaga vagy e czélra Ló- 
rendezett ipartelepe által oly iparczikkeket állít 
elő, melyek művészi értékkel bírnak, vagv a jó 
müizlés kívánalmának teljesen megfelelnek.

Mindhárom rendbeli" érem odaítélése vngy 
ajánlás vagy pályázat utján történik.

Ajánlásra az egyesület szakosztálvai és 
vidéki osztályai vannak jogosítva.

E végből minden egyesületi tagnak jogában 
áll a szakosztályok, illetőleg a vidéki osztói vök 
előtt javaslatot tenni valamely véleménye szerint 
érdemesük iparos kitüntetése iránt. — Mielőtt i 
szakosztály, illetőleg vidéki osztály, ily javaslat 
érdemében határozna, az illető érem odaítélésére 
kivántató igazoló adatokat és bizonyítékokat eset­
leg szakértő bizottság által megszerzi s azok alap­
ján az ajánlást elhatározván, az igazgatósán elé 
terjeszti."

Az átalános szakosztályok egy évben a há­
rom rendbeli érem általi kitüntetésre összesen 
hármat, a specziális szakosztályok legfeljebb ket­
tőt (a szeszes italok szakosztálya által ajánlottak 
közt csak egy lehet: borkezelésért), a vidéki osz­
tályok egyet ajánlhatnak.

- í^z^tra minden Magyarországban 
lakó, illetőleg Magyarországban iparteleppel biró 
egyén jogosítva van.

A pályázat vagy valamely szakosztályhoz 
illetőleg vidéki osztályhoz vágy egyenesen az 
igazgatósághoz nyújtandó be, és°a pályázati irat­
ban mindazon adatoknak, illetőleg bizonyítékok­
nak bent kell foglalva vagy mellékelve lenni, 
melyek a fentebbiek szerint az érem elnverheté- 
sére szükségesek. Pályázatok 1881. deczember 
31-ig az országos magyar iparegyesülethez (Buda­
pest, fereneziek hazára) küldendők be.

— A házi ipart és iparoktatást terjesztő
első egyesület Pozsonyban a nöipar-tanítónő ke- 
pezde és részben egyéb alkotásai javára e»y na­
gyobb szabásai sorsjátékot rendez," inelvhez a fái 
nyereményt a király ajándékozta. Egy »yönvörü 
ezüst kávé-készlet, mely valóságos remekmű. — A

sorsjegye van és 
elyek között nagy­
nyeremény tárgiak 

„ , zülve lesz. Tekintve
a magasztos czelt, kívánatos volna, hogy egyet­
lenegy sorsjegy se maradjon eladatlan.

, ”7 A fövárosi ipariskolák és ismétlő iskolák
rendezese és egymással szorosabb kapcsolatba 
való hozatala tárgyában újabban a közoktatási 
minisztérium jóváhagyása folytán is nevezetes in­
tézkedések történtek, melyek az iparoktatás ügyét 
rendesebb mederbe terelni hivatvák. A főváros 
közgyűlése is kimondta, hogy a főváros által tör­
vényileg fenntartani rendelt ismétlő iskolákat az 
orsz, nmgy, iparegyesiilet által fenntartott ipris-

értékű tárgyak vannak." 
sorozata még a húzás élőt
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kólákkal akként kívánja organikus összhangba 
hízni, hogy azok egymásnak kiegészítő részét 
képezzék, s ebből folyólag elrendelte hogy :

1- llal.ar a ncpiskol.it már elhagyott, azonban még 
tanköteles korban lev., mimlen 12—15 éves gyermek, a 
menn\ ihcn nem látogatna más engedélyezett iskolát, az 
ismétlő iskolát látogatni köteles, megengedtetik mégis. 
. =\ ;lz - k kozii 1 az iparos növendékek csakis az 
ipariskola látogatására köteloztessenek, ha az ide való 
tvlvételliaz kellő képességgel birnak, vagyis legalább is 
folyékonyan olvasni, olvashatóan írni tudnak, és egész 
számokkal a négy alapműveletet alaposan értik. Tanköte­
les korban levő nem iparos vagy a fentebb jelzett minő­
sítesse! nem l>iró iparos tanonezok ellenben az iparis­
kolába föl nem vétethetnek, miért is ezek az ismétlő is­
kolába, mint az ipariskolák előkészítő osztályaiba tartoz­
nak járni.

2. Az ismétlő iskolákban az oktatás ezentúl is he­
tenként kétszer, még pedig télen esti 5—7 óra, s nyáron 
esti 0—8 óra között tartat ik, a rajzoktatás pedig a mint 
ez az ismétlő iskola iparos növendékeire nézve már eddio- 
is kőtelező volt, vasárnap délelőtt Ö órán át a fővárosi
i pa r rajz I s k " I í o an fog eszközöltetni.

Hogy pedig az orsz. iparegyesiilet által fentartott ipar- 
iskol ik növendékei, úgy Iliiként a fővárosi ismétlő isko­
lák iparos ítovvinlvkei jövőre rajzoktatás végett a főváros 
jparrajziskolába kotelvztesseiiek járni, v végből ez ügyben 
teendő javaslattételre egy vegyes bizottmány küldése el­
rendeltetik.

3. A sikeres és összhangzó tanítás elérhetése czél- 
) * M> ‘*jz lsmót!ö iskolák két alsó osztályaiban csakis az 
ir ts olvasás * s sz untán elemeinek ismertetése tanítandó, 
oly terjedelemben, hogy ezen osztályok az'ipariskolák elő­
készítő osztályaiként tényleg be is váljanak. A harmadik 
nem iparos növendékek számára való, a fővárosban tehát 
a létező .viszonyoknál fogra tulajdonképen csakis egyedüli 
e's valódi ismétlő iskolai osztályban pedig a szükség pa­
rancsolta változtatásig hetenként 2 órán át a szám és°mér- 
tan. 1 órán át az irás i.ügyiratok, egyéb fogalmazványok 
stb. , */; órán át a természet tan és vegytan, végre 7, órán 
át a hazai történelem, alkotmánytan és földrajz tanítandó, 
ez utóbbi pont alatt jelzett tárgyak, olvasmányok alap­
ján, a számtan pedig az olvasó könyvhöz csatolt példatár 
nyomán adandó elő.

4. Vallásosság és erkölcsösség szempontjából úgy az 
ismétlő iskolák, mint az ipariskolák növendékeinek név­
sora az illető hittelekezetek lelkészeivel minden iskolai 
év elején közlendők, kik azután saját hatáskörükben in­
tézkedni fognak azoknak hittani és erkölcstan! oktatásá­
ban való rvszesitésökiöl, a tanítók pedig figyelmezteten- 
dók az erkölcskepzv es iieinesitö tartalommal bíró olvas 
mányok gondos kezelésére.

/>. Az iparos tanulókból álló növendékek számára 
alkalmas és a nekik való tananyagot teljesen felölelő ol­
vasókönyvek iránt gondoskodás tétessék.

0. Minthogy .a tóvárosi községi iskolahatóságok szá­
mai a ni.adott, miniszteri utasítás legtöbb pontja, mint a 
hatósági felügyelet, iskolalátogatás, mulasztások, fegyelem 
gyakorlása stb., az or. z. iparegyesület ipariskoláinak ér­
dekeit es czeljait semmiben sem sértik : ugyanazért ezen 
utasítás hatályának az ipariskolákra is történendő kiter­
jesztése mellett, kimondja a közgyűlés, miszerint fentartva 
magának ezentúl is eddig gyakorolt «azon jogát, mely sze­
rint az országos íparegyesii Irtnek, mint iskolafentartónak 

7‘lult‘z,í es Vvzet,í bizottságaiba ezentúl is ki­
küldöttjei áltál magár képviseltetvén, és így ezekbe a 
maga részéről is befolyván, az országos iparegyesület ipar 
iskolai tvletri tvliigvvh ívt, közoktatás, egészség e's rendőr 
iigvi szempontokból jovoben a közoktatásügyi bizottság 
reál és szakiskolai ni bizottmánya mint az iparrajziskolákra 
néz\e egyebK»-nt máris iskolaszék, első fokú ipariskola 
hatóságként togja gyakondui. Ma gátol értetődvén, misze­
rint ienntartb.at ja magának az orsz. ipa re gyes ül eV «azon jó­
giit, hogy tani télit ezentúl is önállóan választhassa és el­
bocsáthassa. azokat belátása szerint díjazhassa, és hogy 
iskoláinak anyagi ügyeit is korlátlanul intézhesse.

Kereskedelem és tőzsde.
A Tisza biztosító társulat Debreezenben 

i. hó Ifi ún tartotta rendes közgyűlését. Az ösz- 
z<s az igazgatóság által előterjesztett ajánlatok 

elfogadtattak és a felmentés egyhangúlag meg­
adatott. Degenfeld Imre gróf egyhangúin 
ismét elnökké választatott. Bizottsági tagokul 
Oaszncr Karoly, Korthy István, László 
M., N a g y Fereucz, Scherz Ede és V á c z i 
János választattak meg.

p: A ezukor , kávé- és borfogyasztási adó
kivetése ellen a j-estmegyei községek által beadott 
feleb hoz vények elintézése végett Eöl dváry Mi­
hály alis]>án elnöklete alatt ma tartatott a második 
ülés, s minthogy a lefolyt felebbezvények száma kö- 
zelJtXt ra megy, előreláthatólag november hó köze­
péig fog a bizottság ülésezni, mely minden má­
sodnak délután tárgyal. Az érdeklett községek, 
habár a miniszteri leirat szerint képviseltetnék is 
magukat, előnyösebbnek találjak elöljáróikat be­
küldeni, kik különösen a pénzügyi közegek azon 
eljárása ellen tesznek kifogásokat, hogy azok a 
fogyasztási mennyiséget alaposan nem kutatták 
ki s úgy rótták meg az egyes kereskedőket, s 
ez által közvetve a községeket. I’ ö 1 d v á r y 
alispán beható tárgyalás alá vesz minden egyes 
felebbezvényt, a hol kitűnik, hogy a kivetésnél a 
bizalmi férfiak kellően nem kérdeztettek niew a 
fogyasztási mennyiség iránt, daczára a két jelen­
levő pénzügyi előadó tisztviselők erőlködéseinek, 
méltányosán szállítja le az egyes községek adóját. 
Jgy lila a szentendrei községnél, melyre 800 frt 
5 olt kivetve, miután a jelenvolt polgármester 
igazolta, hogy kellő puliatalódzás a pénzügyőrség 
re zéről nem eszközöltetett, 220 írtra leszállította 
a kivetett 800 irtot.

A kereskedelmi és iparkamara 1882. évi
költségvetésének tárgyalása érdekében, Fromm 
Antal kamarai beltag egy indítványt adott be, 
mely szerint tekintettel arra, hogy a befejezett 
kamarai tagsági dijak nyilvánosak legyenek a 
tagok előtt, s azok tudhassak mindig, hová for- 
ditlatik a befolyt összeg, a kamara a költségelő­
irányzatot ne vegye egyelőre tárgyalás alá, ha­
nem, miként az ügyrend tárgyalásánál történt, az 
előirányzat előbb rokszorosittassek, s aztán az 
összes kamarai bel- és kültagoknak küldessék 
meg, s csak azután tűzessék napirendre tárgyalás 
végett.

** Az aranykériiéshez. Az angol kereske­
delmi kimutatás szerint a f. évi szeptemberben 
közel még egyszer annyi arany vitetett ki Angol­
országból, mint a mennyi behozatott. A bevitel 
7*1.180 a kivitel 1 ,-lin>,070, a kiviteli többlet pe­
dig 715.540 font sterlinget tett ki. Összehason­
lítva a múlt esztendővel, nem igen kedvező vi­
szonyokat látunk. Az 1880-iki szeptemberben az 
aranybevitel Angol országba 1.115,556, a kivitel 
942,552, a bevitel többlete pedig 173.004 font 
sterlingre rúgott aranyban. Még élesebb a különb­
ség, ha az összehasonlítást kilencz hónapra, azaz 
január 1-töl szeptember 30-ig kiterjesztjük s há­
rom évre visszavezetjük, és pedig:

az olasz-franczia kereskedelmi szerződés megkö­
tése végett az olasz meghatalmazottak Pánsba 
utaznak hogy a szombaton tartandó ülésen jelen 
legyenek. Az értekezletet véglegesnek tekintik. 
A meghatalmazottak feljogositvák a szerződés 
végleges megkötésére.

58.10, váltó Londonra

behozatott kivitetett

n t s t e r 1 
8.230.165 
5.679.430 

ti. 157.559

f
11.925.977 
5,663.080 
7,782.371

Ebből látszik, hogy inig 
,,n 8‘A, millió aranynyal 

mmt a mennyi kivitetett, e 
időben < n ellenkező, mert a

ezel

behozatali kiviteli 
többlet többlet

ingekben: 
3,595.812 —

— 16.350
— 3,375.188

még három évvel 
több vitetett be, 

viszony a mostani 
folyó évben a kivi­

tel volt millióval nagyobb mint a bevitel. A 
^*yn_ *} millióból Németországba vándorolt 
114,J:i2 font terling Francziaországba 589,963 
lont sterling. Portugáliaiba 652,518 font sterling, In­
diába 118,852 font Stg., Brazíliába 344,102 font 
stg. Lszakámén ka többi országaiba 774,725 font 
stg., az Egy e ült Államokba 6.468,944 font stg. 

. °ej cz utóbbi számnak fontosságát kellő vilá­
gításba helyezzük, ismét az utolsó két évekkel kell 
összehasonlítást tennünk. Angolországból az Egye­
sült - Államokba kivitetett arany 1879-ben : 
2.516,775 font sterling, 1880-ban 1.457,438 font 
terling, és 18s [ -ben, mint említők 6.468,944 

font sterling.
** Olasz-franczia kereskedelmi szerződés.

Rómából mai kelettel a következő táviratot vesz- 
92ük: A legutolsó eszmecsere következtében, mely 
a római és párisi kabinetek közt folyt, szerdán

Budapesti áru- és értéktőzsde

Gabonatőzsde.
— október 24.

... A u z a-üzlet ma végre kellemesebb alakot 
o tótt. A kínálat ma jóval gyengébb volt, a meny­
nyiben tulajdonosok a tartós abnormis időjárás 
folytán tartózkodó magatartást tanúsítottak, a vé­
telkedv jobb volt és több mint 10,000 mm. ada­
tott el szilárdan tartott, a legtöbb esetben 5 krral 
is magasabb árakon. Egyéb gabonanemek csekély 
ti irgalom mellett úgy' árban, mint irányban telje 
sen változatlanok. — Eladatott:

Búza : Tiszavidéki 200 mm.78 k. 12.90, 
100 mm. 78.4 k. 12.90, 200 mm. 77.3 k. 12.90, 
300 mm. 77.5 k. 12.90, 100 mm. 77 k. 12.80, 
200 mm. 76.2 k. 12.75, 200 mm. 75 k. 12.55, 
100 mm. i4.3 k. 12.55 mind három hóra.

Maros vidéki 200 mm. 7G.2 k. 12.75, 
három hóra.

Pest megyei 200 mm. 77.5 k. 12.50, 
200 mm. 77 k. 12.50, 300 mm. 71 k. 11.C0. 
mind három hóra.

Feli ér megyei 100 mm. 75.5 k. 12.50, 
három hóra.

Bajai 2100 m mázsa 73.2 k. 12.30 há­
rom Lóra.

Felvidéki 200 mm. 74.6 k. 12.05, 104 
mm. 73.2 k. 12.05, 1(0 mm. 74.5 k. 11.75, mind 
3 hóra.
„„ . Esz a k magyarországi 100 mm. 
ö.ő k. 12.35, 100 mm. 77.5 k. 12.20, 100 mm. 
77 k. 12.20, 300 mm. 76.5 k. 12.20, 100 mm. 
jG-i k. 12.05, 400 mm. 70 k. 12.15, 100 mm. 
16.4 k. 12.20, 100 mm. 74.4 k. 12.20, 100 mm. 
74.!) k. 11.75, 100 mm. 74.3 k. 11.80, 100 mm. 
73 k. 11.90, mind három hóra.

>8 z i r á k i 1600 mm. 74.5 k. 12.60, három
hóra.

Rozs 300 mm. 8.80, 150 mm. 8.87‘/o, kész 
fizetéssel.

Mai hivatalos effektiv árak
Búza uj bánsági ..................  75—80 k. 12.15—12.80 frt

„ „ tiszav idák i...........  75—80 k. 12.25—12.90
„ „ peatvidéki ........... 75—80 k. 12.----- 12.65
n n fehérmegyei ....... 75—80 k. 12.15—12.80
» „északmagy arországi 75—80 k. 11.70—12.35

Rozs uj......................................... 70_72 k. ° ™ a
Árpa „ takarmány.............. 60—62 k.

n „ égetnivalé............. 62—64 k.
I. r sörfőzdéi................. 64—66 k.

Zab nj   37—40 k.
Tengeri uj bánsági.............

n v másnemű.................
Köles <5...................................’
Repcze uj káposzta............

» » bánsági ............... — 14
Határidőüzlet szintén szilárdabb irányt "kö 

vetett és búza árfolyama emelkedett is Valami 
vei. Köttetett :

Délelőtt •
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.02 fi t 

5000 mm. 11.05 frt.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 12.42, 

mm. 12.45 frt.
Szokványzab őszre 1400 mm. 7.94, 

mm. 7.96 frt.
Hivatalosan felraondatott 7500 

szokványbuza átveendő e hó 29-én.

Déli főznie.
A déli tőzsdén az irány búza iránt váltó 

zatlanul szilárd volt, tengeri állandó maradt, 
zab valamivel lanyhább. Köttetett:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 13.08 frt, 
2500 mm. 13.05 frt.

B.-tengeri május-juniusra 2500 mm. 7.32'/., 
forint.

Szokványzab őszre 1400 mm. 7.95, 1400 
" ' 1400 mm. 7.90 frt.

hitelrészvény
aranyjáradék

a forgalom

9.39, birodalmi márka 58- 
118.45—118.60.
f . . 1 ,óra 30.PercZkor zárulnak: Osztrák hi- 

365.20-36o.30, magyar hitelbank 
magyar 4"/o-os aranyjáradék 

89.o0-89.55, magyar papirjáradék 88.25^-88.30. 
Utótőzsde

Az utótőzsde iránya lanyha, forgalma jelen­
tékeny volt. Osztrák hitelrészvény esett 3G6 70-től 
365.10-ig, mire ismét 376.10-ig emelkedtek, s 
újra alászálltak 366.30-ig, niagyar 4'»/ -n« ni.nnv 
járadék 89.40-töl 89.50-ig köttetett “ 3

4 órakor zárulnak: Osztrák 
366.30—366.40, magyar 4"/ -os
89.50—89.60.

Esti tőzsde
A tőzsdén deroute uralkodik c 

jelentékeny volt. Osztrák hitelrészvény 366.30-on 
indulván, esett gyorsan 360.30-ra, mire ismét 
361.20 lg javult s újból 360.60-ra esett, magyar 
hitelbank esett gyorsan 360-ról 358.50-ig, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 118.75-töl 
118,.)0-ig köttetett, magyar 4"/0-os arany járadék 
esett 89.50-töl 88.90-ig, medióra 89.12-ön kötte­
tett, magyar papirjáradék medióra 88-on köt­
tetett.

6 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 
360.60—360.70. magyar hitelbank 358.50—358.75, 
magyar 4%-os aranyjáradék 88.90—88.95.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék..............
Magyar 4“/u-os aranyjáradék .
Magyar általános hitelbank . .
Magyar leszámítolj ...............
Magyar földhitel.......
Magyar jelzálogbank
Osztrák hitel ......................
Angol-osztrák .....................
Unió-bank.........................
Tiszai és szegedi kölcsön..

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, október 24. Az üzlet és árak változat­

lanok. Magyar öreg nehéz 56—57 , fiatal nehéz 
58—59, közép 57'/,—58—, könnyű 58—58'/, , szedett 
közép 66—57'/, , könnyű 66'/,—57 , Romániai ba­
konyi nehez 58—58'/, átmeneti, közép 57'/,—58 át­
meneti, könnyű 67—57' , átmeneti, eredeti nehéz 56_
átmeneti, könnyű 55— átmeneti. Szerbiai nehéz 59'/
átmeneti, közép 58'/,—59 átmeneti, könnyű 57_571/
stb. Az árak páronkint 45 kilós és 4%-os levonással kilo- 
grammonkint értendők. Románia és szerbiai sertések, melyek 
mint átmenetiek adattak el, vevőnek páronkint 4 forint 
aranyban vám fejében megtéríttetik.

88.40
89.50

364.—
120.—

365.-

Üzleti tudósítások

75 k.
73 k.
— k.
- k. 12.%—13.% 

k. 12— 12.%

mm. 7.92'/„
Déli 1 órakor hivatalo 

Szokványbuza tavaszra............

Gazdasági közlemények.
* Az „országos magyar gazd. egyesület“

istván telki földmives- és kertész 
iskolájánál újabban ismét két ingyenes 
hely jött üresedésbe, mire ezennel pályázat hir- 
dettetik. I elvétetnek bizonyítványokkal igazolt 
14 éves, egészséges testalkata és népiskolát vég­
zett ifjak. A felvételnél vagyontalan, árva fiuk 
előnyben részesülnek. Folyamodványok novem­
ber hó 10-ig az istvántelki földmives- és kertész 
iskola igazgatóságához (posta Rákos-Palota) be- 
adandók.

* Thuillier tanár, Pasteur franczia egye­
temi tanár tanszéki segéde, ki az állatorvosi tan­
intézetben a lépfenebeoltásokat oly jó sikerrel 
végezte, a napokban ismételve Kapuvárra megy 
\ édoltasok eszközlése végett, honnan visszajő 
Budapestre,^ és innen egyenesen Francziaországba 
utazik. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter megkereste Pasteur tanárt, hogy ha­
talmazza fel az itt időző Thuillier segé­
dét a véd-folyadék készítéséhez szükséges utasí­
tások adására, azonban Pasteur tanár azt vá­
laszolta, hogy ezt tenni azért nem hajlandó, mi­
vel nálunk a tenyésztésre alkalmas helyiségek 
aligha állanak rendelkezésre, segédjének pedig 
nincs ideje Budapesten hosszabb ideig tartóz 
kodni. Pasteur írja továbbá, hogy nála a véd-fo- 
lyadekból még két hektoliterre menő van kész­
letben, melyből a beoltáshoz szükséges mennyi­
séget megrendelésre üvegcsékben bárhova elküldi.

sn zárulnak:
.13.05---- 13.07 frt.

őszre ..........................12.45-----12.50
B.-tengeri május—júniusra ...............  7.30----  7.32'/
Szokványzab tavaszra ...................... 8.30___ 8.35 *

» őszre.............................. 7.90---- 7.92
Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom csendes irány mellett 
üzlettelen volt és köttetett mindössze csak

Szokványbuza tavaszra 2:>0(J métermázsa 
13.0.') frt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom teljesen üzlettelen volt, az 

irány csendes, inkább szilárd.
Kati 6 órakor zárulnak:

Szokványbuza 1882. tavaszra................. 13.05—13.10-
„ 1881. őszre .................... 12.45---- 12.60-

Bánsági tengeri 1882. május—júniusra..... 7.30----  7.35-
Szokványzab 1882. tavaszra ................... 8.30----  8.35-
gzokványzab 1881. őszre.........................  7.90---- 7^95—

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt a forgalom.
Szilva változatlan, effektiv első rendű szer­

biai áru zsákokban lő forinton , hordóban 15'/2 
Irton adatott el. Októberi szállításra szerbiai zsák 
áru 14'/, frton köttetett.

Szilvaiz-ben ma nem volt üzlet.

Értéktőzsde.
Azon hírre, hogy a párisi tőzsdén nehézsé­

gekkel járó prolongácziótól tartanak, valamint 
hogy a franczia bank a diskontót még maga­
sabbra akarja emelni, úgy szintén más lanyhább 
hírekre, a mai tőzsde iránya ellanyhult, az üzér­
kedés lehangoltatott az üzérkedési papírok, vala­
mint járadékok hanyatlottak, egyes helyi értékek 
is inkább kináltattak, váltók és valuták valami­
vel szilárdabbak voltak. A forgalom meglehető- 
zen élénk volt. Az esti tőzsdén további baisse- 
hirek érkeztek; a vezérpapiroknak árfolyamai, va­
lamint járadékok rohamosan hanyatlottak, úgy 
hogy a járadékok '/,%-nal nagyobb veszteségét 
szenvedtek. ’

Elótőzsde.
Az elötőzsde lanyha irányban és élénk for­

galom között folyt le. Osztrák hitelrészvény 
368.20-ról 367-ig esett, magyar hitelbank 366.25- 
365-ig, magyar 4%-os aranyjáradék 89.65-töl 
89.87 Vi-ig árusittatott.

II óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hi­
telrészvény 367 —367.10, magyar hitelbank 365—
365,25, magyar 4%-os aranyjáradék f"
89.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde iránya lanyha, forgalma meg­

lehetősen jelentékeny volt. Osztrák hitelrészvény 
esett 367.20-ról 365.20-ig, magyar hitelbank 
364.25-töl 365.50-ig, magyar leszámítoló és pénz 
váltóbank 120-tól 120.25-ig, budapesti bankegye 
sülét 120, magyar iparbank 193-on köttetett 
Állampapírok közül köttettek: magyar 4%-os 
aranyjáradék 89.65-töl 89.50-ig, magyar papirjá­
radék 88.45-től 88.37'/j-ig. Más értékek közül:
Pannonia-malom 920, közúti vasút 439, hazai takar-
rékpénztár 44.40; Pannónia visszbizt. társaság 1400, I an- . ------ Daimt
Drasche-féle téglagyár 162.25, kőbányai Serfőzde I Czen-rva^Siefan ravfrtra“!!^«9 ; T-"Secs. (Szatmárnémeti). 
592-töl 593-ig köttettek. Váltók és valuták közül (Nagy-Enyed). Blasch Antal " löö^'tórintrTbecs6 ineátf 
köttetett: birodalmi márka 57.95—58, váltó Párisra ?ov- 17 Rőkás (Temesvár). Melcher János 1200 írtra becsi 
46.72%—46.77'|2, Londonra 118.40, és jegyez- 8. Bo?díny (Szent-Endre). Györy Gergelynek! arany 5.6<fc,5.62, 20 frankos ÁránI

Napirend október 25-én.
Naptár. Kedd. R. kath.: Krizsán ós Dária. Prot.: Vilmos, 

Krispin. Görög-orosz: (okt. 13.) Karpus, Papil. 
Zsidó : (marchesvan 2.) Nap kel 6 ó. 35 p., nyug.
4 ó. 52 p. Hold kel 9 ó. 19 p. d. e., nyug. 6 ó. 8 
p. este.

Az orsz. régészeti es embertani társulat ülése d. u. 5 éra- 
kor az akadémia heti üléstermében. Értekeznek: 
König Mórit z, dr. Török Aurél, dr. Torma Károly, 
dr. Tergioa Gyula és Pulszky Ferenc.

Középtanodai tanáregylet II. szakosztályának ülése d. n.
5 órakor.

Fővárosi egylet ülése d. u. 5 órakor. (Régi városháza.)
A magyar mérnök és épitészegylet vizépitészeti szakosz­

tályának ülése este 6 órakor (Régi Lloyd épület 
II. em.)

Főellenőrzési szemle az üllöi-uti laktanyában a kir. hon­
véd zászlóalj beli legénységgel.

Eszterházy képtár d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár d. n. 3—7-íg.
Egyetemi könyvtár d. n. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—1-ig.
Múzeumban régiségtár d. e. 9—1-ig.
Képzőművészeti társulat őszi kiállításának I. sorozata (su- 
, gámt 81. szám.) d. e. 9—d. 5-ig. Belépti dij 50 kr. 
Allatkert nyitva egész nap.

Kivonat a hivatalos lap október 23-iki számából.
Árverések a vidéken. Jóvi Rafi|a 420 frtra becs 

ingatl. nov. 14 Temesvár. Kozarov Arszen 1500 frtra becs 
mgatl. nov. 1 Ó-Becse. Ekker János 243 frtra bees, ingatl. 
nov. 23 Kis-Bodak (M -Övár). Sztanisits Mita 1180 írtra 
becsült ingatl. nov. 20 Ó-Becsén. Hosso János 375 frtra 
becs ingatl. nov. 14 Aranyos (Eger). Labanca Jánosné 
460 Jrtra becs. ingatl. nov. 7 Tiszafüreden (Eger). Makkos 
leréz 415 frtra becs. ingatl. nov. 18 Acsalagi (Sopron).
Fv-rbj\ «/0r?T \ frtra beca‘ ^gatl. nov. 5 Murány
(Vinga). Franki Bernit 7600 frtra becs. ingatl nov 10 
Inczéden (Kőszeg). Huj bér János 697 frtra becs. ingatl. 
nov. 2 Kis-Tóthfalnn (Pécs). Molnár Miklós ]->24 frtra 
becs. ingatl. nov. 24 Oattaja (Detta). Popovits Réma 1850 
trtra becs. ingatlanai nov. 5 Beodrán (Nau-y-Becskerekl 
Szabó Ödön 6843 frtra becs. ingatl. nov. 4°'EKr (Na»-v 
Kalló). Szurony Róza 400 frtra becs. ingatl. nov. 23 Ul- 
mankára (Beszterczebánya). Temyavátz Mita 450 frtra 
becs. ingatl. okL 25 Denta. Vizsy Jözsefné 616 frtra becs 
*“8atl- no\21 Boczföldön (Zalaegerszeg). Csókái Bálint
ÖUZ Írtra bees. nnv Q n' u---- zn e

(Szatmárnémeti). Schmidt Ferencz 1100 frtra becs. ingatl. 
nov. 3 Vácz. Petrovits Teréz 420 frtra becs. ingatl. nov. 
IC Siklós (Pécs). Luptak András 1250 frtra becs. ingatl. 
nov. 19 Molcsa (Beszterczebánya). Hegyi Mihály 4G29 
frtra becs. ingatl. nov. 4 Vaál. Simon Györgvné 800 frtra 
becs. ingatl. nov. 19 Szegzárd. Gede János G200 frtra becs. 
ingatl. nov. 29 Győr. Wolf Léha 4000 frtra becs. ingatl. 
okt. 31 Kalocsaláz. Ziincsa Traila 192G frtr.a becs. ingatl. 
okt. 28 Csákóvá. Polcnyi András 435 frtra becs. ingatl. 
^ ^ -Zólyom-Lipcse (Beszterczebánya). Koos Ferencz 
.>87 fiira becs. ingatlanai nov. 15 Aranyos (Eger). Gogo- 
lvak András 500 frtra becs. ingatl. nov. 20 Z. mi bor. Ku- 
cserávi Vaszily 1465 frtra becs. ingatl. nov. 3 ITuszton. 
Prokup Jova 365 frtra becs. ingatl. nov. 8 ITuszton. Stan- 
kovits Agnes 19G2 frtra becs. ingatl. nov. 1 Omor (Ver- 
fe.CZ)‘.^Foriz? Károlyné 719 frtra becs. ingatl. okt. 29 Usz-

79 frtra becs. in-
. . v , Tamás 822 frtra
becs. ingatl. okt. 24 Szemez. Csókolván Szimat 500 frtra 
becs. ingatl. nov. 9 Nagy-Becs kerek. Szontagh Mária 3°00 
frtra becs. Ingatl. nov. 6 Csöhou (Pécs). G. Szilágyi Ist­
ván 540 frtra becs. ingatl. nov. 24 Dcbreczen. Czi'uk Sá-

"'-yivaiun iic i ív írtra oecs. ingni 
kán (Szatmárnémeti). Fadimák község 9379 
gáti. nov. .3 Fadimák (Lúgos). Michalat Ta

.... Ferencz 450 frtra
becs. mgatl. nov. 22 Bozon (Sopron). Varga Juli 3000 
frtra becs. ingatl. jan. 2 Győr. Sclmszter Mihály «29 frtra 
becs. ingatl. nov. 24 Nagv-Szeben. Gróf Éva ‘ 801 frtra 
becs. ingatl. nov. 4 Polgár,li (Székesfehérvár). Fellner Jó­
zsef 484 frtra becs. ingatl. decz. 24 Pécs. Gaszner János 
540 frtra becs. ingatl. nov. 29 Báttaszék (Szegzárd). Fra-) 
ries Ferdinand 1200 frtra becs. ingatl. nov. 2.3 Zomlmr. 
Millinga József 1000 frtra becs. ingatl. nov. 16 Békásme­
gyeren (pestvidéki tszék). Burnász Lukács 810 frtra becs 
ingatl. decz. 20 Erdö-Szent-Györgyön (M.-Vásárhely). Pct- 
ntez. Mitrn 546 frtr.a becs. ingatl.'okt. 27 Lesz (Nagy-Vá­
rad). Varga István 2054 frtra becs. ingatl. nov. 2 Móréin 
(Komárom).

Csődmegszüntetés. Hegedűs Károly budapesti lakos
ellen.

Marhavásár.
Bécs, október 24. (Távirat,). S z t-m arxi marha- 

vásár: Bejelentetett 3250 darab, e jelentés zárlatáig fel­
hajtatott 2378 darab, és pedig : magyar fajú 1365, lengyel 
744, német 269 darab. — A veszteg marhavásárra 872 da­
rab jelentetett be. Az üzlet vontatott, az árak 1 forinttal 
gyengültek. Fizettek : magyar fajú hizott ökörért 52 frttól 
59 írtig, lengyelért 53 frttól 66.50 írtig, németért 6.3 frttól 
59 írtig. Mimi 100 kilók iát.

Tojás és vaj.
Bécs, okt. 23. (Medált M. tudósítása az „Egyet­

értés“ aészére.) Az élénk forgalom, mely már átmeneti 
piaciunkon meglehetősen hosszú idő óta uralkodik, a le­
folyt héten som fordult lanyhábbra, a kivitel részére in­
kább csak természetes tojások kerestettek, míg ellenben 
az itteni szükséglet nagyobbrészt mészbeburkolt tojások­
ká. ivdrztetett. Jegyeztetett,: legfinomabb tojás szalmasze- 
kérröl 32—33, elsőrendű ládaáru 34—35, középáru 36 db. 
igen szép mészbeburkolt tojás 37 és középáru 38—39 db 
1 friert. Transito. V «aj. Az ezen czikkben való üzlet csak 
vontatóttnak mondható ; jo «asztali v.aj besózásra nagyb«an 
kerestetik, ugy hogy ezen czélra a nagyobb hozatalok 
mind elkeltok. Fizettek: legfinomabb teavajért 110 írót, 
elsőrendű asztali v.aj ért 90—95 irtot, kereskedelmi vajért 
85 frtot, sózott asztali vajért 95 irtot 100 kilogrammon 
kint. Olvasztott vaj 100 kilogrammonkint 90—92 frt 
transito.

€ SÁVO Is SZS£Y la A .9 4>
felelős assrkawtő ía klsdj-íüUjdoeoa.

IDEGENEK
Vadászkürt szálloda
Gr. Beckers A. őrn. Nyitra.
Gróf Montecnculi A. tidb.

M.-ország.
Br. Fröbli, bstcin .1. hadn.

Klagenfurt..
Szautner H. fidb. Varsány.
Pénz .1. fldb. Moór.
Seifert M. fldb. Ercsi.
Krautil J. fldb. Kaposvár.
Farkas F. fldb. Esztergom.
Fördös V. fldb. Szegzárd. 
ómaszta Gy. fldb. Orosháza.
Mihályi Gy. B.-Ujfaln.
Inkey Zs. tidb. Szarvas.
Berta Gy. fldb. Újfalu.
Okolicsányi D. fldb. Vasvár.
Gr. Gsaky A. föísp. Lőcse.
Bernolak K. örn. Kolozsvár.
Permi 1 J. hivtln. Munkács.
Mayer E. igazg. Dcbreczen.
Markovics K. mérn. Péczel.
Kiss L. igazg. Pápa.
Grné Hadik-BarkóczyJ. fldb.

Munkács.
Hoftmann H. kdö Berlin.
Kämmerer J. kdö M.-oi szag.
Sarcilly M. Francziaország.
Hagenforst A. kdö Lipcse.
Richter A. kdö Bécs.
Gaiger M. kdö Bécs.

Nemzeti szálloda.
Grnö Adamovich B. birtné 

Wickenburg.
Hartl E. birtné Eger.
Katz J. bírt. Debreczen. 
Bán J. bírt. Ü.-Szt.-György. 
Putnok I. ügyv. Lugos. 
Horner S. felügy. Bécs. 
Czibulya Gy. \ erebély. 
Pataky K. ügyv. Szeged. 
Keller 1. ügyv. B.-Gyula. 
Molnár P. ügyv. Szabolcs. 
Ságliy P. pléb. Agárd. 
Leopold S. kdö Szegzárd. 
Mautner J. kdö Szászváros. 
Bernsdorfer A. D.-Földvár. 
Strauss R. kdö D.-Földvár. 
Gyorgyevits L. kdö Klíma. 
Erdei R. mgzóné Szolnok.

Erzsébet szálloda.
Onlódy D. fldb. Komárom. 
Tóth L. fidb. K.-iSzt.-Mártmi 
Szathmáry E. tisztv. H. M.- 

Vásárhely.

NÉVSORA.
Nagy F. hivtln. Sárvár.
Dr. Girtler A. Buszt.vrczc-

Dr. Philissy 0. jegyző Bcsz- 
terczebánya.

Csitáry Z. gyógysz. Tab. 
Korányi I. nevelöné «Solt. 
Dadáuvi L. föhadu. Zágráb. 
Zöld í*). joghal lg. Terevasz. 
VI ad ár V. ügyv. Türke ve.
\\ visz M. kdö Sopron. 
Steiner J. hivtln. Kaposvár.

Fehér ló szálloda.
Kálay J. fldb. Káló. 
Schilingi A. fldb. Páty. 
Kolm 1). fldb. Bágyon. 
Szabó S. jegyző Páty. 
Horner F. jegyző Zsámbék. 
Kál S. jegyző I Mez ke ve.
^ ulbreek J. Hatvan.
Pa tűsek J. birt. Xcszprém. 
Schultz L. hív. Jászberény. 
Mandl F. hivtln. Czegléd. 
Such A. fldb. Jászberény. 
Schultz L. B.-Gyarmat. 
Klein J. kdö Érd.
Neu weld J. kdö Ilomony.
I* isvher M. kdö K.-Terenne 
Beck A. kdö Sz.-M.-Káta. 
Bleuer M. kdö Süli.
Múlási F. iparos »Siklós. 
Köti A. iparos Pozsony. 
Lehotay J. gép. Szt.-Miklós. 
Weisz A. gépész Bécs.

Orient szálloda.
Kerekes L. fldb. Zemplén. 
Blaskó J. fldb. Mosátz. 
Péterfy K. fldb. Ka'án. 
Danovics V. tidb. Jeszenicza 
Török M. gazdáik. Túr. 
Bogéi E. mérnök Berlin. 
Stolcz R. hivtln. Bécs. 
Tauber 11. kdö Temesvár. 
»Schild .1. kdö Bécs.
Müller K. gyáros Bécs. 
Maurer J. kdö Pozsony.
\\ ebei* L. kdö München.

Arany sas szálloda.
Világhy M. birt. Héhalom.
\ ilághy J. birt. Fehérvár. 
Wieland Gy. postain, l'ata. 
Men ich D. gyógysz. Tata. 
Dorner S. mgzóné Tata. 
Sehopf A. birt. Kolozsvár. 
Kolli C. jószágigazgató Túra.

Elhaltak névsora Budapesten október 23.
Malkó Katalin 62 éves napszámos VIII. kerület Kis- 

talndy-utcza 26. orliáncz. — Ács Ágoston 32 éves kémény­
seprő útról tiidövész. — Zsigmond Ferencz 34 éves nap- 
szamos IX. kerület Czuczor utcza ti. tüdővizenyő. — Hrab- 

, Ia,,3? Ó'es napszámos VII. kerület erdősor 12. szám, 
gege elíajulás. \Vreisz Lot ti 26 éves cseléd VI. kerület 
David utcza 11. mirigydaganat. — Gnbanicz János 51 éves 
L őrhely útról rak. - Jaridrolovits József 38 éves halász 
útról tuddlob.—- Kadics Fái 6 éves Vili. kerület Kisfaludy 
utcza 16. himlő. — Humenay Jozetin 1 éves napszámos 
leánya V III. kerület József-uteza 89. bélhurut. — Lascsányi 
Károly 2 eves szolga fia VI. kerület próféta-uteza 5. 
ászkor. \\ obi Teitelbanm Betti 62 éves pénztárnok neje 
V. kerület váczi-uteza 22. májelfajulás. — Galgó Pauina 
2 éves napszámos leánya V. kerület Andrejka-ház tiidö- 
gumö. — Horváth Lidia 2 éves kocsis leánya IX. kerület 
remete-uteza 1 sorvadás. — Kern Bürgermeister Teréz ma­
gánzóim 71 é. VI. k. király-uteza 102. aggkór. — Bene Ste- 
paner Judith 77 éves magánzón« VI. kerület Eötvös-ntcza 
2. aggkór. — Haunaiiseh Berger Teréz 70 éves VI. kerület 
S’,«*-utcza 23. tüdÖlegdag. — Frank Tifor Mária 33 éves 
V ili. kerület vig-uteza 35. gümökór. — Vantsch Mária 13 
eves II. kerület János-kórház himlő. — Bikies Gvörgv 24 
éves napszámos II. kerület János-kórház Schneider Te- 
réz 2 éves szabó leánya Vili, k. stáazió u. 3. himlő.

JOEL ADOLF És FIAI
Budapesten,

szerdától, f. hó 26-tól szombatig f. hó 29-ig a „grand ho­
tel Hungária“ dísztermében 

két házassági kelengyét
állít ki, melynek megszemlélésére a t. közönséget ezennel 
meghívja.

Mindazon t. vevőink és uraságok részéve, kik be- 
lépti jegyet eddig tévedésből nem kaptak, ilyennel üzleti 
helyiségünkben V. béesi-utcza a legnagvob készséggel 
szolgálunk. ‘ 2816

Vún választék szép és olcsó ojdonsá^okoan,

r'isonEie j\
porozellín- í, mijollc.gyáro nil, Bndapesten, béoat-utcza 3.

szám alatt. *„„i

Színhazai es mniaisagea.
Nemzeti színház.

Kedden, 1881. október 25-én :

T a n n h ä ti s e r,
és a wartburgi dalnok-verseny.

Regényes ope,a 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét irt» Wau* 
ner Siobard Fordított# id. Ábrányi Kornél. 8

Személyek:
Hermann Név
Erzsébet Belirné Nittinger I 
Tannhauser Gassi F.
IWfram M al.-czky
Walter Pauli
Biterolf T .11 an
H urik Kiss D.

Kezdete 7 órakor.

Reinar 
Véuus 
Pasztorfin
1- sA) _______
2- lkí ,, Doppler J.
3- k) aPr6J Kopp L.
4 ik) Roseozweig L.

Erdey
Spinyi Irma 
Ko:din M. 
Tari ai ti.

Iloluap, okt 2 I án : „A Fourcbambault csalid.“ 
fe.vonatban.

Színmű 5

Népszínház.
Keddi», október 25-én.

A. karácsonyfa.
Tüudéries látványosság dalokkal, zenével, táuczczal és né­
maképekkel, 3 felvonásban 15 képben. írták Leterrier, 
Vauin,i és Mortier. Fordította Fái J. Béla. Zenéjét szer- 

zette Loius Ruth.

Holnap ugya-ez.

Gyapju-utczai német színház.
Ma, kedden, október hó 25-én a mclnlng-nl herczegség 

udvari színtársulatának 
S3, v c n «1 t- g .1 íl t k a.

Először és utolsó elötször
A téli rege.

Színmű 5 felvonásban Shakespearetöl. Fordította Schlegel. 
Személyek :

Leont es, Sziczilia királya ....................Nesper ur
Mamilius, fia ............  *........................  Godeck XV.
Camillo ) .......... . Richard ur
Aut.igoims) előkelő siciliaiak ............ Puckert ur
Cleomencs) ............. Fridau ur
Ni1,11 .....................  ................................ Schwenke ur
Nlsö ) .........................S oppenhageu ur
Második ) ívlvaroncz ......................... Seydelmaim ur
Harmadik) .........................Godeck ur
Az ifjú Mamilius herezeg kísérője ..... Busse ur
Kgy törvényszéki hivatalnok .............  Björn son ur
Polixenes, Csehország királya ............ Arndt ur
Florizel, fia .........................*.................  Nullet ur
Arch Mam its, cseh nemes ......................Grube ur
Kgy hajós .................... ........................ Raven ur
Börtönül*................................................ Denk hausen ur
Kgy öreg juhász, mint Pertida atyja Hassel ur
Fia (clown)
Az öreg juhász szolgája ........................
Autolieus, gazember ..............................
Adiorus ideje
Herinione, Leontes neje
Pertida, Leontes és Hermione leánya
Paulina, Antigonus neje
Km ilia, a királyné komortiája ..........

M iso.'.ik ' arl hol8y ....... .........
Mops a ) . , , ,,
Dorcas) -"’h:,'iz"vk .... /Z......

...........................................

Göriier ur 
Brvhui mi

XX’vrnvr k. a.
Muser Speruer k. a. 
Saliegré k. a.
Berg ass/.uny 
Krause K. k. a. 
Krause B. k. a. 
Bornemaun k a. 
Kubszuer k. a. 
St.angenbevg k. a. 
Buriiemann ur.

RENZ-LOVARDA
a váczi körút és alkotmány utcza sarkán.

Még csak 14 előadás.
Ma, kedden, «tiBi. évi oxtóber bó 2:>-én esti 7 órakor

nagy előadás.
Ltoljiíra : a hamel ui patkány fogó. nagy. ko­

mikus lant.sz iktis ki illitíshau, hallété', — égy iskola- 
négyes. — 8 fenve e-ö,l>r. — Nagyszs ii tr mp'iu ug.a- 
sok. — Bjv'fcb.et a falragaszok. — Iloluap, szerdán, előad*3.

Mely tisztelettel
2818 llenz Krnő, igvga'ó.

Tefi-feretit
ttmlMpeat. lielváro«, régi post.-i-ntcz».

Naponbiut d u 4 órától Horváth Mátyás kedv- lt neu- 
zeti z-uekara zen • estélye. Kitüuö italok- és hideg étkekről 
gondoskodva van. S.árnos látogatást kér ti-zteleitel

2700 Breltner B.

IDŐJÁRÁS.

Az időjelző intézet távirati jele öté e e. 
1881. okióbc-r 24. reggel 7 ólakor.

Állemtoek
-5 +
is
► t~-a
3 í

7a 1te r-<A- '

'S £CQ ®

“ sM X>
£ ^
a S►o -3

1
1
1

I*©M
£

f32 4 10.6 j •
148 © -j- a s 0.2
f-2 9 o 4- 6 5 D
51.5 p, + 81 14 •
48 7 NY, 4116 2
5> 7 DNY. f 6 2 — •
52.2 Ks 4 8 6 10 •

50 7 DK, 114 7 56 •
52. ó O 4- R.8 —
50.4 K, 4100 2 •
53.1 K, 4 82 — •

! 519 NY, -4 8 2 2 =
! f'6 7 DK,

DK,
4 90 — >

5-1 4 8.5 —
52 9 © 4126 4 •
56 3 © 4 62 — •
52.2 DK, 4153 - •

j 52 2 DK, y- o 4 1 *
,524 Q 4 8" — e
52 1 K, « 98 1 •

: 62.0 DNY. 411 5 5 a
157.5 NY, 4IOO — •
51 4 O 410-6 14 •

! 53.7 DK, 4110 — •
51.1 O L 94 3 w
52.7 DK, L 96 5 «

15o6 DM, +1^ D 8 »
5l.8 ENY, 4-7 3 1 •

; 63 2 DK, 4 8.1 2 m
52 4 DK, 4)8 3 — 0
51.0 © 414 8 Í6 •
53 1 E, f 5 6 3 •

Arai ...................
B-S'tercze 
Bcs-terri/ebiuy.t ...
Budapest .............
í's.stor ja .........
U^h-eezeu ...........
Eger......................
Tszék ..................
('imne ..................
Késmá-k ..............
Keezhely ............
ío'o/svár ............
Magyar Óvír ........
M.irmar„s-S/.iget 
Nagy-Enyed 
Nagy 9 »ben - - 
Nagyvárad . - -
Orsóvá.........  ■
Panésova  —
Selmeozbnya
Sop-ou........... -
8z»töiár-N"émeti___
Szeged  ...........,
Szepsi-S.t-György..
Szolnok .................
Temesvár................
Trenesén............... .
Ungvár ................
Zágráb....................
Becs........................
Bregenz .................
Leaína.....................
Pola .......................
Prága .....—.... .......

Jelek magyarázata: Or «zél csend; O r tinta, 
detfi't; (5 « % felhős ; 3 = '/, felhős ; 3; % felhős ; !•;bernit 
e -erő; * « hé ; A - jégeső ; = = köd; «• - gőz ; 5 s zivatar 
Tillim.

Áttekintése a mai Időjárásnak:
Európában: A depresszió i,745—746) a kon­

tinens északnyugati részéből kiterjed annak többi nagyobb 
részére is (757—7581. Többnyire délkeleti szeleknél az idő 
borús, helyen kint esős; a hőmérséklet keveset változott.

Hazánkban: Többnyire délkeleti és keleti 
mérsékelt szelek mellett a hőmérséklet kissé még fölebb, 
a légnyomás még alább szállt. Az idő általában bo­
rús, esős.

Kilátás a Jövő Időre:
Hazánkban: Kevés helyi kivétellel, álta­

lában borús időt várhatni továbbra* is, inkább ködös 
esőkkel.

Vízállás.
1881. október 34-én.

M e tér j
Folyó Ntrezerint <1 í Változik

i földit a! -rt

Duna t P irony ________
Komárom ..........
Budapest.............
Mohács ..............

1.80
1 76 
1.96 
2.84 
1.63 
3..80 
192 
2.65 
1.72 
2.49
55O

— apadó

ár*dó
Vuko-ár.............. apjdí
Újvidék ..............
Pauceov».............. » "w
Or«oya.................. &r&aa

Dráva t Bsr a ................. n
Eszék .............. .

Szár«t

Tisza!

Sziszek......... ........

M.-Sziget _____
Beiegteász.......

— áradó

1.C0 — áradó
Sárospatak____
Szstmár...... 1.04 — ap dó
Tokaj .a.---- -
Szolnok __

823 — 1
Szeged — . , —

Köre*: B-flfiIz. ..
2&4

0.94
áradó

Maróé t And ............... ~ apadó

Béget 0.3b apadó



■
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i , . ..íy A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései (azonos a P. Lloydéval) október 24.

Mi "var vasúti kö
„ „ „ izu irt egye» aaraooaoas .

Or-ruöri áilsmvasiiti zálogiev................................................
Magyar 1S<>9. keleti vasat áll.-kötv. (elsSbbs.) adóm.

„ 1X73. „ ,, ar. v. eeb. „ „
1X73. „ „ ál lám kotr. ar, . ,

,, kir. nyeremény-kölesön 100 frt , . .
„ „ ., „ 50 frt ... .

Tls/al ét szegedi kölcsön .......
1871-ikl magyar állam-kőlcsfln-kdtv. etrL L . . .
1873-iki „ „ „ „ „ „ . . .
Magyar kir. aranyjáradék adómentes ....

„ „ paplrjáradék „ . . .
„ földtehermenteeitési kötvények ...
„ .» „ 1867. sáradókkal *
M m a temeai
* » H 1867. sásadákkal

131.50 132 56

122.— I 122-50 
120— I 121— 
111-25 I 111-75

118 65 
81JS6 
88 33 
99 25 
P8-26 
97 75 
9750

11885 
81.6-5 
88.50 
99 60 
98-75 
98 25

^agyar főldtehermentesitési kötvények horvátországi .
M „ v erdélyi

Magyar ores. Jel. nrbéri válts. kötv. (100 frt)
Szolódézsmavalteágl kötvény (100 frt).....................................
Magyar kir. kamatosó ‘kincstári ut. 6 bóra (100 írt)

Egyesit, államadósság papírban.......................................
ti u ez ást kamat Jan.—Jnl. ,
ti * ti u apr.— okt. .

Osztr. aranyjáradék 4®/0 kamat ....
M paplrjáradék, adómentes.......................................
n államadósság, kisorsolással 1854- ki á 250 frt p. p. 
n n H 1860-ki á 500 frt o. 6.
mi, ti 1860-ki á 100 frt o. á.
mm ii 1864-kl á 100 frt o é.
» „ „ 1864-ki á 50 írt *. 4L

Pest város kölcsöne 1870-böl
ti ti 11 1871-böl .

Budapest főváros 1880-ti kölcsöne

98 — 

96.50

76.75 
77.50 
77.50 
S3 75*

97 75
93.60

76.30 
77 30 
77 J0 
93 50

122 — 
1S2-— 
134— 
1"2 
172—

101.— 1r 1 -50 
101. ; 101JW)
98.50 ! 99.—

Osztal. I 
1880-ra I Értékpapirok

M i n ő s < 11 » ú l 7 tiektoliterenki n t

Búza Irányzat 74 klg. 1 75 klg. 1 76 klg. 1 TI klg. 1 78 klg. 1 79 klg 80 klg. 81 klg.

1W k 1 1 «.* p * tsa ve * a fc • r a
frrtól 1 frtig 1 írttól frtig 1 írttól ' frtig 1 írttól frtig írttól frtie írttól frtig ! írttól frtig frttól frtig

bá.ná;i . .
tiszavidekl. . 
pesividéki . . 
fehvrmegy.. . 
ni. északk.. .

»zlUrd

...a 11 . 1.
1.

1.
1J

 1 1
H

l 11
 1 1 

1 L U 
1 Ili

1 
1 M 

1 '[

12.15 , 12.2 > 
12.25 í 12.35 
12.— 1 12.10 
12.15 1 12.25 
11.70 j 11.80

I2.SJ
12.49
12.15
12.10
12.85

12.40
12.50
12.25
12.30
11.9$

12.45
12.55
12.30
12.45
12.-

12 65
12.65
12.40
12.55
12.10

12.61
12.70
12.45
12 60 
12.15

12.6 í
12.75
12JÍ0
12.65
12.25

12.6<;
12.75
1230
12.65
12.25

12./#
12.80
12-55
12.70
12.30

12 75
12-85
12.60
12.7
12.30

12.80
12.90
12.65
12.80
12.35

•iZ-j

Minőségű súly 
hekt 'literenkintGabona Irányzatvagy uj

70—72
60—62
62—64
64—66
37—40

75
73

lanyna
takarmány
égetni való
sörfőzdéi

zab
tengeri
köles 
kápoNzta-repcze 
bánáti repcze

bánsági
másnemű»..

nélkül
lanyha

kilogrammnak ára

frt kr.
IrányzatGabona

szilárdbúza

május—Junius 1882.

augusztus—szeptemberre . 
Julius—augusztusra

tengeri
szilárd

repcze káposzta
„ bánáti

iJtols^arEeUt
Utolsó árkelet

Eí

7.—

Részvények.

r) Bankok.
Á|f„ m. menlcip. hitel-int. beflz 2*0 frj 
Angol-osstr. bank . • • • n 180 „
Bpesti baukegycsül.-r.-társ. „ 100 „
Franeo-m. b. lesz. a. . • • n 200 e
Horvát lísxámlteló bank . „ 200 „
Iparbank, budapesti • • • » *00 „
Közp. ipartárs. hitelint. . • „ 80 „
Magv. ált. foldh. r.-társ . . „ 100 „
Magyar által, hitelbank . . „ 200 „
Magy. jelz. hitelb . ... „ 200 „

t, „ „ II. klb. ld -e. „ 100 „
Vagy. lesz. és pénzráltb. . „ 103 „
Magy orsz. ba«k r.-árs . „ 109 „
Osztr. hitelin-ázte . „ 160 r
Osztrák-magyar bank ... „ 0 „
I. magyar ipar bank . . . „ 150 „
Oesti magy. keresk. bank . „ 590 „
ztszekl hitelbank .... „ lr0 „
UnioM bank.................................  100 „

b) Biztosító társulatok.
Első magyar bizt. társ. . befiz. 1000 frt 
Magyar-franczla bizt. társ. „ 50 „
Pannónia viseb. társ. . . „ 300 „
Unió visz bizt. társ. . . . „ 800 „

o) Gőzmalmok.
Concordia malom . 
Első budapesti . . 
Erzsébet malom . . 
Hengermalom . . .

Molnárok és sütök . 
Pannónia .... 
Viktória . . . ,

beflz. 500 frt. 
.. 50.1 „

2-0 ti
it bM „ 
„ 100 „ 
„ 200 „ 
„ 1000 „ 
,, 300 „

d) Közlekedési vállalatok.
Alföld-fluumei...................... beflz. 200 frt
BAttaszék-dombuyári . . „ 200 „
Déli vasút . . ... u 200 „
Észak-kel«ti vasút . . „ 200 „
Erdélyi vasút ...» ,, 200 „
Gyf.r-sopron-ehenfurti v. „ 200 „
Kitssa-oderbergi vasút . „ 200 „
Megy. galícziai vasút . . „ 20« „
M. ny. v. (azékesf.-győr-gráeí) „ 200 „
Osztrák államvasut . . „ 200 „
Pécs-barcsl vasat ... n 200 „
TUzavidékl....................... 200 .

1 Utolsó árkelet 1 Osztal.
1 pénz 1 ára 1 1880-ra

6.—
6.—

154.-
120J0

154.fO 
121.— 4__

4.

75.— 76 —
30—
250

30—

129*50
120.—

130 51 
120.26

365.20
830.—
193.—

365Ae
840.-
193^6

8—

670*.— 680.- 35—
24—
12*— 
25.— 
40.—

450.— 455.—

14— 
25— 
20—

178.— 
610.— 
182.— 
310.— 
900.— 
875.—

182.—
520. 8—
185—
315—
920—
880—

173.75

167 60 
167.50 
167.50

174.25

168 5f
168.50 
168.50

148.- 149.-

348 —

247.50

349—

248J50

I Utolsó árkelet
pénz I áru

0»»tr. d«n^Sihaj<»i-! Urs. b.6i 6M trt 
Budai heg.Tpáiya • • • • n 1 “ ” 
Pesti közúti vaspálya • • n 290 „

. . . (Ir.jtCT- .. —

e) Takarékpénztárak.
Pudap.at III. k.ríilcti . . bcOz. 5b Irt
Czte Mi......................................... . 1 “ -1
Országos központi ... ,, 3 0
Pesti első hazai .... „ 101,> n
Egyesült Budapest fővárosi „ 200 „
Pest-kii váró i...................... ......... 11
Pak racx -ds rII vá r-k ot I njal . „ 50 ,,
Vas-zalamcigyei első ... ,, 1®^ ■>,

f) Különféle vállalatok.
Alagút.......................i * * hpfix- 105 frt
Xlt. waggon-kölcsönző trs. ,, 80 „
Franklin-Társ. sze’v. núlk. ,,
Ganz Ó6 tsr, vasöntöde a géj'gy* ,, 
Oachwindt félc szeszgyár . ««
Gyapjúm, és bizt. e. in. . „ 2-0
Kvreok. test. épülete . . „ 2? 1
Könyvny. , Athenau-iu“ . ,, i3‘

,, Pesti róasv.-társ. ,, fX)* 
Kős*én-éH tég agyár (Dra-c!ie) l‘'k) 
Pc*t< éphő-tnrsiiság . . . 85
Rlmemurányi va^m'í • • . ! 0
Salgó tarjéni köszónl'ánya „ ’00
Salgó tárj . ni v^.ön-.mif • 1 0
Schuck féle vabön:. d« 3 gépgv.bef.291 
Serfőzde eU5magy.tr. ne:k. betiz. i «
Sertéshizlaló ............................ n
Sóskúti kőbánya .... ti 2>o 
Spodium é* c-«-ntli<ztgyár „ 2"u
Szálloda rÓK/véuy-té s.ts.-'g „ 2
TvgU- és mészégető újlaki „ 2-0
Téglagyár, kőbányai . . . „ H>‘>

3 5"

KAFo«;!fVplck*

Magy. foldh. int. papír érték

* # V V " "
n „ arany v. ezüst .

* Jelzálogbank...................
^ ált. földhitel részv.-társ. . .

Kisbirtokosuk őrs*, földhitci-lnt. 
Osztrák-magyar bank o. é.

», ti' 19 o-

Pesti magy. kereskedelmi bank 

„Albiné“ tek. ás bit. Int.

55.—

570.—
4440.—

5^.3.—
137.—

55 56

575 — 
4460 — 
555.— 
188.—

135.—
113.50

24 s!— 
593.— I
325.— I

121.50 ! 
260.—

101.25 
100.50!
94.251

117.25 i 
102.50
99.75,

100.75
99.—
96.15

101^6
10150
98.70

630.— 
800.- 
162.5C

13ö! — 
114.—

245.— 
595 .- 
327.-

123.-
265.—

101.75
101.—
94.54

117.75
108.25
100.25

101.—
99.30
96.45

102.—
102.-
99dt0

Irdetéscfc,

Értéfcnaoirnk Utolsó érkelet

EJ «Ab 1»sí‘{jeU.

Alfőld-fiumel rá«. (r.Hgyv.)
eszéki ronala i . . befi • 2 -0 fr: 5C

Alf.-fluiTtei ▼. lti7 . k;h. „ 20*» irt M', ——
Báttaazék-Dorabr-rvár-zA-

kányi VR ut........................2V» frt • 92 25 í 2 7'
Dunagőzhitj. tára. . • .« •’*'*' " — —.- i

*V ' .'<-■• .. •" •
Észuk-keleti r .sp. . . 5% be.íz Vj 'r- 61 — 61.'r

ér. ,. .? '1 ,, 112 — 113-
" ár. *».„ „ 1 "■<

Magv.-galicziai r.i-p. . r° o »• - ° •
.. IlAib. r.*0 2.H» „ —

jiTtiff. vik. (c/él esf.

M/nvur- vas. V-7 i. k»K :,° n «« 20,1 •« ——
il. vas. eis. k-*!c.a. beruh-
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Az irlandi és déloroszországi zavargások!!!
okozták, lifgy ottani bizományi raktárainkat visszavettük, s mietbogy j«Ienl'g njabb alkalmsa helyiségeket nem találunk, amelyekben ezen csodaszép áruk t megé’izbe nők. kénvlelenea vagyunk 
rákászodból, uzy amint az áruk vi-sza^rkeztik, hat heti óriási elad ist kezdeni; rövid i(lö alatt végein lás lew, mely alkalommal mind.11 áru-, még gyári rou alul i-' I 1 sell adni.
Tvhitt csak «eczeinber vegéig tart az öneéntcs eladás.

A valóságról mindenki meggyőződhetik. Mindaz, ami nem tetszik, díjmentes virsz»küldés mel'ett, kifogás néikül visszavétetik.

eon- kai a becsáron alul.
Az összes áruk legfinomabb minőségűek, teljesen újak és épek: aki tehát a ház körül és családi életben okvetlen legszükségesebb tárgyakat, ke<cs, sőt valóságos gúnyáron 

rezni óhajtja, ezen még so.ia nem létezett és soha többé elő nem forduló alkalmat használja fel és saját érdekében — amennyit csak lehet, rendelje*megsze:
Mindenkitől gondoskodva van, szegényről 

is mindenki részére igvn alkalmasak, mert ami fódolog
gazdagról, ifjú- es öregről, urak-, hölgyek-, és gyermekekről. Ezen tárgy k fölötte praktikus ér.ékükn 1 lógva, ,t kuzelgó ünnepekre ajándék m 
a tárgyak

félig ingyen adatnak.
Nvilafkoyat I ** valamely Tegrendelt tárgy nem tetszenék, szive en kész vagyok mindent visszavállalni és bármilyen te'szés szerinti tirgygyal b:csa:élai. A szétküldés 
le JUumVíiOl . adási helyig, saját szállító e zkőzeinken ingyen történik, meg pedig vagy készpénzfizetés, vagy utánvét mellett.

2000 dar-'j házi-
i á « - vászon
rumburgl és sternbergl

2000 darab legfinomabb
kézi harmonika,

: melyekan operákat, tánezdarabokat stb. lo-

30 rűföa, l#-"jobb. minden héznál valóban 
ivr!külüz'uetlen szövet. Jeles minőségért írá­
sos kezességet vállalok. Ezen vászonnal
mindenki kellameien leaz meglepve Dara- • ieeni,JoUb randi "már Laögreraenyen való 
Iwnkent csak ^ frt. 50 kr. Mebís olosó.,z_ használatra I» alkalmai. i|en finoman fi- 

- ■ ■ -■ 1 nyezve, csont, vagy gyöngyház-bHentyukkel, 
előbb 12 frt., most 4 frt. kr.

bet játszani: minden darab, egy könnven 
felfogható iskolával, melynek segélyevei 
mindenki, kinek zenei képzettsége nincs is, 

nap alatt ezt maga is megtanulhatja, 1 db.

6500 darab
lepedő

jó. nehéz bor vászon bill a legnagyobb»
ógyra is elegendő s csak 1 frt. 35 kr. 
valóságos gúnyáron adatik el.

250 tuczat batiszt-
clair zsebkendő
a legfinomabb s végtelen lágy batiszt-clair- 
ből, azonkívül bármely, tetsző névvel, színes- 
selyemmel hímezve, oly díszes, oly oslnosr 
oly megragadó, hogy mindenki csodálkozásá­
nak kényden. kifejezést adni fölötte. Ára 
tuczatonként vagy 12 darabonként csak 
34 frt. 85 kr. Előbbi ára 16 frt. volt. A 
hímzés szinpompája csodálatra gerjesztő.

2200 tuczat
selyem-zsebkendő

a legsúlyosabb lyoni selyemből, minden szín­
ben ; egy megbukott frunczia selyemáru gyár­
tól en partié átvéve, minden darab más színű. 
Előbbi ára 8 frt. most csak 3 frt. fcS kr. 
tuczatonkint. Ezen kendők, mint nélkülöz­
het len nyakkendők is használtathat uk.

1280 tuczat
asztalgarnitur,
AH van 12 legfinomabb, virágos damaszt-ser- 
viette-böl és egy nagy illő, 12 személyre való 
abroszból. Ezen készlet valóban minden csa­
ládnál nélkülözhetlen s a 12 serviette és egy 
abrosz összesen csak 3Í frt, 85 kr.

I950G darab
relchenbergl tűzött

paplan.
Ily elagáns, pompás és olcsó még sohsem. 
volt. mióta egyáltalában üzlet létezik. A pap­
lanok vagy kékek, vörösek, sárgák, vagy 
valé»di török színűek, csinosan tüzvék és fi­
noman béleltek. Nélkülözhetlen és még soha 
t lő nem fordult alkalmi vétel ; darabonként 
" legnagyobb ágyra is elegendő, csak )• ft. 
Hő kr. Ezen paplanok ezelőtt 14 frtba ke-

1200 garnitúra
gobelin-takaró,

- 'G*. legfinomabb ágyteritő és egy abrosz, 
li..-sonybojtokkai, pempás kivitelű szinve- 
gyülékkel. Egy garnitur azaz 3 db. összesen 
csak 7 frt. 75 kr.

5000 darab
első rendű barehent,

a legsúlyosabb gyártmány, mely létezik, dí- 
I vatbarehent teljes 30 rétős, kék, fehér, 
barna, csak 5 frt. 75 kr., vörös, 

' csíkos, koczkás, csak 6 frt. 75 
! kr. Nincs a világon jobb, olcsóbb és prak­

tikusabb mint ezen barchentek, melyek ru­
hákra. kabátokra, öltözetekre, garderobeokra 

l csinosan és divatosan használatnak.

40.000 méter brösseli
fntó-szönyeg

csodaszépségü csíkos színekben nehéz és leg- 
: Jobb gyártmány, a legelegánsabb kivitelben, 

méterenként csak 25 kr. mesés olcsóságban, 
i rendkívül tartós. Soha ilyet !

84.00 darab
hanaváu ágynemű

j 25 rőfös, kipróbált tartós színű, miaden di­
vatos színben, mint kék, barna, viola, 
ki* é* nagy koczkás csak 3 frt.

: 50 kr. vörös kocaká» eaak 4 frt- 
40 kr.

2385 darab
I háló-szörine-felöltő
I uraknak és hölgyeknek, okvetlen és valóban 
i egyedüli óvszer a meffhnié* ellen, 
í A kinek kedves az egészségejbizonnyára 
! rendeljen ily csodainget. Ára darabonként
: 1 frt. *5 kr.

3250 darab
női-kabát

hires kttt-gzOvetbol szerfölött elegáns, 
mesés olceóságu, legpraktikusabb és legnél- 
külőzhetlenebb ruhadarab minden nőnek, da­
rabonként. minden nagyságban, mérték jel­
zése nélkül csak 7 frt*. 50 kr.

5000 darab
henger-zsebóra

legfinomabb arany-doublo-ból. a legpontosah 
ban szabályozva, előbb 14 frt., most csak
4 frt. 95 kr. — Igen elegáns darab. Jó já­
rásért 5 évi kezesség.

2325 darab
horgony-óra
^I,fln3'n. porezr. ezibálvozr»,

! . W , frl> mo" c,0 6 frt. 75 kr. 
A tokok legllnom.bb .zilál ÍU.otWU tmt.
5 évi kezesseggel.

3650 darab
remontoir-óra

1 valódi : raoy-double-ból, fülón kulcs nélkül 
felhúzható, legfinomabb szabályozott álany- 

• müve!. A világ legelismertebb és legolcsóbb 
órája, előbb 2-1 frt, must csak H frt 50 kr.

1400 darab
valódi remontoir-óra

tiszta 13-latoa ezüstből, fülén, kulcs nélkül 
1 felhúzható, mutató-szabályozóval és valódi 
szabadalmazott álanymüvel, perezre szabá­
lyozva ; hihetetlen s valóban soha nem léte­
zett olcsó áron ; előbb 35 frt, most csak 
14 frt 50 kr.

4200 darab
franexia ébresztő-óra

különösen alkalmasak Íróasztalra, valumeny- 
nyi ébresztő készülékkel ellátva : előb i2 

! frt, most csak 4 frt^Okr. szeriölött szük­
séges minden családnak és iparosnak.

4000 darab
schweiczi inga-óra

emelkedett styl szerű keretben, a keretek 
; duppla kőrisfából s az egész oly díszesen 
■ kiállítva, hogy minden háznak díszét képezi: 
ugyanaz a legpontosabban szabályozva, perc­
re pontosan jár, bronczsulylyal és tükör- 
üveg d szitéssel. Ára csak 1 frt 85 kr. ingá- 

, val és sulylyal.

6500 tuczat
patent-ezüst evőeszköz.
Valódi angol legjobb és legsúlyosabb áru. 

j Egyes-egyedüll gyártmány a világon, mely 
I »ok évi használat után is ép oly fehér ma­

rad, mint a valódi 13-latos ezüst; előbb tu- 
! czantonként 12 frt, most a 12 darab össze­
sen csak 3 frt 565 kr. Minden, sás ezég 
által hirdetett evőeszköz csak utánzat.

15000 tuczat 
i patent-ezüst evőkanál.
1 Legsu jusabh fajtájú, melj mindig fehér ma- 
i raJ F-ze" kanalak a valóság« 13-Iatoi ezilat 

kanalaktól meg nem különböztethetik. Előbb 
8 frt, most mind a 12 darab evíkaniil 
csak * frt 30 kr. és 12 db. kávéskanál 
előbb 4 frt, most csak 1 frt *0 kr. Külö- 
nősen ajánlható.

2400 darab
I levesmer ő kanál

patent ezüstből.
I le£nehezebb és legjobb gyártmány, mely 
mindig fehér marad, előbb 5 frt, most csak 

i 1 frti telmerőkanál előbb 3 frt, most 
esak SO kr.

2180 tuczat
patent-ezüst táleza

finoman díszítve, nagy, 8 darabonként csak 
1 frt 75 kr. Fontos a vendéglősöknek és ká­
vésnak, magánosoknak stb.

5400 pár
salo n-gyeri yatn rí ó

I patent-ezüst -élegből, színük 
kezesség vállaltatik. Ige > r e ■ 

, ban, előbb 5 frt, most pá.-onli 
j lő kr. Csodálatos olcsóság.

6200 darab
eznkor-szeleu eze

ezüsttel befuttatoft fődéi- és t.Ve/ával. patent- 
ezüst bő!, darabonként csak 1 f t 2 1 Lr.

100 darab
táj t-szi var-szipka,

valóságos, legfinomabb tájiból, meglepő fló- 
renczl mii faragásokkal s valódi borostyán 
tüzmentőve: , legfinomabb bársony-tokban, 
előbb 8 frt, 1» őst csak 1 frt 50 kr., pedig 
maga ft *°k is megér csaknem ennyit. Min­
den doh““-z,,Duk ;gen értékes.

1800 darab utánzat-
briliáns-ékszer,
legfinomabb aranydouble-ból, legújabb s leg- 

j finomabb, még soha nem létezett briilansok- 
' kai körítve. Az utánzót; briliánsok oly tisz- 
; ták, oly csalókonyak, oly nagyszerű fényük 

van s oly teljes s még soha nem látott szin- 
pompában ragyognak, hogy látásukon, min­
denkinek a lelke örvend. Valódi briliánsok­
tól még szakértők „em tudj»k megkülönböz- 

! tetni. Ezen ékszerek gyűrűkből, brijláns- 
! függőkből, medaillonokoól, melltükből és 
! karperecz.ekből állanak s darabonként és 
i pá ónként 2 írtba kerülnek, karpereczek 3 
: frt. Finomságukban eddig felülmúl katlanok.

2500 tuczat
shirting-ing

•leurendü vászon - shirtingből, sima, fe­
hér vagy oxford uraknak, vagy pompásan 
hímezve nőknek. Pompás frjjeli felöltők (cor­
set), hímzett női nadrágok, férfi nadrágok, 
olc-ó szoknyák s miad-nnemü alaóruhák 
nehéz nyüstos harchentbol, darabonként, 
minden capaczitás által mesés olcsóságának 
elismert áron 1 frt 35 krért.

5042 tuczat amerikai
selyem-harisnya
ke lemos viselet, téli harisnya alatt is visel­
hető. Az izzadságot magukba szívják, előbb 
8 frt, most mlud a li pár összesen csak 
2 frt 9-j kr.; mindenkinek nélkülözhetlen.

1400 tuczat amerikai
selyem-harisnya

a legegészségesebb viselet ; mennyiben a lá­
bat kellemesen hűsíti s a lábizzadmányt 
kellemes módon magába szívja. E őbh .2 
páronként 12 frt. most 2 páronként csupán 
1 frt 30 kr. Ez már hallatlan.

2580 darab 
selyem-esernyő

t ! legfinomabb lyoni selyemből, china-eziíst ru­
góval, előbb 9 frt., most csak 4 frt. 50 kr ; 

i pamut-szövetből, vésett dlvatnyéllel 1 ft. 25 kr.

3265 darab 
esernyő

franczia selyem-appret-cloth-ból. china-ezüst 
rugóval, előbb 5 fiit 59 kr., most csak 2 frt. 

I 25 kr.

2000 darab svájezi
monogramm kendő

j batieztból, jószinü oxford szélekkel; mini­
den darab szegve, azonkívül bármely tetsző 
návre, pompás színes selyemmel hímezve.

1 Ára tuczatonként hímzéssel együtt 1 frt. 65 
í kr., holott a hímzés maga is töl be kerül.
I Nagyszerű I

4989 darab amerikai
kantnschuk csőköpeny

1 minden nagyságban, egyik oldalán elegáns 
j fele* kabát, a másikon kautschuk-kőpony,
I hideg- és víztől áthatlan, előbb 18 frt, most 
í csak 8 frt. 30 kr., a legpraktikmsabb és leg­
olcsóbb ruhadarab.

2250 darab
disx-zongora

. en miniatűr, képzelhetlek;.kedves hangszer 
'billentyűkkel, épen mint a nagy zongorák 
I tisztán hangolva, A%ol-hangokkal, Iwngjegy 
tartóval és aranyozással- Darabonként csuk 

, 3 frt. 50 kr. Egy családnál sem hiányozz^^.

5100 darab 
disz-hegedü,

I bécsi gyártmány, kezdők ás felnőttek részére, 
í tiszta teljes hanggal csupán 2 frt. 0 kr.
megjegyezzük, hogy ezen hegedűk nemgrer- 

' mek játékok, hanem bárki használatára al- 
i kalmasak, akár tanulónak, akár kész hege­
dűsnek.

1200 darab olasz 
kintorna,

finom mahagóni-szekrényekben, hengerekkel 
! és kellő haegokkal felszerelve. A tengelyek 
1 for fása következtében önmaguktel a leg- 
1 szebb operákat, tánezdarabokat és ábrándo­

kat jatszák. Darabonként, 4 dallammal 8 frt.
6 daliammal c»up*n 12 frt., kellemes süt 
—mondhatni—nélkülözhetlen hangszer min­
dencsaládnál, egyleteknél, vendégszobákban 

I bálák- és tánc/.vigalmakban, oly kedvesen Ját- 
I szik, hogy 20 zenészt póiel.

4000 darab
kód fátyolkép- készülék
csodálatos, bürészeti, meglepő szeliem-idí"

I zesek, használati utasítással és kődfátyeiké*
I pekkel; előbb 9 frt., most esak 2 frt. 10^ 
jszemélyt i« mulattat. . «

Csak 3 frt. 85 kr.
egy díszesen faragott

Inga-óra
broncz-sulylyal, pereire rzalályoz'-i, c=endea jtriiu. Jó jí- 
járisért b évi kezesség. ' J

Az első svájezi mű faragó Iskola, csekély forgalom kivet­
kezőben, az igazgatóság »bal 1881. óv elején feloszlattatott, mely 
alkalommal alólirt raktár az összes 4‘i65 darab pompás Inga-órát 
árverés utján, képzelhetőn olcsó áron megvette.

23.000 darab téli kendő
a legtisztább s valódi gyapjúszövetből, a legpompásabb élénk 
aiinegben, u. m. vörös, fehér, viola, barna, eziirke, kék, török, 
koezkás sib. csakis az üzlet föladása—a magánéletbe való vissza- 
vonnlás következtében, még soha nem hallott, mesés, hihetetlen 
olcsó áron, d irat on ke A

B csak 1 frk-ért adatnak el. ■
13.000 férfiing a leg'obb vászen-shirtingbél, sima vagy fagou- 
meltel, elóbb 4 frt. 50 kr, most ossk 1 frí £0 kr. A mellek 
négyszeres,^

4500 darab valódi selyempaplant,
esödtömegbil vásároltatott, melynek ezelőtt minden egyes darabja 
40 frankba vagyis 20 írtba került.

Én mindenkinek, aki óhajtja, — aid g mig a készletben 
tart — valóságos gunyáron kü'döm

10 frtért párját, azaz 2 darabot.
Ezen selyempaplanok a legpompásabb színekben, vörös­

ben és kékben, vagy simák, vagy csikósak, eléggé ho.szúk és 
ezé'esek még a legnagyobb ágyakra is. Mindenkit saját é;(leké­
ben figyelmeztetek, hogy bizonyára el ne mnlaszeza e kedvező 

; alkalmat felhaezná'ni; mert egy legkeiönségesebb pokróez }ie 
I többe kerül, mint ezen világhírű, valódi, tiszta selyempaplanok, 
I melyek e yszersmind utipap Janóknak is rendkívül alkalmasak.

4500 darab amerikai salon 
ébresztő-óra

finoman vésett duppla szinti fakeretekben, rendkívül elegáns, 
pe.-o re szabályozva, nagy emaii-számlippal és perei-beosztással, 
aionkivül tükörüveg üvegezéssel és ébresető-kéezüiékke], Ham­
burgi esabad kir. város vémhivatala, árverés utjáa gunyáron 
eiadafott és Béesbe küldetett. E-ea rendkívül elegáns disz-ébre<ztu 
ó rák, misden lakiénak egyik leedíszesebb bútordarabját képez k , 
akár kunyhó, akár paloUban ; c-ak azért, mert4» megrendelSnek 
nem volt elegendő péeze kivál'asra mdgtigadta az átvétet 
eoodálatos és mesés o'osóságú még soha nem létezett oloó áron 
darabonként

Bt csak 2 frtért — adstik el. P*

6250 nől-lng, pompás, valódi svájezi himsís-beté'ekkel: gaz­
dagon diszitve, elóbb 6 frt. most esik 1 írt 50 kr. — 
Jeles minőségéért, dijéreemel kitüntetve.

3000 nől-éjjellöltünyke egész hosszában csodálatos, pompás hím­
zéssel, előbb 7 fit., most esak 1 frt. 60 kr., nehéz bar- 
ehentból agy an csak 1 frt. 53 kr. Minden hölgynek 
pompás.

nől-nadrág, pilisé és hímzéssel. ■ "A maga nemében 
egyetlen jirussell férfi nemez-kalapok, legújabb .fagoa- 
bai, minden színben és alaktan, átlagos ár mellett, 

n 1 frt. 90 krajezárért. Olyan kalapok, amelyek min- 
i denntt 3—4—5 írtba kerülnek.

2450

|B Csak 2 forint 90 kraiezáréit legjobb bécsi férfi" 
vagy nől-czlpő borjú-, marka- fényezett bórbM, és brüeelbé1 
átlagos ár mellett, csak 2 frt 90 kr.

B 75 kr. a legjobb nemez ceipők, nem íz v gy bő-tal­
pakkal, szolid gyártmány, minden nagyságban. ”

1200 darab tlroli darócz-kalap vad to'.Kkkal, mmdan időben 
használható, elóbb 2 frt, 90 kr, mo t esak 1 frt. 80 kr.

*0.000 tuczat valódi franczla batlszt-zeebkendő szir.es s tar­
tós színű szélekkel, szegve, tuazatoakéat csak 1 frt

Czim: EtaMissement BIX, Becs, II. kerület,
hol a nagyszerű végeladás rendeztetik, kocsival való közlekedés a Kaiser Ferdinandsbrücke, valamint az Aspernbröcke-n át.

TT•vőá: -j
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I
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A BudapeitenmindjubbzD gyakoribbá váló építkezések, cgvi t 
gyártmányú ok után való dé.k téidezvsködés arra bírt beaniinl.ei. j .,-y

fii I I t I •/', I .. 1 rí I „ I I ,i
r«M lg« II« ffmi Ifillir.ll N;« I fi» *M5ikCfiSÉ V. Ili lm Mtg hímti v i

étvegyük és nsgyraboesüit mr.gy.u «evóioz kényelmire j,-j-i• ,Í4 .. ,
1-töi fogva Pi »eher 4. nr szakértői v-zetése alatt Magyaron, ág U •>: . 
tartományai s-ámárs purerellin- ■ e :gy g ká’yhák, ug. ni t»a l'$av.;i»r
J. nr ÜAtyliss-gyArlntAuj elar6>itá.n"Vég.-tt

h í 7á s f- •» .*• 3i is &S y.
ezég alatt

Budapesten, VI. sugár-ut 8- szám alaít főraktárt nyh-.i- iL,
Trkiutve táiyha-gyártmáuyaiukuak mindenfelől e’; =n •■«!- 

s.erii, ízlés ? és i-cn szolid zivitolét, .»on keilemes h iy/<“J 
kegy olcsó arak mellett cándennemü veisenynyel ezen.'- sui.hr.•.•n«

Körök önt, hogy *vü!ri*g »so'sb. uj Ü7Íe*ünk' ó foHolni •>*• 
kedjék; árjigysé1-«. -ivaa&ira bérmeutve küldünk és in r í -, t

k.váló tiszteié*: !

E-ardtmatii L ég C.
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aeász. t. szab. po-ozeLái - 
gyára

J ír-

:U...

Vlí« 1

Féc sí: -i li, áUág lepároDéja(Franczla- 
oi-MZ ágban.)

A síén: Be33dek-rendi barátok
VElilTABLE LIQLEUÜ

Kitüiő zsong'tó, a» c-tvá ;yat és emésztést elősegítő.
Figyelemmel kiiérteseék, hogy 

iiíq.len üveg négy szegletes gván-
I. 'Creyv] legyen ellátva, melyen a 
i"i .izgató sajátkezű aláírása lát-
II. tó.

VERITABLE LIQUEUR BÉXKETC,' "NE 
Erevetéc cn Fi ance et Ä fülrang.T.

nSSBSCSi-
y.lovii lil A’EHIf S 3.Vilit IJQCEi'tt az »líbh megnevezetteknél kapható, kik 

iricosao zöi j-zt-k *u gnkaí hocv utiozv. t otuj fogn.k elirusiiani.
* fé anipl upiítsá*; lepAroh'i s t - .hhí a Beiedek-reudi barátok AI.Í'O- 

n ">í. «le ’l i; V í HE-í es KA II de .11 ELI SS S ét, nagyon jeles és fölötte egeweégei 
urmskok,! '• vyírtja 2787

Kliíniaitfik ün inpestcn: Szene» Kde, Dorottya-ntava; T.iínosey F. Cs 
társa, Hol »maim e.d. és .tiusileby Kin; Tar áfa I.afon, Hat-
i.uMOi Gesisüiim és 1í<ntii«r, un i'sia; Rrázay Kálmán, muzenm- 
körut v ; ltadocsny Os Bányai, kornaa horezoí utcza 4.

É!->»u,y L. Krziéoettér 7 : -ima Kiro'j, Fii ió nteza 5, Hoff J. Károly, Kie-hid-utesa; 
Me mór J. Fürii-a cza 4; Seidl Jói se, Uri-uteji; Vaghy Lajoe, náder-uteza.

Réthy é«társa
már 20 év óta fennál'ó

legjobb hlfelft és legnagyobb
ékszer- és őraliereskedése

Budapesten, kírály-nicza 6. sz. a.

1

Melyen tier telt vevőinket kérjtlk, hogy ezegünket jól megfigyelni szíveskedj«- 
Bek, Min hosrv nii niinden trlrtnk v«L&4rn»t. tyro*v»rt írásbeli kezességét Tálls-

ejnnk képesek valódi és jó 
2588

nek rin he$ry mi minden ülünk vaéároii tárgyért írásbeli 
iu* k és et-akis nagy üzleti forgalmanknil fvgra T gynnk 1 
anuat olcsó áron szolgáltatni.
Khnzerek.

l .nY 87fir"k .............................. 3 írttól feljebb
Feifi arao , latrok...................... ü9 intői feljebb

ar,py lanezok rövidek ésNői _ ______
, Boeezak"............ !*25 frtt A feljebb
\rauy hroseb és fiiggó..........  f s írttól fel,ebb
■Vrany uoi medajlon .................. 12 fritól feljebb
V.inj férfi me.Iái Ion ............... 15 fr t'l feljebb
Ar.iüy KyéuiAi.t gyűrűk I kővel 10 írttól f Ijebb 
tiyémá.t függik aianyba fog­

lalja..........................................18 írttól feljebb
9 pár ezüst esemege-evó szkőz

tokkal .....................................  9 írttól feljebb
IV pár ezüst csemege-evőeszköz

tokkal ................................... 17 f't'ól feljebb
á par ezüst evő szköz (közöné.) . 16 írttól f Ijebb 
12 p;. r ez. evőeszköz (közöas.) 30 írttól feljebb

Őrük.
Ezüst c ylinder óra kristály üveggel...... . 9 nt
Ezrst ask r óra kristály üveggel ....... 12 frt
Ezüst anker <*ra k t 6« kőpenynyel...... 15 frt
Ezüst remontolr óra kristály nveggel.,..14 frt
Ezüst remontolr kettős üveggel ........... 18 frt
Ezüst remontolr anker óra kettős köpeny­

nyel ......................................................20 fit
Arsny női óra tr’s'ály üveggel ........... 18 frt
A any rői óra kettős kőpenynyel .......25 frt
Arany női óia remomoir .......................3) frt
Arany női óra kettős köpenynyel .......35 frt
Arany férfi lemontoir éra ......................35 f:t
Arany férfi remontolr óra kettős köpeny- 

nyel .....................................................50 frt
Arany női ór.% kettős köpenynyel éo óra- 

képpel ................................................. 60 fit
Inga-órák faragott szzekrényryel 14, 20, 30, 60 forintig.
•eird.n »«»írolt tányért Ira...» «. mindéi áriért 3 éri leze»»«t Tállaltatik, nee tetszők TlMZ.TÍltntnak «. 
»ueerézteluelu — Minden arany tárgy ó* óra a legmagasabb értésben cseréltetik be. — Vidéki megrendelések 

, * «ggjersabban teaj. sittrtaek.

llr -Ed e t Ix 37- és társa,
eíMzer- és órakerri*kedés nngyban és kicsinyben.

sriegysékek ingyen.

NI


